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Tosaerba con conducente a bordo seduto - MANUALE DI ISTRUZIONI
ATTENZIONE: prima di usare la macchina, leggere attentamente il presente libretto.

Sekacka se sedici obsluhou - NAVOD K POUZITI
UPOZORNENI: pfed pouzitim stroje si pozorné prectéte tento navod k pouziti.

Havetraktor/Havetraktor med frontklipper (FM) - BRUGSANVISNING

ADVARSEL: Izes instrukti omhyggeligt ig for du tager denne maskine i brug.
Aufsitzmaher (Rasenméaher mit Fahrersitz mit sitzendem Benutzer)
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: vor inbetriebnahme des geréts die gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.

@ Ride-on lawnmower with seated operator - OPERATOR’S MANUAL
WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.

@ Cortadora de pasto con conductor sentado - MANUAL DE INSTRUCCIONES
ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Istuva juhiga muruniitja - KASUTUSJUHEND
TAHELEPANU: enne masina ist lugeda tahelep i antud j dit.

@ Pailtaajettava ruohonleikkuri - KAYTTOOHJEET
VAROITUS: lue kayttéopas huolellisesti ennen koneen kayttoa.

Tondeuse a gazon a conducteur assis - MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d'utiliser cette machine.

Sjedeca kosilica trave s operaterom - PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj prirucnik.
Vezetdiiléses flinyirégép - HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép hasznélata el6tt olvassa el figy a jelen kézikonyvet.

Balniné vejapjové su sédinciu operatoriumi - NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.

Sézot vadama zalienu plaujmasina - LIETOSANAS INSTRUKCIJA

UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai rapigi izlasiet doto instrukciju.

NL | Grasmaaier met zittende bediener - GEBRUIKERSHANDLEIDING
LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Sittegressklipper - INSTRUKSJONSBOK
ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.
Kosiarka z operatorem jadacym, w pozycji siedzacej na maszynie
INSTRUKCJE OBStUGI
OSTRZEZENIE: przed uzyciem maszyny, nalezy uwaznie przeczytaé niniejsza instrukcje.
Corta-relvas para operador sentado - MANUAL DE INSTRUCOES
ATENGAO: antes de usar a maquina, leia op manual.
m E3poBas KOCWJIKA C CUAEHbEM
PYKOBOZACTBO MO 3KCITYATALUMN

BHUMAHMUE: 4em no. TbCA py BHUMaTe/IbHO MPOYTUTE 3TO

PYKOBOACTBO MO 3KCNJlyaTaLuu. .
Traktorska kosilnica - PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite prirocnik z navodili.

Akgrasklippare och framre klippning (FM) - BRUKSANVISNING

VARNING: las igenom hela detta héfte innan du anvander maskinen.
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(Istruzioni Originali)

ITALIANO

(D

0 TABELLA DATI TECNICI

[1] |Type V302 V302 S

[2] |Modello Park 300M Park 300

(3] |Motore mod. STIGA ST400 STIGA ST450

(TRE0702) (TREQ701)

[4] |Cilindrata cm? 414 432

[5] |Trazione 2WD 2WD

[6] |Potenza kW 71 8,1

[7] | Giri motore rpm 3200 3200

[8] |Impianto elettrico 12V 12V

[9] |Batteria tipo VLRA VRLA

[10] | Carburante [A] B%ri\;igs 0senza [A] Bep’?gimns 0s;enza
[11] | Capacita serbatoio carburante | 4,1 41

[12] | Olio motore tipo SAE 10W-30 SAE 10W-30
[13] | Olio motore, classe di servizio [A] SJ o superiore [A] SJ o superiore
[14] | Capacita serbatoio olio motore | 1,2 1,2

19 cances e e
[16] |Candela, distanza elettrodi mm 0,75 0,75

[17] | Pneumatici dim. | 160 x 50-8 /155 x 50-8 | 160 x 50-8 / 155 x 50-8

- anteriore bar1 - psi15 bar1 - psi15

[18] | Pressione pneumatici posteriore (zzir) bar1 - zsi 15 bar1 - zsi 15
[19] | Altezza di taglio mm 25+ 85 25+85

[20] | Velocita di avanzamento (indicativa), in marcia avanti | km/h 9 ¢

[21] | Velocita di avanzamento (indicativa), in retromarcia km/h 7 7

[22] | Massa della macchina con serbatoio vuoto kg 174 174

[23] | Dimensioni di ingombro

[24] | A = Lunghezza mm 1681 1681

[25] | A1 = Lunghezza (con assieme dispositivi di taglio) mm 2252 2279

[26] |B = Passo mm 800 800
[27]|C = Altezza mm 1171 1171

[28] | D = Larghezza mm 770 770

[29] | D1 = Larghezza (con assieme dispositivi di taglio) mm 991 1023

[30] | Livello di potenza sonora misurato dB(A) 99 99

[31] |Incertezza dB(A) 0,75 0,66
[32] | Livello di potenza sonora garantito dB(A) 100 e
[33] | Livello di pressione sonora dB(A) 87 85
[34] | Incertezza dB(A) 0,8 0,81
[35] | Valore delle vibrazioni al posto di guida m/s? 0,6 0,6
[36] |Incertezza m/s? 0,3 0,17
[37] | Valore delle vibrazioni al volante m/s? 2,4 1,9
[38] | Incertezza m/s? 0,85 0,34




D) ITALIANO

(Istruzioni Originali)
0 TABELLA DATI TECNICI
[39] ACCESSORI A RICHIESTA
[40] Descrizione Type

[41]

Rimorchio

45-03453-997 / ST-1405

[42]

Raccogli foglie e erba

45-03313-997

[43]

Fertilizzatore

45-03153-997

85C QF
44] | Assi | di itivo di tagli
[44] | Assieme del dispositivo di taglio 95C E QF
[45] | Spazzatrice frontale SWR 1504
[46] | Spalaneve a lama SNB 1505

(477 TABELLA PER LA CORRETTA COMBINAZIONE DEGLI ACCESSORI

[48] ACCESSORI POSTERIORI

Accessorio
[50]

x

[43]

[49] ACCESSORI FRIONTALI

& . 4

[44]

&

[45]

[46]




(Preklad puvodnich pokynu)

CESKY

0 TABULKA TECHNICKYCH UDAJU

[1]

Typ

[44]

Sekaci jednotka

[2]

Model

[45]

Pfedni zametaci zafizeni

[3]

Motor

[46]

Snéhova radlice

[4]

Objem motoru

[5]

Trakce

[47]

TABULKA PRO SPRAVNOU KOMBINACI
PRISLUSENSTVI

[6]

Vykon

(48]

ZADNI PRISLUSENSTVI

[7]

Otacky motoru

[49]

FREDNI PRISLUSENSTVI

8]

Elektricky systém

[50]

PrisluSenstvi

[9]

Akumulator

[10]

Palivo

[A]

Bezolovnaty benzin

[11]

Kapacita palivové nadrze

[12]

Motorovy olej

[13]

Motorovy olej, provozni tfida

(Al

SJ nebo vyssi

[14]

Kapacita nadrze motorového oleje

[15]

Svicka

[A]

Champion XC92YC nebo ekvivalentni typ

[16]

Svicka, vzdalenost elektrod

[17]

Pneumatiky

(18]

pfedni pneumatikach

Tlak v pneumatikach

zadni pneumatiky

[19]

Vyska sekani

[20]

Rychlost postupu (indikativni) pfi postupu napred

[21]

Rychlost postupu (indikativni) pfi couvani

[22]

Hmotnost stroje s prazdnou nadrzi

[23]

Rozméry stroje;

(24]

A =Délka

[25]

A1 = Délka (spolu se sekacim zafizenim)

[26]

B = Krok

[27]

C=Vydka

[28]

D = Sitka

[29]

D1 = Sitka (spolu se sekacim zafizenim)

[30]

Namérena hladina akustického vykonu

[31]

Nejista

[32]

Garantovana hladina akustického vykonu

[33]

Hladina akustického tlaku

[34]

Nejista

[35]

Hodnota vibraci na misté fidice

(36]

Nejista

[37]

Hodnota vibraci u volantu

[38]

Nejista

[39]

PRISLUSENSTVi NA POZADANI

[40]

Popis

[41]

Privés

[42]

Rozmetadlo hnojiv

[43]

Sbérag listi a travy




DANSK

(Overseettelse af de originale anvisninger)

0 TABEL OVER TEKNISKE SPECIFIKATIONER

[1]

Type

[43]

Blad- og graesindsamler

Model

[44]

Klippeaggregat

Motor

[49]

Frontmonteret fejemaskine

Cylindervolumen

[46]

Sneplov med klinge

Antrieb

Effekt

[47]

Motoromdrejninger

TABEL OVER UDSTYRETS KORREKTE
KOMBINATION

[48]

Elektrisk anleeg

BAGMONTERET TILBEH@R

[49]

Batteri

FORMONTERET TILBEH@R

[50]

Braendstof

Tilbehar

Blyfri benzin

[11]

Breendstoftankens rumfang

[12]

Motorolie

[13]

Motorolie, klassificering

(Al

SJ eller hgjere

[14]

Motorolietankens rumfang

[195]

Teendrer

[A]

Champion XC92YC oder gleichwertig

[16]

Teendrer, elektrodeafstand

[17]

Deek

[18]

forhjul

Daekiryk

baghjul

[19]

Schnitthéhe

(20]

Fremforingshastighed (vejledende), i
fremgear

[21]

Fremferingshastighed (vejledende), i
bakgear

[22]

Maskinveegt med tom tank

[23]

Pladskrav

[24]

A = Leengde

[25]

A1 = Laengde (med klippeaggregat)

[26]

B = Akselafstand

[27]

C = Hgjde

[28]

D = Bredde

[29]

D1 = Bredde (med klippeaggregat)

[30]

Malt lydeffektniveau

[31]

Usikkerhed

[32]

Garanteret lydeffektniveau

[33]

Lydtrykniveau

[34]

Usikkerhed

[35]

Vibrationsveerdi ved fererpladsen

[36]

Usikkerhed

[37]

Vibrationsveerdi ved rattet

[38]

Usikkerhed

[39]

EKSTRAUDSTYR

[40]

Beskrivelse

[41]

Anhaenger

[42]

Gadningsspreder




(Ubersetzung der Originalanleitung)

DEUTSCH

0 UBERSICHT DER TECHNISCHEN DATEN

[1]

Typ

[45]

Kehrvorsatz

Modell

[46]

Schneepflug

Motor

Hubraum

[47]

UBERSICHT FUR DIE KORREKTE ZUBEHOR-
KOMBINATION

Antrieb

[48]

HECKSEITIGES ZUBEHOR

Leistung

[49]

FRONTSEITIGES ZUBEHOR

Motordrehzahl

[50]

Zubehor

Elektrische Anlage

Batterie

Kraftstoff

Bleifreies Benzin

[11]

Kraftstofftankinhalt

[12]

Motorél

[13]

Motordl, Betriebsklasse

(Al

SJ oder héher

[14]

Inhalt Motordlbehélter,

[19]

Zindkerze

[A]

Champion XC92YC oder gleichwertig

[16]

Ziundkerze, Elektrodenabstand

[17]

Bereifung

(18]

vorn

Reifendruck

hinten

[19]

Schnitthdhe

[20]

Fahrgeschwindigkeit (ca.), vorwarts

[21]

Fahrgeschwindigkeit (ca.), rickwarts

[22]

Maschinenmasse bei leerem Tank

[23]

Abmessungen

[24]

A =Lange

[25]

A1 = Lange (mit Baugruppe Mahwerk)

[26]

B = Radstand

[27]

C =Héhe

[28]

D = Breite

[29]

D1 = Breite (mit Baugruppe Mahwerk)

[30]

Gemessener Schallleistungspegel

[31]

Messunsicherheit

[32]

Garantierter Schallleistungspegel

[33]

Schalldruckpegel

[34]

Messunsicherheit

[39]

Vibrationen am Fahrersitz

[36]

Messunsicherheit

[37]

Vibrationen am Lenkrad

(38]

Messunsicherheit

[39]

SONDERZUBEHOR

[40]

Beschreibung:

[41]

Anhanger

[42]

Laub- und Grassammler

[43]

Dungstreuer

[44]

Baugruppe Mahwerk




EV

ENGLISH (Translation of the Original Instructions)

0 TECHNICAL DATA TABLE

[1]

Type

[45]

Front sweeper

Model

[46]

Blade type snow plough

Engine

Engine displacement

[47]

TABLE FOR CORRECT ACCESSORY COMBINA-
TIONS

Traction

[48]

REAR ACCESSORIES

Power

[49]

FRONT ACCESSORIES

Engine revs

[50]

Accessory

Electrical System

Battery

Fuel

Unleaded petrol

[11]

Fuel tank capacity

[12]

Engine oil

[13]

Engine oil, service category

(Al

SJ or higher

[14]

Engine oil tank capacity

[19]

Spark plug

[A]

Champion XC92YC or equivalent

[16]

Spark gap

[17]

Tyres

(18]

front

Tyre pressure

rear

[19]

Cutting height

[20]

Forward travel speed (indicative)

[21]

Reverse travel speed (indicative)

[22]

Machine weight with empty tank

[23]

Overall dimensions

[24]

A = Length

[25]

A1 = Length (with cutting means assy)

[26]

B = Pitch

[27]

C = Height

[28]

D = Width

[29]

D1 = Width (with cutting means assy)

[30]

Measured sound power level

[31]

Uncertainty

[32]

Guaranteed sound power level

[33]

Sound pressure level

[34]

Uncertainty

[35]

Vibration value in the driver's seat

[36]

Uncertainty

[37]

Vibration value in the steering wheel

(38]

Uncertainty

[39]

ACCESSORIES AVAILABLE ON REQUEST

[40]

Description

[41]

Trailer

[42]

Grass and leaf collector

[43]

Fertilizer spreader

[44]

Cutting device assy

Vi




(Traduccion de las instrucciones originales) ESPA N (o] B

0 TABLA DE DATOS TECNICOS

[1] |Tipo [42] | Fertilizador

[2] [Modelo [43] |Recoge hojas e hierba

[3] |Motor [44] | Grupo del dispositivo de corte

[4] |Cilindrada [45] | Quitanieves frontal

[5] |Traccion [46] | Quitanieves de cuchilla

[6] |Potencia [47] | TABLA PARA COMBINAR ACCESORIOS
[7] R_evoluciones del motor [48] | ACCESORIOS TRASEROS

[8] |Sistema eléctrico [49] | ACCESORIOS FRONTALES

[9] |Bateria [50] |Accesorio

[10] |Carburante

[A] |Gasolina sin plomo

[11] | Capacidad del depdsito de carburante
[12] | Aceite motor

[13] | Aceite motor, tipo de servicio

[A] |SJ o superior

[14] | Capacidad del depdsito de aceite del motor
[15] |Buijia

[A] |Champion XC92YC o equivalente
[16] | Buijia, distancia electrodos

[17] | Neumaticos

delantera
trasera

[18] | Presién de neumaticos

[19] |Altura de corte

[20] Velocidad de avance (indicativa) con marcha
adelante

[21] | Velocidad de avance (indicativa) con marcha atras
[22] Peso dg la maquina con el deposito de combusti-
ble vacio

[23] | Dimensiones

[24] | A = Longitud

[25] | A1 = Longitud (con grupo de dispositivo de corte)
[26] | B = Paso

[27] | C = Altura

[28] |D = Anchura

[29] | D1 = Anchura (con grupo de dispositivo de corte)
[30] |Nivel de potencia sonora medido

[31] | Incertidumbre

[32] | Nivel de potencia sonora garantizado

[33] | Nivel de presion sonora

[34] | Incertidumbre

[35] V'aglor de las vibraciones en el puesto de conduc-
cién

[36] |Incertidumbre

[37] | Valor de vibraciones en el volante

[38] |Incertidumbre

[39] | ACCESORIOS BAJO PEDIDO

[40] | Descripcién

[41] | Remolque

vil




@ EESTI (Originaaljuhendi tlge)

0 TEHNILISTE ANDMETE TABEL

[1] |Tadp [45] | Eesmine koristusseade

[2] [Mudel [46] |Lumesahk

[3] |Mootor [47] | TARVIKUTE OIGE KOMBINEERIMISE TABEL
[4] |Silindrid [48] | TAGUMISED TARVIKUD

[5] |Vedu [49] |EESMISED TARVIKUD

[6] |V&imsus [50] | Tarvik

[7] |Mootori pdérete arv

[8] |Elektriseade

[9] |Aku

[10] |Kiitus

[A] |Pliivaba bensiin

[11] |Kutusepaagi maht

[12] |Mootoricli

[13] [Mootoridli, teenindusklass

[A] |SJ japarem

[14] |Mootori dlipaagi maht,

[15] |Kudnal

[A] |Champion XC92YC voi samavaarne
[16] |Kutnal, elektroodide vahemaa
[17] | Rehvid

[18] |Rehviréhk

ees
taga

[19] | Niitmiskorgus

[20] | Liikumiskiirus (indikatiivne), edasikaigul
[21] | Liikumiskiirus (indikatiivne), tagasikaigul
[22] | Masina mass tiihja paagiga

[23] | gabariidid

[24] | A=pikkus

[25] | A1=pikkus (koos |6ikeseadmete agregaadiga)
[26] | B=samm

[27] | C=korgus

[28] | D=laius

[29] | D1=laius (koos Idikeseadmete agregaadiga)
[30] |Helivéimsuse mdodetav tase

[31] | Maaramatus

[32] |Helivoimsuse kindel tase

[33] |Helirchu tase

[34] |M&aramatus

[35] | Vibratsioonid juhikohal

[36] | Maaramatus

[37] | Vibratsioonid roolil

[38] | M&aramatus

[39] | TELLIMUSEL LISATARVIKUD

[40] |Kirjeldus

[41] |Treiler

[42] | Véetaja

[43] | Lehtede ja rohu koguja

[44] | Nitmisseade

Vil




(Alkuperéisten ohjeiden kaénnds)

0 TEKNISTEN TIETOJEN TAULUKKO

[1]

Tyyppi

[44]

Leikkuulaiteyksikkd

Malli

[45]

Etuharjalaite

Moottori

[46]

Lumiaura

Sylinteritilavuus

Veto

[47]

LISAVARUSTEIDEN OIKEAOPPISEN YHDI-
STELYN TAULUKKO

Teho

(48]

TAKAVARUSTE

Moottorin kierrosluku

[49]

ETUVARUSTE

Sahkolaitteisto

[50]

Lisévaruste

Akku

Polttoneste

Lyijytén bensiini

[11]

Polttonestesailion tilavuus

[12]

Moottoridljy

[13]

Moottoridljy, luokitus

(Al

SJ tai suurempi

[14]

Moottorin &ljysailién tilavuus,

[19]

Sytytystulppa

[A]

Champion XC92YC tai vastaava

[16]

Sytytystulppa, elektrodien valinen etaisyys

[17]

Renkaat

(18]

etu

Renkaiden paine

taka

[19]

Leikkuukorkeus

(20]

Etenemisnopeus (suuntaa-antava), eteenpéin
mentéessé

[21]

Etenemisnopeus (suuntaa-antava), peruutettaessa

(22]

Laitteen kuivapaino

[23]

Mitat

[24]

A = pituus

[25]

A1 = pituus (leikkuulaiteyksikén kanssa)

[26]

B = akselivali

[27]

C = korkeus

(28]

D = leveys

[29]

D1 = leveys (leikkuulaiteyksikén kanssa)

[30]

Mitattu énitehotaso

[31]

Epévarmuus

[32]

Taattu 4anitehotaso

[33]

Aanenpainetaso

[34]

Epévarmuus

[35]

Vérindarvo ajajan paikalla

[36]

Epévarmuus

[37]

Vérindarvo ohjauspy6raan

[38]

Epéavarmuus

[39]

TILATTAVAT LISAVARUSTEET

[40]

Kuvaus

[41]

Peravaunu

[42]

Lannoitin

[43]

Ruoho -ja lehtikeraaja




FRANCAIS

(Traduction des Instructions Originales)

0 TABLEAU DONNEES TECHNIQUES

[1]

Type

[43]

Ramasse feuilles et herbe

Modele

[44]

Ensemble du dispositif de coupe

Moteur

[45]

Balayeuse frontale

Cylindrée

[46]

Chasse-neige a lame

Traction

Puissance

[47]

TABLEAU POUR LA CORRECTE COMBINAISON
DES ACCESSOIRES

Tours moteur

[48]

ACCESSOIRES ARRIERE

Installation électrique

[49]

ACCESSOIRES FRONTAUX

Batterie

[50]

Accessoire

Carburant

Essence sans plomb

[11]

Capacité du réservoir de carburant

[12]

Huile moteur

[13]

Huile moteur, classe de service

(Al

SJ ou supérieure

[14]

Capacité du réservoir huile moteur,

[19]

Bougie

[A]

Champion XC92YC ou équivalente

[16]

Bougie, distance des électrodes

[17]

Pneus

[18]

avant

Pression des pneus —
arriere

[19]

Hauteur de coupe

[20]

Vitesse d'avancement (indicative), en marche avant

[21]

Vitesse d'avancement (indicative), en marche
arriere

(22]

Masse de la machine avec réservoir vide

[23]

Dimensions d'encombrement

[24]

A = Longueur

[25]

A1 = Longueur (avec ensemble dispositif de
coupe)

[26]

B = Pas

[27]

C = Hauteur

(28]

D = Largeur

[29]

D1 = Largeur (avec ensemble dispositif de coupe)

[30]

Niveau de puissance sonore mesuré

[31]

Incertitude

[32]

Niveau de puissance sonore garanti

[33]

Niveau de pression sonore

[34]

Incertitude

[35]

Valeur des vibrations au poste de conduite

[36]

Incertitude

[37]

Valeur des vibrations au volant

[38]

Incertitude

[39]

ACCESSOIRES SUR DEMANDE

[40]

Description

[41]

Remorque

[42]

Fertiliseur




(Prijevod originalnih uputa)

HRVATSKI

0 TABLICA S TEHNICKIM PODACIMA

[1]

Tip

[45]

Predniji €ista¢ snijega

Model

[46]

Cistaé snijega sa sjeéivima

Motor

Obujam

[47]

TABLICA ZA PRAVILNO KOMBINIRANJE DODAT-

NOG PRIBORA

Trakcija

[48]

ZADNJI DODATNI PRIBOG

Snaga

[49]

PREDNJI DODATNI PRIBOG

Broj okretaja motora

[50]

Pribor

Elektriéni sustav

Baterija

Gorivo

Bezolovni benzin

[11]

Obujam spreminka za gorivo

[12]

Motorno ulje

[13]

Klasa motornog ulja

(Al

SJ ili vise

[14]

Kapacitet spremnika motornog ulja

[19]

Svjecica

[A]

Champion XC92YC ili sli¢cno

[16]

Svjedica, razmak elektroda

[17]

Gume

(18]

prednje

Tlak guma

zadnje

[19]

Visina rezanja

[20]

Brzina hoda (indikativna) prema naprijed

[21]

Brzina hoda (indikativna) prema nazad

[22]

Masa stroja s praznim spremnikom

[23]

Dimenzije

[24]

A =Duzina

[25]

A1 = DuZina (sa sklopom rezng kucista)

[26]

B =Hod

[27]

C =Visina

[28]

D = Sirina

[29]

D1 = Sirina (sa sklopom rezng kudita)

[30]

Izmerena razina zvuéne snage

[31]

Neizvjesnost

[32]

Garantovana razina zvuéne snage

[33]

Razina zvuénog tlaka

[34]

Neizvesnost

[39]

Vrijednost vibracija na vozaéevom mjestu

[36]

Neizvjesnost

[37]

Vrijednost vibracija na upravljacu

(38]

Neizvjesnost

[39]

DODATNI PRIBOR NA UPIT

[40]

Opis

[41]

Prikolica

[42]

Uredaj za gnojenje

[43]

Uredaj za skupljanje lis¢a i trave

[44]

Rezno kuciste

Xi
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MAGYAR

(Eredeti utasitas forditdsa)

0 MUSZAKI ADATOK TABLAZATA

[1]

Tipus

[43]

Levél- és fligy(ijtd

Modell

[44]

Nyiréberendezés

Motor

[45]

Front sepri

Hengerdrtartalom

[46]

Késes hokotrod

Meghajtés

Teljesitmény

[47]

TARTOZEKOK HELYES KOMBINACIOJA
TABLAZAT

Fordulatszam

[48]

HATSO TARTOZEKOK

Elektromos berendezés

[49]

FRONT TARTOZEKOK

Akkumulator

[50]

Tartozék

Uzemanyag

Olommentes benzin

[11]

Uzemanyagtartaly térfogata

[12]

Motorolaj

[13]

Motorolaj, szervizosztaly

(Al

SJ vagy magasabb

[14]

Motorolajtartaly térfogata

[19]

Gyujtoégyertya

[A]

Champion XC92YC vagy egyenértéki

[16]

Gyujtégyertya, elektrédok tavolsaga

[17]

Abroncsok

(18]

elsé

Abroncsok nyomasa -
Y hatso

[19]

Vagasmagassag

(20]

Haladasi sebesség (hozzavetdleges)
eléremenetben

[21]

Haladasi sebesség (hozzavetéleges) hatramenet-
ben

[22]

A gép tdbmege Ures tartallyal

[23]

Helyfoglalas

[24]

A =hossz

[25]

A1 = hossz (vagéberendezés-egyttessel)

[26]

B =tengelytav

[27]

C = magassag

[28]

D = szélesség

[29]

D1= szélesség (vagdberendezés-egyittessel)

[30]

Mért hangteljesitmény

[31]

Pontatlansag

[32]

Garantalt hangteljesitmény

[33]

Hangnyomas szint

[34]

Pontatlansag

[39]

Rezgések értéke vezetdulésnél

[36]

Pontatlansag

[37]

Rezgések értéke kormanykeréknél

[38]

Pontatlansag

[39]

RENDELHETO TARTOZEKOK

[40]

Megnevezés

[41]

Utanfuto

[42]

Permetezé

X




(Originaliy instrukcijy vertimas) LIETUVI é KAl @

0 TECHNINIY DUOMENY LENTELE

[1] |Tipas [45] | Priekinis $lavimo prietaisas

[2] |Modelis [46] | Peilinis sniego valytuvas

[3] | Variklis [47] | TEISINGOS PRIEDY KOMBINACIJOS LENTELE
[4] |Taris [48] | GALINIAI PRIEDAI

[5] |Trauka [49] | PRIEKINIAI PRIEDAI

[6] |Galia [50] | Priedas

[7] | Variklio apsukos

[8] |Elektros sistema

[9] |Akumuliatorius

[10] | Degalai

[A] |Besvinis benzinas

[11] | Degaly bako talpa

[12] | Variklio alyva

[13] | Variklio alyva, kokybés klasée

[A] |SJ ar aukstesné

[14] | Variklio alyvos bako talpa

[15] |Zvakeé

[A] |,Champion XC92YC* ar panasus

[16] | Tarpai tarp Zvakeés elektrody

[17] | Padangos

priekinése
galinése

[18] |Oro slégis padangose

[19] | Pjavio aukstis

[20] | Vaziavimo greitis (apytikris), priekine eiga

[21] | Vaziavimo greitis (apytikris), atbuline eiga

[22] | Masinos svoris, kai bakas tuscias

[23] | I8matavimai

[24] | A = ligis

[25] | A1 = ligis (kartu su pjovimo prietaiso agregatu)

[26] | B = Zingsnis

[27] | C = Aukstis

[28] | D = Plotis

[29] | D1 = Plotis (kartu su pjovimo prietaiso agregatu)

[30] |I8matuota garso lygio galia

[31] | Paklaida

[32] | Garantuota garso lygio galia

[33] | Garso slégio lygis

[34] |Paklaida

[35] | Vibracija vairuotojo vietoje

[36] | Paklaida

[37] | Vairo vibracija

[38] | Paklaida

[39] | PRIEDAI, KURIUOS GALIMA UZSISAKYTI

[40] | Aprasymas

[41] | Priekaba

[42] | Trestuvas

[43] | Lapy ir Zoliy rinktuvai

[44] | Pjovimo prietaiso agregatas

X




LATVIESU (Instrukciju tulkojums no originalvalodas)

0 TEHNISKO DATU TABULA

[1] |Tips [45] | Prieks$éja slauci$anas masina

[2] |Modelis [46] | Sniega tiritajs ar vérstuvi

[3] |Dzingjs [47] | TABULA PAREIZAI PIEDERUMU KOMBINACIJAI
[4] |Tilpums [48] | AIZMUGURES PIEDERUMI

[5] |Saiugs [49] | PRIEKSEJIE PIEDERUMI

[6] |Jauda [50] | Piederums

[7] |Dzin&ja apgriezienu skaits

[8] |Elektriska sistema

[9] |Akumulators

[10] | Degviela

[A] |Benzins bez svina

[11] | Degvielas tvertnes tilpums

[12] | Motorella

[13] | Dzingja ella, pakalpojuma kategorija
[A] |SJ vai augstaka

[14] | Dzingja ellas tvertnes tilpums
[15] |Svece

[A] |Champion XC92YC vai lidzvértigs
[16] | Svece, elektrodu atstarpe

[17] |Riepas

priekséejo
aizmuguréjo

[18] |Riepu spiediens

[19] | Plausanas augstums

[20] | Kustibas atrums (aptuvens), uz priek§u
[21] | Kustibas atrums (aptuvens), atpakalgaitas
[22] | MaSinas masa ar tuksu tvertni

[23] | Balstvirsmas izméri

[24] |A = Garums

[25] | A1 = Garums (ar plauSanas ierices komplektu)
[26] | B = Solis

[27] | C = Augstums

[28] |D = Platums

[29] | D1 = Platums (ar plau$anas ierices komplektu)
[30] | Méritas skanas jaudas limenis:

[31] |Nenoteiktiba

[32] | Garantétas skanas jaudas [Tmenis

[33] | Skanas spiediena [imenis

[34] | Nenoteikfiba

[35] | Vibraciju vértiba vaditaja sédeklt

[36] | Nenoteiktiba

[37] | Vibracijas vértiba pie stires

[38] | Nenoteiktiba

[39] |PIEDERUMI PEC PIEPRASIJUMA

[40] | Apraksts

[41] | Piekabe

[42] | Méslotajs

[43] |Lapu un zales savacéjs

[44] | Plausanas ierices komplekts

Xiv




(Vertaling van de originele ge-
bruiksaanwijzingen)

NEDERLANDS

0 TABEL TECHNISCHE GEGEVENS

[1]

Type

[45]

Frontborstel

Model

[46]

Sneeuwruimer met sneeuwschuif

Motor

Cilinderinhoud

[47]

TABEL VOOR DE JUISTE COMBINATIE VAN
ACCESSOIRES

Tractie

[48]

ACCESSOIRES ACHTERZIJDE

Vermogen

[49]

ACCESSOIRES VOORZIJDE

Motortoeren

[50]

Accessoire

Elektrisch systeem

Accu

Brandstof

Loodvrije benzine

[11]

Inhoud brandstoftank

[12]

Motorolie

[13]

Motorolie, klasse

(Al

SJ of hoger

[14]

Inhoud motoroliereservoir,

[19]

Bougie

[A]

Champion XC92YC of equivalent

[16]

Bougie, afstand elektroden

[17]

Banden

(18]

voor

Bandenspanning

achter

[19]

Maaihoogte

[20]

Rijsnelheid (bij benadering), vooruit

[21]

Rijsnelheid (bij benadering), achteruit

[22]

Massa van de machine met lege tank

[23]

Afmetingen

[24]

A = Lengte

[25]

A1 = Lengte (met maai-eenheid)

[26]

B = Wielbasis

[27]

C = Hoogte

[28]

D = Breedte

[29]

D1 = Breedte (met maai-eenheid)

[30]

Gemeten geluidsvermogenniveau

[31]

Onzekerheid

[32]

Gegarandeerd geluidsvermogenniveau

[33]

Geluidsdrukniveau

[34]

Onzekerheid

[39]

Waarde van de trillingen op de bestuurdersplaats

[36]

Onzekerheid

[37]

Waarde van de trillingen aan het stuurwiel

(38]

Onzekerheid

[39]

OPTIONELE ACCESSOIRES

[40]

Beschrijving

[41]

Aanhanger

[42]

Mestverspreider

[43]

Bladeren- en grasopvangbak

[44]

Maaisysteemgroep

XV



NORSK

(Oversettelse av den originale bruksanvisningen)

0 TABELL - TEKNISKE DATA

[1]

Type

[45]

Frontmontert feieaggregat

Modell

[46]

Sngplog med vinge

Motor

Slagvolum

[47]

TABELL FOR KORREKT KOMBINERT BRUK AV
TILBEHOR

Fremdrift

[48]

BAKMONTERT TILBEHOR

Motoreffekt

[49]

FRONTMONTERT TILBEHOR

Motoromdreininger

[50]

Tilbehor

Elektrisk anlegg

Batteri

Drivstoff

Blyfri bensin

[11]

Kapasitet drivstofftank

[12]

Motorolje

[13]

Motorolje, serviceklasse

(Al

SJ eller hpyere

[14]

Kapasitet motoroljebeholder

[19]

Tennplugg

[A]

Champion XC92YC eller tilsvarende

[16]

Tennplugg, elektrodeavstand

[17]

Dekk

(18]

foran

Dekktrykk

bak

[19]

Klippehgyde

[20]

Fremdriftshastighet (veil.) forover

[21]

Fremdriftshastighet (veil.) bakover

[22]

Maskinvekt med tom tank

[23]

Utvendige mal

[24]

A =Lengde

[25]

A1 = Lengde (med klippeaggregat)

[26]

B = Akselavstand

[27]

C = Hoyde

(28]

D = Bredde

[29]

D 1= Bredde (med klippeaggregat)

[30]

Malt lydstyrkeniva

[31]

Toleranse

[32]

Garantert lydstyrkeniva

[33]

Lydtrykkniva

[34]

Toleranse

[35]

Vibrasjonsverdier ved fgrerplassen

[36]

Toleranse

[37]

Vibrasjonsverdier ratt

[38]

Toleranse

[39]

TILLEGGSUTSTYR PA FORESP@RSEL

[40]

Beskrivelse

[41]

Tilhenger

[42]

Gjodselspreder

[43]

Blad- og gressoppsamler

[44]

Klippeaggregat

XVI




(Ttumaczenie Instrukciji oryginalnej)

POLSKI

0 TABELA DANYCH TECHNICZNYCH

[1]

Typ

[43]

Urzgdzenie do zbierania lisci i trawy

Model

[44]

Zespot urzadzenia tngcego

Silnik

[45]

Zamiatarka przednia

Pojemnos$é skokowa

[46]

Ptug $niezny z ostrzem

Naped

Moc

[47]

TABELA WEASCIWEGO £ACZENIA AKCESO-
RIOW

Obroty silnika

[48]

AKCESORIATYLNE

Instalacja elektryczna

[49]

AKCESORIA PRZEDNIE

Akumulator

[50]

Akcesorium

Paliwo

Benzyna bezotowiowa

[11]

Pojemno$¢ zbiornika paliwa

[12]

Olej silnikowy

[13]

Olgj silnikowy, klasa uzytkowa

(Al

SJ lub wyzszy

[14]

Pojemnos¢ zbiornika oleju silnikowego.

[19]

Swieca zaptonowa

[A]

Champion XC92YC lub réwnowazny

[16]

Swieca, odlegtos¢ elektrod

[17]

Opony

[18]

przéd

Cisnienie w oponach

tyt

[19]

Wysokos$¢ koszenia

(20]

Predkos¢ jazdy (orientacyjnie) podczas ruchu do
przodu

[21]

Predkos¢ jazdy (orientacyjnie) podczas ruchu do
tytu

[22]

Waga urzgdzenia z pustym zbiornikiem paliwa

[23]

Wymiary

[24]

A = Dtugosc

[25]

A1 = Dlugos¢ (z zespotem agregatu tngcego)

[26]

B = Odstep

[27]

C = Wysokosé

[28]

D = Szerokos$¢

[29]

D1 = Szeroko$¢ (z zespotem agregatu tngcego)

[30]

Mierzony poziom mocy akustycznej

[31]

Margines niepewnosci

[32]

Gwarantowany poziom mocy akustycznej

[33]

Poziom ci$nienia akustycznego

[34]

Margines niepewnosci

[39]

Warto$¢ wibracji na stanowisku kierowcy

[36]

Margines niepewnosci

[37]

Warto$¢ wibracji przy kierownicy

[38]

Margines niepewnosci

[39]

AKCESORIA DOSTEPNE NA ZAMOWIENIE

[40]

Opis

[41]

Przyczepa

[42]

Urzgdzenie do nawozenia
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PORTUGUES

(Traducéo do manual original)

0 TECNICO TABELA DE DADOS

[1]

Tipo

[42]

Fertilizador

Modelo

[43]

Recolhedor de folhas e erva

Motor

[44]

Conjunto do dispositivo de corte

Cilindrada

[49]

Vassoura frontal

Tragédo

[46]

Dispositivo para remover a neve de lamina

Poténcia

Rotagbes do motor

[47]

TABELA PARA A CORRETA COMBINAGAO DOS
ACESSORIOS

Equipamento elétrico

[48]

ACESSORIOS POSTERIORES

Bateria

[49]

ACESSORIOS FRONTAIS

Combustivel

[50]

Acessorio

Benzina sem chumbo

[11]

Capacidade reservatoério de combustivel

[12]

Oleo motor

[13]

Oleo motor, classe de servico

(Al

SJ ou superior

[14]

Capacidade do reservatorio de 6leo do motor,

[19]

Vela

[A]

Champion XC92YC ou equivalente

[16]

Vela, distancia elétrodos

[17]

Pneus

[18]

anterior

Pressao dos pneus. -
posterior

[19]

Altura de corte

(20]

Velocidade de progresso (indicativa), em marcha
a frente

[21]

Velocidade de progresso (indicativa), em marcha-
atras

[22]

Massa da maquina com reservatério vazio

[23]

Dimensoes de delimitagao

[24]

A = Comprimento

[25]

A1 = Comprimento (com conjunto dispositivo de
corte)

[26]

B = Passo

[27]

C = Altura

[28]

D = Largura

[29]

D1 = Largura (com conjunto dispositivo de corte)

[30]

Nivel de poténcia sonora medido

[31]

Incerteza

[32]

Nivel de poténcia sonora garantido

[33]

Nivel de presséo sonora

[34]

Incerteza

[39]

Valor das vibragdes no posto de condugao

[36]

Incerteza

[37]

Valor das vibragdes no volante

[38]

Incerteza

[39]

ACESSORIOS A PEDIDO

[40]

Descrigéo

[41]

Reboque
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(lepeBosg oprriHa/IbHbIX MHCTPYKLH)

PYCCHKUM

0 TABJIMUA TEXHUHECHUX JAHHbIX

[1] |Tvn [41] |Mpuuen

[2] |Mopenb [42] | YcTpoiicTBO AnA c6opa IMCTLEB M Tpasbl

[3] |Asuratens [43] |YcTpoiicTBO AnA pastpachiBaHWsA yA06peHHit
[4] |O6beM uMAMHAPOB [44] | Pexyumii ysen

[5] |MpuBoa,

[6] |MolHocTb

[49]

®DpoHTasIbHOE NoAMETa/IbHO-Yy60POYHOE
YCTPOMCTBO

[7] |O6opoTbl gBuratess

[46]

LUHeKOpOTOprIVI CHEroo4ncTunTeNb

[8] |9nekTpoycTaHoBKa

[9] |AKrymynsTop

[47]

TABJIMLA NPABMJIbHOTO COYETAHMA .
NPUHAONEHHOCTEN — HABECHbIX OPYANA

[10] | Tonnuso

[48]

3AAHWE HABECHbBIE OPYAMA

[A] |HeaTunnpoBaHHbI 6EH3MH.

[49]

PPOHTAJIbHbIE HABECHbIE OPYAUA

[11] | EmKoCTb TONAMBHOrO GaKa

[50]

HasecHoe opyaue

[12] | Macno asuratens

[13] [Macno gsurarens, aKcnyaTaumoHHbIN Knace

[A] |SJ vam Bbiwe

[14] |EmKocTb Gaka ana macna Asuratens,

[15] | CBeya 3armuraHus

[A] |"Champion" XC92YC unu 3KBUBaNEHTHasA

[16] CBevya 3auraHus, paccTosiHUe MEHAY

3NEKTPOAAMM
[17]

nepeaH1e

LLnHbI
[18] | AaBnenue B wuHax
3agHve

[19]

BbicoTa CTPUHKN

CKopocTb xofa (OpMEHTUPOBOYHAsA) NpU

[20] ABUHEHWU Briepes

CHKOpOCTb X04a (OpMEeHTMPOBOYHASA) Npy

[21] ABUXEHUN 3agHUM XO40M

[22] | Bec nspenwvs 6es Tonnmea

[23] | FaGapuTHbIe pasvepbl

[24] |A = Anvma

[25] | A1 = innHa (C pexyumm y3iom)

[26] | B = MeoceBoe paccTosH1e

[27] | C = BbicoTa

[28] |D = WLnpuHa

[29] | D1 = LnpuHa (¢ pemyLimm y3nom)

[30] | YpoBeHb n3MepeHHOI 3BYKOBOM MOLLHOCTH

[31] | MorpeluHocTb

[32] | YpoBeHb 3BYKOBO# MOLLHOCTM rapaHTUPOBaHHbI

[33] | YpoBeHb 3ByKOBOTrO AaB/IeHMA

[34] | MorpetuHocTb

[35] | YpoBeHb BUGpaLm Ha MecTe BOAUTENA

[36] | MorpetuHocTb

[37] | YpoBeHb B1GpaLym Ha pyneBoM Kosiece

[38] |MorpelHocTb

139] NPUHAONEHHOCTU - HABECHbIE OPYANA

MO 3AKA3Y
[40] |Onucanme
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SLOVENSCINA

(Prevod originalnih navodi)

0 TABELA S TEHNICNIMI PODATKI

[1] |Tip [45] |Naprava za pometanje cest - frontalni prikljuéek
[2] |Model [46] | Odmetalnik snega

[3] [Motor [47] TABELA ZA PRAVILNO KOMBINACIJO DODAT-
[4] |Cilindri NIH PRIKLJUCKOV

[5] |Oprilem [48] [ ZADNJI PRIKLJUCKI

[6] [Mog [49] [SPREDNJI PRIKLJUCKI

[7] | Obrati motorja [50] | Dodatni prikljuéek

[8] |Elektri¢ni sistem

[9] |Akumulator

[10] |Gorivo

[A] |Neosvinéen bencin

[11]

Kapaciteta rezervoarja za gorivo

[12] |Motorno olje

[13] [Motorno olje, delovni razred

[A] |SJ ali visje

[14] | Prostornina rezervoarja za motorno olje,

[15] | Svecka

[A] |Champion XC92YC ali enako

[16] | Svecka, razdalja od elektrod

[17] | Pnevmatike

[18] | Pritisk v pnevmatikah spredr\je
zadnje

[19] | Visina kosnje

[20] |Hitrost napredovania (indikativna) pri vozniji naprej

[21] | Hitrost napredovanja (indikativna) pri vzvratni voznii

[22] | Teza stroja s praznim rezervoarjem

[23] | Dimenzije velikosti

[24] | A = Dolzina

[25] | A 1= DolZina (z rezalnimi napravami)

[26] | B = Korak

[27] | C = ViSina

[28] | D = Sirina

[29] | D1 = Sirina (z rezalnimi napravami)

[30] | Raven izmerjene zvoéne modi

[31] | Negotovost

[32] |Raven zagotovljene zvoéne moci

[33] | Raven zvocénega pritiska

[34] | Negotovost

[35] | Raven vibracij na voznikovem sedezu

[36] |Negotovost

[37] | Raven tresljajev na volanu

[38] |Negotovost

[39] | DODATNI PRIKLJUCKI NA ZAHTEVO

[40] |Opis

[41] | Priklopnik

[42] | Gnojilo

[43] | Zbiralna posoda za listje in travo

[44] | Sklop naprave za rezanje (ko$njo)

XX




(Overséttning av bruksanvisning i original) SVENSKA

0 TABELL MED TEKNISKA DATA

[1] |Tvp [45] |Framre borste

[2] [Modell [46] | Sndréjare med blad

[3] |Motor [47] TABELL QVER KORREKT KOMBINATION AV
[4] |Cylindervolym TILLBEHOR _

[5] |Dragkraft [48] | BAKRE TILLBEHOR

[6] |Effekt [49] | FRAMRE TILLBEHOR

[7] |Motorvarvtal [50] | Tillbehér

[8] |Elsystem

[9] |Batteri

[10] | Bransle

[A] |Blyfri bensin

[11] [ Volym bransletank

[12] | Motorolja

[13] | Motorolja, serviceklass

[A] |SJ eller hogre

[14] |Motoroljetankens rymd,

[15] [ Tandstift

[A] |Champion XC92YC eller motsvarande
[16] | Tandstift, avstand mellan elektroderna
[17] | Dack

[18] | Dacktryck

[19] |Klipphéjd

[20] |Hastighet (indikativ) vid kérning framat
[21] |Hastighet (indikativ) vid backning

[22] | Maskinvikt med tom tank

[23] | Dimensioner

[24] |A = Langd

[25] | A1 = Langd (med grupp av klippaggregat)
[26] | B = Hjulbas

[27] |C =Hsjd

[28] |D = Bredd

[29] |D1 = Bredd (med grupp av klippaggregat)
[30] | Métt ljudeffektniva

[31] |Osékerhet

[32] |Garanterad ljudeffektniva

[33] | Ljudtrycksniva

[34] | Osékerhet

[35] | Vibrationer pa férarplatsen

[36] | Osékerhet

[37] | Rattvibrationer

[38] | Oséakerhet

[39] | TILLVALSTILLBEHOR

[40] |Beskrivning

[41] |Slap

[42] |Godselspridare

[43] |Blad- och grasuppsamlare

[44] |Klippaggregat

fram
bak
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1 INTRODUZIONE
c Prima di mettere in moto leggere atten-

tamente il manuale d’istruzioni.

1.1 STRUTTURA DEL MANUALE

I manuale & composto dalla copertina, un indice,
una sezione comprendente tutte le figure, il testo
esplicativo.

Il contenuto & suddiviso in capitoli, paragrafi e
sottoparagrafi.

Il presente manuale contiene alcune tabelle
relative ai diversi motori (se previsti).

Per facilitare la lettura, evidenziare i dati che si
riferiscono alla relativa macchina o motore.
Figure

Le figure in queste istruzioni per 'uso sono nume-
rate 1, 2, 3, e cosi via.

| componenti indicati nelle figure sono contrasse-
gnati con le lettere A, B, C, e cosi via.

Un riferimento alla figura viene indicato con la
dicitura (2).

Un riferimento al componente A nella figura 2
viene indicato con la dicitura (2:A).

Intestazioni

Le intestazioni in queste istruzioni per 'uso sono
numerate come indicato nel seguente esempio:
2.2 USO PREVISTO"¢ un sottotitolo di “2 CONO-
SCERE LA MACCHINA’ ed & incluso sotto questa
intestazione.

Quando si fa riferimento alle intestazioni, in genere
vengono specificati solo i numeri relativi, ad esem-
pio “Vedere 2.2.1”.

1.2 SIMBOLOGIA

Simbolo di AVVERTENZA. In caso di
inosservanza delle istruzioni fornite, &
possibile che ne derivino gravi lesioni
a persone e/o danni a cose.

Simbolo di OBBLIGO. Indica un’opera-
zione da eseguire obbligatoriamente.

Simbolo di DIVIETO. Indica un’operazio-
ne vietata.

Simbolo di NOTA. Indica un’informazio-
ne o un approfondimento di particolare
importanza.

Simbolo di RIMANDO. Indica un riman-
do ad urn’informazione, la nota indica
dove si trova I'informazione.

D o0= B
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1.3 CONSERVAZIONE DEL MANUALE

Conservare il manuale in buono stato e leggibile,
in luogo conosciuto e facilmente accessibile dall’'u-
tilizzatore della macchina.

2 CONOSCERE LA MACCHINA

Questa macchina € un’attrezzatura da giardinag-
gio, e precisamente un rasaerba con conducente
a bordo seduto e taglio frontale.

La macchina € provvista di un motore che aziona
'assieme del dispositivo di taglio, protetto da un
carter, nonché un gruppo di trasmissione che
provvede al movimento della macchina.

La macchina & articolata. Cio significa che il telaio
¢ diviso in una sezione anteriore e in una posterio-
re che possono essere sterzate in relazione 'una
con l'altra.

Lo sterzo articolato fa si che la macchina possa
girare attorno agli alberi e ad altri ostacoli con un
raggio di sterzata estremamente ridotto.
Loperatore & in grado di condurre la macchina

e di azionare i comandi principali mantenendosi
sempre seduto al posto di guida.

| dispositivi di sicurezza montati sulla macchina
prevedono l'arresto del motore e e dell’assieme
del dispositivo di taglio.

2.1  MODELLI [2WD]

La macchina & dotata di trazione posteriore.
L'assale posteriore € dotato di trasmissione
idrostatica con rapporti di trasmissione avanti e
indietro infinitamente variabile.

L'assale posteriore € dotato anche di un differen-
ziale per facilitare la sterzata.

Gli accessori montati anteriormente sono azionati
da cinghie di trasmissione.

2.2 USO PREVISTO

Questa macchina € progettata e costruita per il
taglio dell’erba.

Lutilizzo di particolari accessori, previsti dal
Costruttore come equipaggiamento originale o
acquistabili separatamente, permette di effettuare
questo lavoro secondo varie modalita operative,
illustrate in questo manuale o nelle istruzioni che
accompagnano i singoli accessori.

Parimenti, la possibilita di applicare attrezzature
supplementari (se previste dal Costruttore) pud
estendere I'utilizzo previsto ad altre funzioni, se-
condo i limiti e le condizioni indicate nelle istruzioni
che accompagnano le apparecchiature stesse.
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La macchina dev’essere utilizzata da un
solo operatore.

viene utilizzato un accessorio frontale
diverso dall’assieme del dispositivo di
taglio.

@ La macchina deve essere utilizzata con

f La stabilita della macchina si riduce se

almeno I'assieme del dispositivo di ta-
glio o un altro accessorio frontale mon-
tato.

2.2.1 DEFINIZIONE DELLA TIPOLOGIA DI
UTENTE

Questa macchina e destinata all'utilizzo da parte
dei consumatori, cioé operatori non professionisti.
Questa macchina & destinata ad un “uso hobbi-
stico”.

2.3 USO IMPROPRIO

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli sopra

citati, puo rivelarsi pericoloso e causare danni a

persone e/o cose

Rientrano nell’'uso improprio (come esempio, ma

non solo):

e trasportare sulla macchina o su un rimorchio
altre persone, bambini o animali;

* trainare o spingere carichi senza I'utilizzo
dell’apposito accessorio previsto per il traino;

« utilizzare la macchina per il passaggio su ter-
reni instabili, scivolosi, ghiacciati, sassosi o
sconnessi, pozzanghere o acquitrini che non
permettano la valutazione della consistenza del
terreno;

* azionare i dispositivi di taglio nei tratti non er-
bosi.

Luso improprio della macchina com-

@ porta il decadimento della garanzia e
il declino di ogni responsabilita del Co-
struttore, riversando sull’utilizzatore gli
oneri derivanti da danni o lesioni pro-
prie o a terzi.

2.4 SEGNALETICA DI SICUREZZA

La segnaletica di sicurezza presente sulla macchi-
na informa I'utente sui comportamenti da seguire
nell'uso della macchina, in particolare nelle opera-
zioni che richiedono cautela e attenzione.

ATTENZIONE. Indica un pericolo. F’

A normalmente abbinato ad altre segna-
letiche che indicano la particolarita del
pericolo.

ITALIANO
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Attenzione! Prima di utilizzare la macchina
leggere attentamente il manuale di istruzio-
ni.

I Wl Attenzione! Fare attenzione ad eventuali
oggetti sparsi. Fare attenzione ad eventuali
persone presenti sul posto.

Attenzione! Indossare sempre cuffie pro-
tettive.

Rischio di espulsione. Tenere le persone al di fuori

.g dell’area di lavoro, durante l'uso.

Attenzione! Questa macchi-

na, con accessori originali installati,
puod v Procedere con un’inclina-
zione massima di 10°, a prescin-
dere dalla direzione.

Pressione pneumatici. Letichetta

> riporta i valori ottimali della pres-

5 sione dei pnaumatici - vedere cap.
“0 TABELLA DATITECNICI”. La

corretta pressione dei pneumatici € condizione

essenziale per ottenere dei buoni risultati dall’uso

della macchina.

2.4.1 Etichette adesive (4)

Indicazione di blocco freno di staziona-
mento.

»& «£ | Indicazione di innesto / sblocco tra-
smissione (4:A).

Letichetta si trova:

* in prossimita della leva di Innesto/disinnesto
della trasmissione.

§ v | Indicazione del peso massimo rimor-
3 ~ | chiabile (4:B).

Letichetta si trova:
* in prossimita della barra di traino.

>y I ,i| Attenzione! Rischio di ustioni (4:C).
sy, |BIT| Non toccare il silenziatore.

Letichetta si trova:
in prossimita della marmitta;




( %O Attenzione! Rischio di schiaccia-
. )| mento (4:D). Tenere mani e piedi
lontani dal giunto articolato del-
lo sterzo e del gancio di traino
quando é agganciato un acces-
sorio.

Letichetta si trova:
* in prossimita del giunto articolato dello sterzo;
* in prossimita della barra di traino.

Attenzione! Non infilare le mani o i

ﬁ I=y/| piedi sotto alla protezione dell'assie-

IY| me del dispositivo di taglio quando la
macchina € in funzione (4:E).

Le etichette adesive rovinate o divenute
illeggibili devono essere sostituite.

Richiedere le nuove etichette al proprio
centro di assistenza autorizzato.

2.5 ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE

Letichetta di identificazione riporta i seguenti dati
(vedere fig. 1):

1. Indirizzo del costruttore
Modello

Tipo di macchina

Livello di potenza acustica.
Marchio di conformita CE

Missa della macchina con serbatoio vuoto
inkg.

Potenza e velocita di esercizio del motore
Anno di fabbricazione

Numero di matricola

10. Codice articolo

2
3
4
5.
6.
7
8
9

macchina nell’apposito spazio della figura
(1:11).
Il prodotto viene identificato grazie a due compo-
nenti:
1. I numeri di articolo e di serie della mac-
china:
2. | numeri di serie, tipo e modello del mo-
tore:

- Scrivete il numero di matricola della vostra

Utilizzare i nomi di identificazione ogni volta
che si contatta I'officina autorizzata

Lesempio della dichiarazione di conformita
si trova nella penultima pagina del manuale.

ITALIANO
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2.6 COMPONENTI PRINCIPALI (1)
La macchina ¢ costituita dai seguenti componenti
principali (vedere fig. 1):
. Telaio
. Ruote
. Volante
Sedile
Comandi manuali
Comandi a pedale
. Puleggia sollevamento
. Cofano motore
Indicatore livello carburante
Bocchettone carburante
. Connettore per caricabatteria
. Assieme del dispositivi di taglio
. Supporti a sgancio rapido

Ozgr—IOMMUOUOW>»

3 NORME DI SICUREZZA
c Leggere attentamente le presenti istru-

zioni prima di usare la macchina.

3.1 ADDESTRAMENTO

ATTENZIONE! Leggere attentamente
le presenti istruzioni prima di usare la
macchina.

Prendere familiarita con i comandi e
con un uso appropriato della macchina.

Imparare ad arrestare la macchina e a
disinnestare i comandi rapidamente.

Linosservanza delle avvertenze e delle
istruzioni pud causare scosse elettri-
che, incendi e/o gravi lesioni.

Conservare tutte le avvertenze e le
istruzioni per consultarle in futuro.

Non permettere mai che la macchina
® venga utilizzata da bambini o da per-

sone che non abbiano la necessaria

dimestichezza con le istruzioni.

Le leggi locali possono fissare un’eta
minima per I'utilizzatore.

Non utilizzare mai la macchina con per-
sone, in particolare bambini, o animali
nelle vicinanze.

Non utilizzare mail la macchina se I'uti-
lizzatore e in condizione di stanchezza
o malessere, oppure ha assunto farma-
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ci, droghe, alcool o sostanze nocive alle
sue capacita di riflessi e attenzione.

Ricordare che I'operatore o utilizzatore
e responsabile di incidenti e imprevisti
che si possono verificare ad altre per-
sone o alle loro proprieta.

Rientra nella responsabilita dell’utiliz-
zatore la valutazione dei rischi poten-
ziali del terreno su cui si deve lavorare,
nonché prendere tutte le precauzioni
necessarie per garantire la sua e altrui
sicurezza, in particolare sui pendii, ter-
reni accidentati, scivolosi o instabili.

Nel caso si voglia cedere o prestare ad
altri la macchina, assicurarsi che I'uti-
lizzatore prenda visione delle istruzioni
d’uso contenute nel presente manuale.

Non trasportare bambini o altri passeg-
geri sulla macchina, poiché potrebbero
cadere e procurarsi lesioni gravi o pre-
giudicare una guida sicura.

Il conducente delle macchina deve se-
guire scrupolosamente le istruzioni per
la guida e in particolare:

a. Non distrarsi e mantenere la necessaria
concentrazione durante il lavoro;

b. Tenere presente che la perdita di controllo di
una macchina che scivola su un pendio non
puo essere recuperata con l'uso del freno.
Le cause principali di perdita di controllo
sono:

O

Mancanza di aderenza delle ruote;
Velocita eccessiva;

Frenatura inadeguata;

Macchina inadeguata all'impiego;
Mancanza di conoscenza sugli effetti che
possono derivare dalle condizioni del
terreno, specialmente sui pendii;

Utilizzo scorretto come veicolo da traino;

La macchina é fornita di una serie di
microinterruttori e di dispositivi di sicu-
rezza che non devono mai essere ma-
nomessi o rimossi, pena il decadimen-
to della garanzia ed il declino di ogni
responsabilita del costruttore. Prima di
utilizzare la macchina, controllare sem-
pre che i dispositivi di sicurezza funzio-
nino.
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3.2 OPERAZIONI PRELIMINARI

* Quando si utilizza la macchina indossare sem-
pre calzature da lavoro resistenti, antiscivolo e
pantaloni lunghi.

* Non azionare la macchina a piedi scalzi o con
sandali aperti.

« Evitare di indossare catene, braccialetti, indu-
menti con parti svolazzanti, o provvisti di lacci
o cravatte.

* Raccogliere i capelli lunghi. Indossare sempre
cuffie protettive.

* |spezionare a fondo tutta I'area di lavoro e
togliere tutto cid che potrebbe venire espulso
dalla macchina o danneggiare il gruppo di
taglio e il motore (sassi, rami, fili di ferro, ossi,
ecc.).

A

ATTENZIONE: PERICOLO! Il carburante
& altamente inflammabile.

a. Conservare il carburante in appositi
contenitori;

b. Rabboccare il carburante, utilizzando
un imbuto, solo all'aperto e non fu-
mare durante questa operazione e
ogni volta che si maneggia il carbu-
rante;

c. Rabboccare prima di avviare il mo-
tore; non aggiungere carburante o
togliere il tappo del serbatoio quando
il motore €& in funzione o € caldo;

d. Se fuoriesce del carburante, non
avviare il motore, ma allontanare la
macchina dall’area nella quale il car-
burante é stato versato, ed evitare di
creare possibilita di incendio, fintanto
che il carburante non sia evaporato
ed i vapori di benzina non si siano
dissolti;

e. Rimettere sempre e serrare bene i
tappi del serbatoio e del contenitore
del carburante.

Sostituire i silenziatori difettosi.

Prima dell’'uso, procedere ad una ve-
rifica generale della macchina ed in
particolare dell’aspetto del dispositivo
di taglio e controllare che le viti e i di-
spositivi di taglio non siano usurati o
danneggiati.

Sostituire in blocco il dispositivo di ta-
glio e le viti danneggiate o usurate, per
mantenere I'equilibratura.

SIS




O

3.3

DO P> = ©

-]

Le eventuali riparazioni devono essere
eseguite presso un centro specializza-
to.

Controllare periodicamente lo stato
della batteria. Sostituirla in caso di dan-
ni al suo involucro, al coperchio o ai
morsetti.

DURANTE LUTILIZZO

Non azionare il motore in spazi chiusi,
dove possono accumularsi pericolosi
fumi di monossido di carbonio.

Le operazioni di avviamento devono av-
venire all’aperto o in luogo ben aerato.

Ricordare sempre che i gas di scarico
sono tossici.

Lavorare solamente alla luce del giorno
o con buona luca artificiale e in condi-
zioni di buona visibilita.

Allontanare persone, bambini e animali
dall’area di lavoro.

Se possibile, evitare di lavorare nell’er-
ba bagnata. Evitare di lavorare sotto la
pioggia e con rischio di temporali. Non
usare la macchina in condizioni di brut-
to tempo, specialmente con probabilita
di lampi.

Prima di avviare il motore, disinnestare
il dispositivo di taglio o la presa di po-
tenza, mettere la trasmissione in “folle”.

Prestare particolare attenzione quando
ci si avvicina ad ostacoli che potrebbe-
ro limitare la visibilita.

Inserire il freno di stazionamento quan-
do si parcheggia la macchina.

La macchina non deve essere utilizzati
su pendii superiori a 10° (17%), a pre-
scindere la senso di marcia.

Ricordarsi che non esiste un pendio
“sicuro”. Muoversi su prati in pendenza
richiede una particolare attenzione. Per
evitare ribaltamenti o perdita di control-
lo della macchina:

a. Non arrestarsi o ripartire bruscamente
in salita o in discesa;

b. Innestare dolcemente la trazione e
mantenere sempre la trasmissione
inserita, specialmente in discesa;
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c. La velocita deve essere ridotta sui
pendii e nelle curve strette;

d. Fare attenzione ai dossi, alle cunette
e ai pericolo nascosti.

e. Non tagliare mai nel senso trasver-
sale del pendio. | prati in pendenza
devono essere percorsi nel senso sa-
lita/discesa e mai di traverso, facendo
molta attenzione ai cambi di direzione
e che le ruote a monte non incontrino
ostacoli (sassi, rami, radici, ecc.) che
potrebbero causare scivolamento
laterale, ribaltamento o perdita di con-
trollo della macchina.

Ridurre la velocita prima di qualsiasi
cambiamento di direzione sui terreni in
pendenza e inserire sempre il freno di
stazionamento prima di lasciare la mac-
china ferma e incustodita.

Prestare molta attenzione in prossimita
di dirupi, fossi o argini. La macchina si
puo ribaltare se una ruota oltrepassa
un bordo o se il bordo cede.

Prestare la massima attenzione quando
si procedere e si lavora in retromarcia.
Guardare dietro di sé prima e durante
la retromarcia per assicurarsi che non
vi siano ostacoli.

Prestare attenzione trainando dei cari-
chi o usando attrezzature pesanti:

a. Per le barre di traino, usare soltanto
punti di attacco approvati;

b. Limitare i carichi a quelli che possono
essere controllati agevolmente;

c. Non sterzare bruscamente. Fare at-
tenzione durante la retromarcia;

d. Utilizzare contrappesi o pesi sulle
ruote, quando suggerito nel manuale
di istruzioni.

Disinnestare il dispositivo di taglio o la

presa di potenza nell’attraversamento

di zone non erbose, quando ci si spo-

sta da o verso I'area che deve essere

tagliata e portare I'assieme del disposi-

tivo di taglio nella posizione piu alta.

Quando si utilizza la macchina vicino
alla strada, fare attenzione al traffico.

ATTENZIONE! La macchina non & omo-
logata per I'utilizzo su strade pubbliche.
Il suo impiego (ai sensi del Codice della
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Strada) deve avvenire esclusivamente
in aree private chiuse al traffico.

Non utilizzare mai la macchina se i ripa-
ri sono danneggiati,

Non avvicinare mani e piedi accanto o
sotto le parti rotanti. Stare sempre lon-
tani dall’apertura di scarico.

Non lasciare la macchina ferma nell’er-
ba alta con il motore in moto, per non
rischiare di provocare incendi.

Quando si utilizzano gli accessori, non
dirigere mai lo scarico verso le perso-
ne.

Utilizzare solo gli accessori approvati
dal produttore della macchina.

Non utilizzare la macchina se gli acces-
sori/utensili non sono installati nei pun-
ti previsti. La guida senza gli accessori
puo avere un effetto negativo sulla sta-
bilita della macchina.

Prestare attenzione quando si utilizza-
no sacchi di raccolta e accessori che
possono alterare la stabilita della mac-
china, in particolare sui pendii.

Non modificare le regolazioni del moto-
re, e non fare raggiungere al motore un
regime di giri eccessivo.

Non toccare i componenti del motore
che si riscaldano durante I'uso. Rischio
di ustioni.

Disinnestare il dispositivo di taglio o la
presa di potenza, mettere in folle e inse-
rire il freno di stazionamento, fermare il
motore e togliere la chiave, (accertan-
dosi che tutte le parti in movimento si
siano completamente arrestate):

a. Ogni qualvolta si lasci la macchina
incustodita o si abbandoni il posto di
guida:

b. Prima di rimuovere le cause di bloc-
caggio o prima di disintasare il convo-
gliatore di scarico;

c. Prima di controllare, pulire o lavorare
sulla macchina;

d. Dopo aver colpito un corpo estraneo.
Verificare eventuali danni sulla mac-
china ed effettuare le necessarie ripa-
razioni prima di usarla nuovamente;
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Disinnestare il dispositivo di taglio o la

presa di potenza e fermare il motore,

(accertandosi che tutte le parti in movi-

mento si siano completamente arresta-

te):

a. Prima di fare rifornimento di carbu-
rante;

b. Ogni volta che si toglie o si rimonta il
sacco di raccolta;

c. Prima di regolare l'altezza di taglio,
se questa operazione non pud essere
eseguita dalla postazione del condu-
cente.

Disinnestare il dispositivo di taglio o la
presa di potenza durante il trasporto e
ogni volta che non vengono impiegati.

Ridurre il gas prima di fermare il moto-
re. Chiudere I'alimentazione del carbu-
rante al termine del lavoro, seguendo le
istruzioni fornite sul libretto.

Prestare attenzione all’assieme degli
elementi di taglio con piu di un dispo-
sitivo di taglio, poiché un dispositivo di
taglio in rotazione pud determinare la
rotazione degli altri.

ATTENZIONE - In caso di rotture o in-
cidenti durante il lavoro, arrestare im-
mediatamente il motore e allontanare
la macchina in modo da non provocare
ulteriori danni; nel caso di incidenti con
lesioni personali o a terzi, attivare im-
mediatamente le procedure di pronto
soccorso piu adeguate alla situazione
in atto e rivolgersi ad una Struttura Sa-
nitaria per le cure necessarie. Rimuove-
re accuratamente eventuali detriti che
potrebbero arrecare danni o lesioni a
persone o a animali qualora rimanesse-
ro inosservati.

ATTENZIONE! Il livello di rumorosita
e di vibrazioni riportato nelle presenti
istruzioni, sono valori massimi di utiliz-
2o della macchina. Limpiego di un ele-
mento di taglio sbilanciato, I'eccessiva
velocita di movimento, 'assenza di ma-
nutenzione influiscono in modo signifi-
cativo nelle emissioni sonore e nelle vi-
brazioni. Di conseguenza & necessario
adottare delle misure preventive atte ad
eliminare possibili danni dovuti ad un
rumore elevato e alle sollecitazioni da
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vibrazioni; provvedere alla manutenzio-
ne della macchina, indossare cuffie an-
tirumore, effettuare delle pause durante
il lavoro.

3.4 MANUTENZIONE E MAGAZZINAGGIO

ATTENZIONE! - Togliere la chiave e
leggere le relative istruzioni prima di
iniziare qualsiasi intervento di pulizia
o manutenzione. Indossare indumenti
adeguati e guanti di lavoro in tutte le
situazioni di rischio per le mani.

ATTENZIONE! - Non usare mai la mac-
china con parti usurate o danneggiate.
| pezzi guasti o deteriorati devono es-
sere sostituiti e mai riparati. Usare solo
ricambi originali: 'uso di ricambi non
originali e/o non correttamente montati
compromette la sicurezza della macchi-
na, puo causare incidenti o lesioni per-
sonali e solleva il Costruttore da ogni
obbligo o responsabilita. .

Tutte le operazioni di manutenzione

@ e di regolazione non descritte in que-
sto manuale devono essere eseguite
dal vostro Rivenditore o da un Centro
specializzato, che dispone delle cono-
scenze e delle attrezzature necessarie
affinché il lavoro sia correttamente ese- .
guito, mantenendo il grado di sicurezza
originale della macchina. Operazioni
eseguite presso strutture inadeguate o
da persone non qualificate comportano
il decadimento di ogni forma di Garan-
zia e di ogni obbligo o responsabilita
del Costruttore.

* Dopo ogni uso, togliere la chiave e controllare
eventuali danni.

* Mantenere serrati dadi e viti, per essere certi
che la macchina sia sempre in condizioni
sicure di funzionamento. Una manutenzione
regolare & essenziale per la sicurezza e per
mantenere il livello delle prestazioni.

* Controllare regolarmente che le viti del disposi-
tivo di taglio siano serrate correttamente.

Indossare guanti da lavoro per maneg-
giare il dispositivo di taglio , per smon-

: tarlo o rimontarlo.

Curare I'equilibratura del dispositivo A
di taglio quando viene affilato. Tutte le
operazioni riguardanti il dispositivo di
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taglio (smontaggio, affilatura, equilibra-
tura, rimontaggio e/o sostituzione) sono
lavori impegnativi che richiedono una
specifica competenza oltre all'impiego
di apposite attrezzature; per ragioni di
sicurezza, occorre pertanto che siano
sempre eseguite presso un centro spe-
cializzato.

Controllare regolarmente il funzionamento
dei freni. E importante effettuare la
manutenzione dei freni e, se necessario,
ripararli.

Sostituire gli adesivi che riportano
istruzioni e messaggi di avvertenza, se
danneggiati.

Se la macchina non dispone di

fermi meccanici per il trasporto, gli
accessori devono sempre essere fatti
appoggiare a terra quando la macchina
viene parcheggiata, riposta o lasciata
incustodita.

Riporre la macchina in un luogo
inaccessibile ai bambini.

Non riporre la macchina con del carbu-
rante nel serbatoio in un locale dove i
vapori di carburante potrebbero rag-
giungere una fiamma, una scintilla o
una forte fonte di calore.

Lasciare raffreddare il motore prima di
collocare la macchina in un qualsiasi
ambiente.

Per ridurre il rischio di incendio,
mantenere il motore, il silenziatore di
scarico, l'alloggiamento della batteria e

la zona di magazzinaggio del carburante
liberi da residui d’erba, foglie o grasso
eccessivo.

Per ridurre il rischio di incendi, controllare
regolarmente che non vi siano perdite di
olio e/o carburante.

Se il serbatoio deve essere vuotato,
effettuare questa operazione all'aperto e a
motore freddo.

Non lasciare mai le chiavi inserite o alla
portata di bambini o persone non idonee.
Togliere sempre la chiave prima di iniziare
ogni intervento di manutenzione.

ATTENZIONE! - Lacido contenuto nel-
la batteria & corrosivo. In caso di danni
meccanici o di carica eccessiva potreb-
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be fuoriuscire. Evitare I'inalazione e il
contatto con qualsiasi parte del corpo.

Linalazione dei vapori dell’acido causa

lesioni alle mucose e agli organi interni.

Rivolgersi tempestivamente al medico.

ATTENZIONE! - Non caricare eccessi-
vamente la batteria. Una carica ecces-
siva puo farla esplodere causando la
fuoriuscita dell’acido.

ATTENZIONE! - Lacido causa gravi dan-
ni agli utensili, agli indumenti e ad altri
materiali. Risciacquare immediatamente
con acqua la parte colpita dall’acido.

Non cortocircuitare i morsetti della bat-
teria. Le scintille cosi provocate potreb-
bero causare un incendio.

ATTENZIONE ai componenti idraulici.
La fuoriuscita del fluido idraulico sotto
pressione puo penetrare e danneggiare
gravemente la pelle, richiedendo imme-
diata assistenza medica.

TRASPORTO

ATTENZIONE! - Se la macchina deve
essere trasportata su un camion o un
rimorchio, utilizzare rampe di accesso
con resistenza, larghezza e lunghezza
adeguate.

Durante il trasporto, chiudere il rubinet-
to del carburante (se previsto), abbas-
sare I'assieme del dispositivo di taglio
o I'accessorio, inserire il freno di stazio-
namento e assicurare adeguatamente
la macchina al mezzo di trasporto me-
diante funi o catene.

TUTELA AMBIENTALE

* La tutela del’ambiente deve essere un aspetto
rilevante e prioritario nell’'uso della macchina,
a beneficio della convivenza civile e del’am-
biente in cui viviamo. Evitare di essere un ele-
mento di disturbo nei confronti del vicinato.

* Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento di imballi, olii, carburante, filtri,

parti

deteriorate o qualsiasi elemento a forte

impatto ambientale; questi rifiuti non devono
essere gettati nella spazzatura, ma devono
essere separati e conferiti agli appositi centri di
raccolta, che provvederanno al riciclaggio dei
materiali.
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* Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento dei materiali di risulta dopo il
taglio.

* Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nell’ambiente, ma
rivolgersi a un centro di raccolta, secondo le
norme locali vigenti.

4

ASSICURARE IL TOSAERBA

Controllare I'assicurazione del trattorino tosaerba.
Contattare la propria compagnia di assicurazione.

E necessario contrarre una polizza che compren-
da traffico, incendio, danno e furto.

5 MONTAGGIO

= D=

5.1

Prima del primo utilizzo, caricare com-
pletamente la batteria.

Non utilizzare la macchina prima di aver
portato a termine le indicazioni della
sezione “MONTAGGIO”.

Lo sballaggio ed il completamento del
montaggio devono essere effettuati su
una superficie piana e solida, con spa-
zio sufficiente alla movimentazione del-
la macchina e degli imballi, avvalendosi
sempre degli attrezzi appropriati.

COMPONENTI PER IL MONTAGGIO (3)

La macchina viene consegnata con il sedile, il vo-
lante e il cofano motore smontati e la batteria collo-
cata nella sua sede ma scollegata.

Nellimballo sono compresi i componenti per il
montaggio (3) elencati nella seguente tabella:

Pos. N. | Descrizione Dimensione
A 2 Spina 6x36
B 4 Vite 16x38x0,5
C 2 Rondella flangiata 16x38x1,0
D 2 Chiave avviamento /
E 1 Cofano /
F 1 Puleggia sollevamento /
G 2 Supporti a sgancio rapido /

1 Kit documentazione /

11
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5.2 COFANO MOTORE (5)

Per accedere al tappo di carico della benzina, e

a quello di carico dell'olio motore, aprire il cofano

motore.

Montare il cofano motore (5:A) come segue:

1. Inserire la cerniera nella scanalatura (5:B) del
carter (5:C)

2. Premere in modo da far entrare la cerniera
nelle due fessure (5:D).

3. Aprire e chiudere il cofano per verificare che
'apertura e la chiusura dello stesso avvenga
correttamente.

5.3 BATTERIA

Per il tipo di batteria usato sulla macchina vedere
“0 TABELLA DATI TECNICI”

ATTENZIONE! Lacido contenuto all’in-

A terno della batteria & corrosivo e il suo
contatto &€ dannoso. Maneggiare la bat-
teria con cura facendo attenzione a non
farlo fuoriuscire.

5.3.1 Collegamento della batteria

Nota: per il collegamento della batteria
rivolgersi ad un centro di assistenza au-
torizzato.

5.3.2 Carica della batteria

Prima del primo utilizzo, caricare com-
pletamente la batteria.

Per le procedure di carica della batteria
!L!l vedere 9.8.

5.4 SEDILE (6)

NOTA! Per agevolare I'installazione del
sedile, prima di avvitare le quattro viti in
quest’ultimo applicare loro una goccia
di olio.
1. Smontare i seguenti componenti dal sup-
porto sedile:
e 4 Dadi (per il bloccaggio durante il tra-
sporto, non utilizzati).
* 4 Viti.
e 2 Rondelle con spallamento.
2. Posizionare il sedile sul relativo appoggio nel
supporto sedile.
3. Montare le rondelle con spallamento (6:B)
sulle viti.

12
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4. Inserire le viti (6:A) e le rondelle con spalla-
mento (6:B) nelle asole del supporto sedile e
nei fori della piastra sedile come mostrato in
figura 6. Avvitare il sedile in posizione.

Coppia di serraggio: 24 Nm.

Il sedile si danneggia se le viti vengono
serrate ad una coppia superiore a 24 Nm.

I sedile & ripiegabile. Se la macchina viene lascia-
ta fuori esposta alla pioggia, ripiegare il sedile in
avanti per evitare che il cuscino si bagni.

5.5 VOLANTE (7)

Per montare il volante procedere come segue:

1. Montare il manicotto (7:B) sul piantone dello
sterzo allineare i fori del manicotto con quelli

del piantone per mezzo di un punzone (7:C)

o simile.

* Modello V 302: la posizione in altezza
puo essere scelta fra 4 set di fori, sce-
gliere la posizione piu adatta alle proprie
esigenze.

¢ Modello V 302 S: utilizzare il set di fori
inferiore.

2. Fissare il manicotto al piantone per mezzo

delle spine (7:A)

5.6 PRESSIONE DEI PNEUMATICI

Per la pressione dei pneumatici vedere “0 TABEL-
LA DATI TECNICI”

5.7 PULEGGIA SOLLEVAMENTO (8:E)

Far passare il cavo del rasaerba con conducente
seduto nella guida della puleggia sollevamento.
Dopo aver collegato un accessorio al rasaerba
con conducente seduto, posizionare la puleggia
sollevamento nell’apposita sede sull’accessorio e
fissarla ruotando la relativa manopola.

5.8 SUPPORTI A SGANCIO RAPIDO (12)
| supporti a sgancio rapido e le relative istruzioni
per l'installazione sono fornite in una confezione
separata situata nellimballo della macchina.
Installare i supporti a sgancio rapido sui semiassi
anteriori della macchina.
Gli agganci rapidi degli accessori consentono di:
¢ passare rapidamente da un accessorio ad un
altro.
* spostare agevolmente I'accessorio tra la posi-
zione di lavoro e la posizione arretrata:
* Posizione di lavoro: i supporti a sgancio
rapido sono in posizione chiusa (12:A).
L’accessorio € agganciato con la cinghia
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di trasmissione tesa.

* Posizione arretrata: i supporti a sgancio
rapido vengono ruotati in posizione aperta
(12:B). L'accessorio arretra di circa 4 cm
rispetto alla posizione di lavoro. In questa
posizione la cinghia di trasmissione &
allentata, ed & possibile la sostituzione di
accessori diversi.

5.9 ASSIEME DISPOSITIVI DI TAGLIO

Per le operazioni di montaggio e smontaggio, ve-
dere le istruzioni fornite sul manuale dell’assieme
dispositivi di taglio.

5.10 SPAZZATRICE FRONTALE / SPALANE-
VE A LAMA

Le seguenti istruzioni di montaggio sono da consi-
derarsi un’integrazione delle istruzioni fornite con il
manuale dellaccessorio. Per un corretto mon-
taggio dell’accessorio, seguire anche le apposite
istruzioni presenti nel relativi manuali.

1. Assicurarsi di aver installato i supporti a
sgancio rapido.

2. Posizionare le staffe di aggancio dell’acces-
sorio sui supporti a sgancio rapido in posi-
zione aperta.

3. Avvolgere la cinghia attorno alle pulegge
della macchina e tenderla (Solo per spazza-
trice frontale).

4. Montare il carter di protezione della cinghia
ed assicurarsi che si trovi nella posizione cor-
retta (Solo per spazzatrice frontale).

5. Collegare la puleggia sollevamento all’ac-
cessorio, inserendola nell’apposita sede e
fissandola tramite la manopola.

6. Chiudere i supporti a sgancio rapido in posi-
zione di lavoro.

6 COMANDI

6.1 PEDALE SOLLEVATORE ACCESSORI
MECCANICO (8:C)
z Comanda il si_stema di s_oIIevament_o_, serve
< per portare gli accessori dalla posizione di
lavoro a quella di trasporto.
* Posizione di trasporto: premere a fondo
il pedale e togliere il piede, il pedale rimane
premuto.
¢ Posizione di lavoro:
* Premere a fondo il pedale.
e Spostare il fermo (8:B) verso sinistra.
* Rilasciare il pedale.
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La macchina & dotata di un sistema di

@ sicurezza che non permette I'innesto
dei dispositivi di taglio quando sono in
posizione di manutenzione o di traspor-
to.

6.2 PEDALE FRENO DI STAZIONAMENTO
(8:D)

Non premere mai il pedale durante la
marcia. Vi é il rischio di surriscaldare la
trasmissione.

Il pedale (8:D) pud assumere le due posizioni
seguenti:

¢ Rilasciato. Il freno di

stazionamento non é attivato.

Completamente premuto. La
trazione in avanti e disinserita. Il
freno di stazionamento € com-
pletamente attivato ma non bloccato.

6.3 LEVA DI BLOCCO DEL FRENO DI STA-
ZIONAMENTO (8:A)

Blocca il pedale del freno di stazionamento

@ in posizione completamente premuta. Que-
sta funzione viene utilizzata per bloccare
la macchina su pendii, durante il trasporto,
ecc, quando il motore € fermo.

Bloccaggio:

1. Premere a fondo il pedale (8:D).

2. Spostare il fermo (8:A) verso sinistra.

3. Rilasciare il pedale (8:D).

4. Rilasciare il fermo (8:A).

Sbloccaggio:

Premere e rilasciare il pedale (8:D).

Neo X a

6.4 PEDALE TRAZIONE (8:G)
Il pedale determina il rapporto di trasmissione tra il
motore e le ruote di trasmissione (= velocita).
Quando il pedale ¢ rilasciato, il freno di servizio &
attivato.
1 - Premendo il pedale in avanti,
B N ©) _a macchina avanza.
g (O -Quando sul pedale non &
i presente un carico — la macchina
% ©) éferma.
- Premendo il pedale indietro - la
macchina procede in retromarcia.
Riducendo la pressione sul pedale - la macchi-
na frena.
Sulla sezione superiore del pedale & presente una
piastra che pud essere regolata per adeguarsi al
piede del conducente.
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6.5 REGOLAZIONE VOLANTE - mod.: [V 302 S]

Laltezza del volante é regolabile in modo infinitesi-
male. Svitare la manopola di regolazione (9:H) del-
lo sterzo per sollevare o abbassare il volante nella
posizione desiderata. Serrare.

® Non regolare il volante durante la mar-
cia.

china é ferma con un attrezzo abbassa-
to. Vi é il rischio di carichi anomali sul
servosterzo e sugli organi dello sterzo.

® Non girare mai il volante quando la mac-

6.6 COMANDO DEL GAS E DELLARIA (SE
PREVISTO) (8:l)

Comando per regolare la velocita del motore e per
chiudere I'aria in caso di partenze a freddo.

Se il regime del motore & irregolare
(variazione alternata del numero di

giri del motore), vi & la possibilita che
il comando si trovi troppo avanti, con
conseguente attivazione del comando
dell’aria. Questa condizione danneggia
il motore, causa un aumento del consu-
mo di carburante ed & nociva per I'am-
biente.

1. Aria - per 'avviamento a freddo del mo-

I\I tore. La posizione chiusa si trova nella parte
anteriore della scanalatura. Non utilizzare
questa posizione quando il motore é
caldo.

2.Pieno gas - da utilizzare sempre durante
Iimpiego della macchina. La posizione di
pieno gas si trova circa 2 cm dietro la posi-
zione di aria chiusa

a4
@ 3. Minimo.
®

Alcuni modelli sono dotati di un siste-
ma che controlla automaticamente la
posizione del choke nel carburatore
durante I'accensione del motore e il ri-
scaldamento.

6.7 BLOCCHETTO DI ACCENSIONE (8:L)

Il blocchetto di accensione e usato per avviare e
arrestare il motore.

Quando si abbandona il posto di guida
non lasciare la chiave nella posizione 2
o 3.Vi e il rischio di incendio - il carbu-
rante puo entrare nel motore attraverso

ITALIANO
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il carburatore - e che la batteria si scari-
chi e subisca dei danni.

Le tre posizioni della chiave:

1. Posizione di arresto - il motore & in cor-
tocircuito. La chiave pud essere estratta.

2. Posizione di marcia

3. Posizione di avviamento - girando la

@ chiave in questa posizione si attiva il mo-
torino di avviamento. Quando il motore € in
moto, rilasciare la chiave, che torna in posi-
zione di marcia 2.

6.8 PRESA DI POTENZA (9:D)

Interruttore per 'inserimento e I'esclusione della
presa di potenza per azionare accessori montati
frontalmente.

La presa di potenza non deve essere
mai inserita quando l'accessorio ante-
riore & nella posizione di lavaggio/ma-
nutenzione. Cio danneggia la trasmis-
sione a cinghia.

Due posizioni:

1.Inserita - per inserire la presa di potenza;
premere sulla parte anteriore dell'interrutto-
re. La spia accesa indica che la presa di
potenza & inserita.

2. Disinserita - per disinserire la presa di
potenza premere sulla parte posteriore
dellinterruttore. La spia spenta indica che
la presa di potenza e disinserita.

>

3

%

6.9 REGOLAZIONE DELLALTEZZA DI TA-
GLIO

Laltezza di taglio € regolabile in modo manuale o
elettrico, in base al modello dell’assieme dispositivi
di taglio montato.
Per le seguenti operazioni, vedere anche le appo-
site istruzioni fornite sul manuale dell’assieme di-
spositivi di taglio.

6.9.1 Regolazione manuale - mod.: [V 302]
(8:H)

L’altezza di taglio puo essere impostata in 9 posi-
zioni fisse per mezzo della leva.

6.9.2 Regolazione elettrica - mod.: [V 302 S]
(9:C)

La macchina e dotata di un comando per I'utilizzo
del dispositivo di taglio con regolatore elettrico
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dellaltezza di taglio.

i])\_ Linterruttore permette la regolazione conti-
nua dell'altezza di taglio.

L'assieme del dispositivo di taglio viene
collegato alla presa (9:G).

6.10 LEVA DI INSERIMENTO / SBLOCCO
DELLA TRASMISSIONE (10:A)

Leva che esclude la trasmissione variabile.

La leva di disinnesto non deve mai tro-
varsi tra la posizione esterna e quella
interna. Questa condizione surriscalda
e danneggia la trasmissione.

Le leve consentono di spostare la macchina
manualmente (a spinta o traino), senza mettere
in moto.
Le due posizioni sono:
1 _1.Trasmissione inserita
IR - trasmissione inserita per 'uso nor-
= => male-Levaindentro (10: A2).

2. Trasmissione disinserita

Leva in fuori (10: A1). La macchina puo essere
spostata a mano.

Evitare di trainare la macchina su lunghe distanze
o ad alte velocita. La trasmissione potrebbe
danneggiarsi.

6.11 REGOLAZIONE DEL SEDILE (11)

Il sedile € reclinabile e pud essere regolato
- in avanti e indietro.

Il sedile pud essere bloccato in posizio-
ne reclinata verso l'alto mediante il fermo
(11:B)
Per regolare il sedile nella posizione desiderata:

e Allentare le viti (11:A).

* Spostare il sedile nella posizione desi-
derata.
Serrare le viti (11:A).

Il sedile si danneggia se le viti vengono
serrate ad una coppia superiore a 24
Nm.

(]

Il sedile & dotato di un interruttore di
@ sicurezza collegato al sistema di sicu-
rezza della macchina. Questo fa si che
quando il conducente non é seduto al
posto di guida oppure si alza dallo stes-
so diventa impossibile attivare dei co-
mandi o eseguire azioni che possono
compromettere la sicurezza del condu-
cente (vedere 7.5.2).
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6.12 COFANO MOTORE

Per il carico del carburante, il controllo /rabbocco/
sostituzione dell’'olio motore, aprire il cofano moto-
re.

Il cofano motore si apre sollevandolo dal bordo
anteriore:

La macchina non deve essere azionata
se il cofano & aperto. Rischio di ustioni.

7 AVVIAMENTO E MARCIA

7.1 PRECAUZIONI PER LUSO

Controllare sempre che il livello dell’o-

@ lio nel motore sia corretto. Questo &
particolarmente importante quando si
lavora su pendii (vedere 8.3).

Stare molto attenti quando si tosa sui
pendii: non effettuare brusche partenze
o frenate, non utilizzare la macchina tra-
sversalmente, muoversi sempre dall’al-
to verso il basso o dal basso verso I'alto.

Inserire il freno di stazionamento quando si
parcheggia la macchina.

La macchina non deve essere utilizzata
su pendii superiori a 10°, a prescindere
dal senso di marcia.

Ridurre la velocita sui pendii e nelle
curve strette per evitare di ribaltarsi o
di perdere il controllo della macchina.

Procedendo alla massima velocita,
non girare completamente lo sterzo. La
macchina potrebbe ribaltarsi.

Tenere mani e piedi lontani dal giunto
articolato dello sterzo e dal supporto
sedile. Vi e il rischio di lesioni da schiac-
ciamento.

= =0

7.2 USO COMBINATO DI ACCESSORI

Per 'uso combinato di accessori, ve-

I!L!I dere la “TABELLA PER LA CORRETTA
COMBINAZIONE DEGLI ACCESSORI”
nella sezione “0 TABELLA DATI TECNI-
CI!!

7.3 RIFORNIMENTO DI CARBURANTE

Usare solo benzina senza piombo. Non
miscelare la benzina con olio.
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Per la capacita del serbatorio vedere “0 TABELLA
DATI TECNICI”. Per verificare il livello del carbu-
rante vedere 'indicatore (9:A).

NOTA! La benzina & deperibile e non
deve rimanere nel serbatoio per un pe-
riodo superiore a 30 giorni.

E possibile utilizzare carburanti ecologici, quali la
benzina alchilata. La composizione di questa ben-
zina ha un impatto minore su persone e ambiente.
Non riempire completamente il serbatoio della
benzina. Lasciare un po’ di spazio (corrispondente
almeno all'intero bocchettone di rabbocco + 1 - 2
cm sulla sommita del serbatoio) in modo che,
quando la benzina si riscalda, possa espandersi
senza traboccare.

Nell'utilizzo che precede un rimessag-

@ gio di un lungo periodo, (es.:la stagione
invernale), caricare nel serbatoio una
quantita di carburante sufficiente a por-
tare a termine quell’ultimo utilizzo.

Infatti, prima di rimessare la macchina, si
dovra provvedere a svuotare completamen-
te il serbatoio di carburante (vedere 11).

7.4 CONTROLLO DEL LIVELLO DELLOLIO
DEL MOTORE (14)

La macchina viene consegnata con il pieno di olio
nel motore.

Prima di avviare la macchina controlla-
re il livello dell’olio nel motore.

Per il controllo / rabbocco dell’olio del
motore vedere 9.5.1.

7.5 CONTROLLI DI SICUREZZA

Al momento di provare la macchina, verificare che
i risultati dei controlli di sicurezza corrispondano a
quanto riportato nelle seguenti tabelle.

Effettuare sempre i controlli di sicurez-
@ za prima dell’'uso.

Se uno qualsiasi dei risultati si discosta
A da quanto indicato nelle seguenti ta-

belle, non & possibile utilizzare la mac-

china! Consegnare la macchina ad un

centro di assistenza per i controlli del

caso e per la riparazione.
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7.5.1 Controllo di sicurezza generale

Oggetto Risultato

Impianto del carburante e | Nessuna perdita.
connessioni.

Tutto 'isolamento
intatto.

Nessun danno mec-
canico.

Cavi elettrici.

Impianto di scarico. Nessuna perdita nei
punti di connessione.

Tutte le viti serrate.

Circuito dell’olio Nessuna perdita.

Nessun danno.

Azionare la macchinain |La macchina si

avanti/ indietro e rilascia- | arrestera.

re il pedale trazione.

Guida di prova Nessuna vibrazione
anomala.
Nessun suono
anomalo.

7.5.2 Controllo di sicurezza elettrico

Stato Azione Risultato
Conducente Provare ad Il motore
non seduto. accendere il non si
Freno di motore. accende.
stazionamento

innestato.

Conducente Provare ad Il motore
seduto. accendere il non si
Freno di motore. accende.
stazionamento

disinnestato.

Conducente Provare ad Il motore
seduto. accendere il non si
Freno di motore. accende.
stazionamento

innestato.

La presa di

potenza &

attivata.

Conducente Provare ad Il motore si
seduto. accendere il accende.
Freno di motore.

stazionamento

innestato.

La presa di

potenza &

disattivata.
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Motore acceso. | Il conducente si | Il motore si
alza dal sedile. | spegne.
Motore acceso. | Siportail | dispositivi
Dispositivo di pedale solleva- | ditaglio si
taglio innestato | tore accessori arrestano.
meccanico in
in posizione di
trasporto.
Assieme dispo- | Provare ad | dispositivi
sitivi di taglio innestare i di taglio
in posizione di | dispositivi di non si
manutenzione. | taglio. innestano.

7.6  AVVIAMENTO / LAVORO

Quando si utilizza la macchina, il cofa-
no deve essere chiuso e bloccato.

Utilizzare sempre il pieno gas durante
I'impiego della macchina.

2 secondi in posizione di avviamento

@ Quando si avvia la macchina attendere
prima di accendere il motore.

1. Controllare che la presa di potenza sia disin-
serita (9:D).

2. Non tenere il piede sul pedale freno di servi-
zio/trazione (8:G).

Partenza a freddo

1. Innestare la trasmissione; spingere in dentro
laleva (10:A).

2. Azionare il freno di stazionamento (8:D).

3. Chiudere l'aria (se prevista) (8:l).

4. Girare la chiave di accensione (8:L) e met-
tere in moto.

5. Quando il motore € in moto, portare progres-
sivamente I'acceleratore (8:1) sul massimo
regime.

Prima di operare con la macchina, at-
tendere qualche minuto per permettere
all’olio di scaldarsi.

Partenza a caldo

1. Innestare la trasmissione spingere in dentro
laleva (10:A).

Azionare il freno di stazionamento (8:D).
Portare il comando su pieno gas (8:l)
Girare la chiave di accensione (8:L) e met-
tere in moto.

@ Utilizzare sempre il pieno gas durante

ol ol

I'impiego della macchina.

O

Per proseguire vedere le istruzioni ri-
portate al paragrafo 7.6.1.

7.6.1 Marcia

* Premere a fondo il pedale (8:D) e rilasciarlo.

¢ Azionare il pedale (8:G) per far muovere la
macchina.

e Portarsi nella zona di lavoro.

¢ Nel caso siano installati accessori frontali, azio-
nare la presa di potenza (9:D)

e Iniziare a lavorare.

7.7 ARRESTO

Per arrestare la macchina procedere come di
seguito descritto:

¢ Disinserire la presa di potenza (9:D).

* Inserire il freno di stazionamento (8:D).

* Spegnere il motore girando la chiave.

Se ci si deve allontanare dalla macchi-
na, togliere la chiave di accensione.

Il motore potrebbe essere molto caldo
subito dopo lo spegnimento. Non toc-
care la marmitta. Vi e il pericolo di ustio-
ni.

7.8 PULIZIA

Per ridurre il rischio di incendi, assicu-

@ rarsi che su motore, marmitta, e serba-
toio del carburante non siano presenti
erba, foglie ed olio.

Per ridurre il rischio di incendi, control-
lare regolarmente che non vi siano per-
dite di olio e/o carburante.

Non utilizzare mai acqua ad alta pres-
sione. Potrebbe danneggiare le guarni-
zioni degli assali, i componenti elettrici
e le valvole idrauliche.

Pulire sempre la macchina dopo l'uso. Per la

pulizia, attenersi alle istruzioni seguenti:

* Pulire la presa d’aria di raffreddamento del
motore (14:A).

* Dopo la pulizia con acqua, avviare la macchina
e l'assieme del dispositivo di taglio ad essa
installato per rimuovere I'acqua che altrimenti
potrebbe penetrare nei cuscinetti e provocare
danni.
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8 UTILIZZO DELLACCESSORIO

Controllare che non ci siano corpi
estranei come pietre, ecc. nell’erba da
tagliare.

8.1 ALTEZZA DI TAGLIO

Per ottenere i migliori risultati, tagliare un terzo
dell'altezza dell’erba. Vedere fig. (15). Per regolare
l'altezza di taglio vedere par. 6.9

Se l'erba € lunga e deve essere tagliata in maniera
significativa, effettuare due tagli utilizzando due
altezze di taglio diverse.

Non utilizzare I'altezza di taglio minima se la
superficie & accidentata. | dispositivi di taglio
potrebbero danneggiarsi urtando la superficie,
scalzando lo strato superiore del prato.

8.2 SUGGERIMENTI PER LA TOSATURA

Per ottenere ottimi risultati di tosatura, seguire le

indicazioni di seguito riportate.

* Tagliare I'erba frequentemente.

* Far funzionare il motore a pieni giri.

¢ L’erba non deve essere bagnata.

* Utilizzare dispositivi di taglio affilati.

¢ Tenere pulita la parte inferiore dell’assieme del
dispositivo di taglio.

9 MANUTENZIONE

9.1 PROGRAMMA DI ASSISTENZA

Per tenere sempre la macchina in buono stato per
quanto riguarda affidabilita, sicurezza di funziona-
mento ed attenzione al’ambiente, attenersi sem-
pre al programma di assistenza STIGA SpA.

| punti di intervento di questo programma sono il-
lustrati nel manuale di manutenzione STIGA SpA
allegato.

Il Controllo di Base deve sempre essere effettuato
da un’officina autorizzata.

@ Tutti gli interventi di assistenza non

elencati in questo capitolo, devono es-
sere effettuati esclusivamente da un
centro di assistenza autorizzato.

| controlli effettuati da un’officina autorizzata garan-
tiscono un lavoro professionale e ricambi originali.
Il libretto viene timbrato ad ogni Controllo di Base e
ad ogni Controllo Intermedio effettuato da un’offici-
na autorizzata. Un libretto con questi timbri aumen-
ta il valore delle macchine di seconda mano.

18
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9.2 PREPARAZIONE

Tutti i controlli e gli interventi di manutenzione de-
vono essere effettuati a macchina ferma e motore

Tutti i controlli e gli interventi di ma-
nutenzione devono essere effettuati a
macchina ferma e motore spento.

Applicare sempre il freno di staziona-
mento per evitare che la macchina si
sposti.

Spegnere il motore.

e e o1

9.3 TABELLA DELLE MANUTENZIONI

Vedere capitolo “13 TABELLA RIAS-
SUNTIVA DELLE MANUTENZIONI”. La
tabella ha lo scopo di aiutarvi a mante-
nere in efficienza e sicurezza la vostra
macchina. In essa sono richiamati i
principali interventi e la periodicita pre-
vista per ciascuno di essi. Eseguire la
relativa azione a seconda della prima
scadenza che si verifica.

@ Cambiare I'olio piu spesso se il motore

S

deve funzionare in condizioni difficili o
a una temperatura ambiente elevata.

9.4 PRESSIONE DEI PNEUMATICI

Regolare la pressione dei pneumatici ai valori ri-
portati nel paragrafo “0 TABELLA DATI TECNICI”.

9.5 RABBOCCO/SOSTITUZIONE OLIO MO-
TORE

9.5.1 Controllo / rabbocco (14)

Controllare il livello dell’olio prima di
ogni d’uso. Per il controllo la macchina
deve essere in piano.

Per il tipo di olio da usare vedere paragrafo “0 TA-
BELLA DATI TECNICI”.
Usare olio senza additivi.
Aprire il coperchio (13:B). Pulire attorno
Y™~ allasta. Svitarla ed estrarla. Pulire I'asta.
Infilare 'asta completamente ed avvitarla in
posizione.
Svitare ed estrarre nuovamente 'asta. Con-
trollare il livello dell’olio.
Rabboccare, se il livello risulta inferiore al
segno “FULL" (14).
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il segno “FULL". Il motore si surriscal-
derebbe. Se il livello dell’olio supera il
segno “FULL’, & necessario drenare
fino a raggiungere il livello corretto.

@ Il livello dell’olio non deve mai superare

9.5.2 Sostituzione/riempimento (14)

Per la tempistica di intervento vedere
capitolo 13.

Per il tipo di olio vedere “0 TABELLA
!L!l DATI TECNICI”.

Usare olio senza additivi.
Cambiare I'olio a motore caldo.

Lolio motore potrebbe essere molto

A caldo se viene tolto immediatamente

dopo aver spento il motore. Lasciare
quindi raffreddare il motore per alcuni
minuti prima di togliere I'olio.

Procedere come di seguito descritto:

1. Posizionare la macchina su una superficie
piana.

2. Azionare il freno di stazionamento.

3. Aprire il cofano motore.

4. Afferrare la fascetta sul tubo di scarico dell’o-
lio (9:E). Usare una pinza regolabile, poligrip
o simile.

5. Spostare la fascetta lungo il tubo di scarico
dell’olio verso l'alto di 3-4 cm e togliere il
tappo.

6. Raccogliere 'olio in un recipiente.

7. Consegnare I'olio per lo smaltimento in con-
formita con le normative locali.

8. Inserire il tappo di scarico dell’olio e riportare
la fascetta sopra il tappo.

9. Pulire eventuali fuoriuscite di olio.

10. Estrarre I'asta dell’olio e rabboccare con olio
nuovo. Per la quantita di olio vedere para-
grafo “0 TABELLA DATI TECNICI”.

11. Ad ogni rifornimento, avviare il motore e pro-
cedere al minimo per 30 secondi.

12. Spegnere il motore. Attendere 30 secondi e
controllare nuovamente il livello dell’olio se-
condo quanto indicato nel paragrafo 9.5.1.

9.6 CONTROLLO TRASMISSIONI A CIN-
GHIA

Controllare che tutte le cinghie siano intatte.

Per la tempistica di intervento vedere
capitolo 13.
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9.7 STERZO
Per la tempistica di intervento vedere
capitolo 13.

9.7.1 Controlli

Girare leggermente lo sterzo indietro e in avanti.
Nelle catene dello sterzo non deve esserci nessun
gioco meccanico.

9.7.2 Regolazione (17)

Se necessario, regolare le catene dello sterzo

come segue:

1. Mettere la macchina con le ruote diritte.

2. Regolare le catene dello sterzo per mezzo
dei due dadi posti sotto il punto centrale
(17:A).

3. Regolare in modo uguale entrambi i dadi fino
a eliminare qualsiasi gioco.

4. Provare la macchina muovendola in avanti in
linea retta e controllare che lo sterzo non sia
fuori centro.

5. Se lo sterzo é fuori centro, allentare un dado
e serrare laltro.

Non tendere eccessivamente le cate-

@ ne dello sterzo. Cio farebbe irrigidire lo
sterzo ed aumenterebbe l'usura delle
sue catene.

9.8 BATTERIA

Per il tipo di batteria usato sulla macchina vedere
“0 TABELLA DATI TECNICI”

Se I'acido entra a contatto con gli occhi

A o con la pelle puo causare serie lesioni.
Se una qualsiasi parte del corpo entra
a contatto con Il'acido, risciacquarla
immediatamente e abbondantemente
con acqua e rivolgersi quanto prima a
un medico.

Il liquido della batteria non deve essere controllato

0 rabboccato. Lunico intervento di manutenzione

necessario & effettuare la carica della batteria, ad

esempio dopo un lungo periodo di immagazzina-

mento.

La batteria puo essere caricata:

- mediante il motore

- mediante caricabatteria STIGA SpA.

9.8.1 Carica mediante il motore

Questa modalita € possibile solo se la batteria
ha un minimo di carica che permetta la messa in
moto.
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* Portare la macchina all’aperto.

* Mettere in moto seguendo le istruzioni del pre-
sente manuale.

e Lasciare in funzione il motore ininterrottamente
per 45 minuti (tempo necessario per caricare la
batteria completamente).

* Spegnere il motore.

9.8.2 Carica mediante carica batteria STIGA
SpA

Utilizzare un caricabatteria a tensione
costante. Lutilizzo di un caricabatteria
standard puo danneggiare la batteria.

Per maggiori informazioni rivolgersi al
proprio rivenditore di fiducia.

Per caricare la batteria collegare il caricabatteria
alla presa laterale (8:F).

9.8.3 PRESA D’ARIA

Per la tempistica di intervento vedere
capitolo 13.

Vedere figura (14:A). Il motore e raffreddato ad aria.
Se limpianto di raffreddamento & ostruito, il motore
potrebbe danneggiarsi.

9.9 LUBRIFICAZIONE (16)
@ Per la tempistica di intervento vedere

capitolo 13.
Oggetto | Azione Fig.
Punto Lubrificare con olio al punto | 16:A
centrale | centrale.
Catene Pulire le catene con una -

dello spazzola di ferro.

sterzo Lubrificare con spray per

catene universale.
Pulegge | Lubrificare i perni delle 16:B
dello pulegge con olio
sterzo
Bracci Lubrificare i punti di suppor- | 16:C
tenditori | to con olio allattivazione di

ogni comando.
Quest'operazione dovrebbe
essere effettuata da due
persone.
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Cavidi Lubrificare le estremita dei 16:D
comando | cavi con olio all’attivazione
di ogni comando.
Quest'operazione deve
essere effettuata da due

persone.

Asse Rimuovere le ruote e le 16:E
anteriore | maniglie degli agganci

delle rapidi. Lubrificare gli assi

ruote con grasso.

9.10 ASSIEME DEL DISPOSITIVO DI TAGLIO

Per le operazioni di manutenzione all'assieme di-
spositivi di taglio, vedere le istruzioni fornite sul ma-
nuale dedicato.

10 ASSISTENZA E RIPARAZIONI

Questo manuale le fornisce tutte le indicazioni
necessarie per la conduzione della macchina e
per una corretta manutenzione di base eseguibile
dall’'utilizzatore. Tutti gli interventi di regolazione

e manutenzione non descritti in questo manuale
devono essere eseguiti presso il vostro Rivendito-
re o un Centro specializzato, che dispone delle co-
noscenze e delle attrezzature necessarie affinché
il lavoro sia correttamente eseguito, mantenendo
il grado di sicurezza e le condizioni originali della
macchina.

Prima di qualsiasi intervento di assi-
stenza:

a. Posizionare la macchina su una su-
perficie piana.

b. Azionare il freno di stazionamento.
c. Spegnere il motore
d. Estrarre la chiave dalla sede.

Le officine di assistenza autorizzate effettuano le
riparazioni e la manutenzione in garanzia. Utilizza-
no esclusivamente ricambi originali.

| ricambi e gli accessori originali STIGA
S.p.A. sono stati sviluppati apposita-
mente per le macchine STIGA SpA. Si
ricorda che i ricambi e gli accessori non
originali non sono stati verificati e ap-
provati dalla STIGA S.p.A.

Lutilizzo di ricambi e accessori hon ori-
ginali potrebbe avere effetti negativi sul
funzionamento e sulla sicurezza della
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macchina. La STIGA S.p.A. declina qual-
siasi responsabilita in caso di danni o
lesioni causati da detti prodotti.

| ricambi originali vengono forniti dalle
officine di assistenza e dai rivenditori
autorizzati.

Si raccomanda di affidare la macchina
una volta all’anno ad un’officina di assi-
stenza autorizzata per la manutenzione,
I'assistenza e il controllo dei dispositivi
di sicurezza.

11 RIMESSAGGIO

1. Svuotare il serbatoio del carburante:

* Avviare il motore della macchina e la-
sciarlo in moto fino a quando si arresta.

2. Sostituire I'olio quando il motore & ancora
caldo. .

3. Pulire tutta la macchina. E particolarmente
importante pulire il lato inferiore dellassieme
del dispositivo di taglio.

4. Se la vernice e danneggiata, ritoccarla per
prevenire la ruggine.

5. Riporre la macchina al coperto in un luogo
asciutto.

Se la temperatura di magazzinaggio & corretta, &
sufficiente una ricarica di mantenimento della bat-
teria ogni quattro mesi.
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Prima di immagazzinare la macchina
@ provvedere a caricare la batteria. La

batteria subisce seri danni se viene im-

magazzinata quando é scarica.

12 CONDIZIONI D’ACQUISTO

La garanzia copre tutti i difetti dei materiali e di fab-
bricazione. Lutilizzatore dovra seguire attentamen-
te tutte le istruzioni fornite nella documentazione
allegata.

La garanzia non copre i danni dovuti a:

* Mancata familiarizzazione con la documenta-
zione di accompagnamento.

* Disattenzione.

* Uso e montaggio non corretti 0 non consentiti.

* Utilizzo di pezzi di ricambio non originali.

e Utilizzo di accessori non forniti 0 non approvati
da STIGA S.p.A.

La garanzia non copre:

* La normale usura di materiali di consumo come
cinghie di trasmissione, fari, ruote, bulloni e fili.

* Normale usura.

* Motori. Sono coperti dalle garanzie del produt-
tore del motore nei termini e nelle condizioni
specificati.

Lacquirente & protetto dalle proprie leggi nazionali.

| diritti dell’acquirente previsti dalle proprie leggi

nazionali non sono in alcun modo limitati dalla
presente garanzia.
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13 TABELLA RIASSUNTIVA DELLE MANUTENZIONI

Intervento Periodicita Par./
ore di esercizio / mesi di calendario Fig_f.di
rif.
Prima volta | Successivamente
MACCHINA
Controllo di tutti i fissaggi - Prima di ogni uso -
Controlli di sicurezza / Verifica comandi - Prima di ogni uso -
Controlli pressione pneumatici - Prima di ogni uso -
Pulizia generale e controllo - Al termine di ogni uso -
Lubrificazione generale - 50 ore e dopo ogni lavaggio | 9.9
Controllo usura cinghie di trasmissione 5 ore 50 ore 9.6
Controllo / correzione sterzo 5 ore 100 ore 9.7
Carica della batteria - Prima del rimessaggio. 9.8
Effettuare una ricarica di
mantenimento ogni 4 mesi
Controllo usura dispositivi di taglio Prima di ogni uso i
MOTORI / TRASMISSIONE (generale)
Controllo / rabbocco olio motore - Prima di ogni uso 9.5.1
Sostituzione / riempimento olio motore 5ore 50 ore / 12 mesi 9.5.2
Sostituzione / riempimento olio motore
Zioni ificil'o & una tamporatura ambiente 26 ore/d mesi 952
elevata
Pulizia presa d'aria - 50 ore 9.8.3
(1)

presenti detriti nell’aria.

*** Interventi che devono essere eseguiti dal Vostro Rivenditore o da un Centro di assistenza autorizzato.
(1) Pulire piu frequentemente in condizioni di lavoro particolarmente gravose o nel caso in cui siano
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14 GUIDA ALLA IDENTIFICAZIONE DEGLI INCONVENIENTI

Inconveniente

Causa probabile

Rimedio

1. 1l motorino d'avviamento
non gira.

Batteria insufficientemente
carica.

Ricaricare la batteria.

Batteria mal collegata.

Verificare i collegamenti

2. Il motorino d’avviamento
gira, ma il motore non si avvia
Con chiave di accensione in
posizione di avvio il motorino
d’avviamento gira, ma il moto-
re non si avvia.

Rubinetto del carburante chiuso.

Aprire il rubinetto del carburante.

Mancanza di afflusso di benzina.

- Verificare il livello nel serbatoio.
- Verificare il filtro del carburante.

3. Avviamento difficoltoso o
funzionamento irregolare del
motore.

Problemi di carburazione.

Pulire o sostituire il filtro dell'aria.

4. Calo di rendimento del
motore durante il taglio.

Velocita di avanzamento elevata
in rapporto all’altezza di taglio.

Ridurre la velocita di avanza-
mento e/o0 aumentare I'altezza
di taglio.

5. Il motore si arresta, senza
alcun motivo apparente.

- Il carburante é finito.
- Provare a riavviare il motore.

Fare il pieno di carburante (se
inconveniente persiste, rivol-
gersi ad un centro di assistenza
autorizzato).

6. Taglio irregolare.

Controllare la pressione dei
pneumatici.

Laffilatura dei dispositivi di taglio
e ridotta.

Rivolgersi ad un centro di assi-
stenza autorizzato.

Velocita di avanzamento elevata
in rapporto all’altezza dell’erba
da tagliare.

Ridurre la velocita di avanza-
mento e/o aumentare I'altezza
di taglio.

L'assieme del dispositivo di taglio
€ pieno d’erba.

- Attendere che I'erba sia
asciutta.

- Pulire I'assieme del dispositivo
di taglio.

7.Vibrazione anomala durante
I'uso.

- Dispositivi di taglio squilibrati.
- Dispositivi di taglio allentati.

- parti allentate.

- eventuali danneggiamenti.

Rivolgersi ad un centro di assi-
stenza autorizzato per verifiche,
sostituzioni o riparazioni.

8. Con il motore in moto, azio-
nando il pedale di trazione, la
macchina non si sposta.

Leva di «disinnesto della trasmis-
sione» in posizione di disinnesto.

Innestare la trasmissione.

Se gli inconvenienti perdurano dopo aver eseguito le operazioni sopra descritte, contattare il vostro Riven-

ditore.

O

Attenzione! Non tentare mai di effettuare riparazioni impegnative senza avere i mezzi e le
cognizioni tecniche necessarie. Ogni intervento male eseguito, comporta automaticamente
il decadimento della Garanzia ed il declino di ogni responsabilita del Costruttore.
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1 UVOD

Nez spustite stroj, prectéte si pozorné
A tento navod k provozu.

1.1 ROZVRZENi MANUALU

Navod se sklada z obalky, obsahu, ¢asti, ktera
obsahuje v8echny obrazky a vysvétlujiciho textu.
Obsah je rozdélen na kapitoly, odstavce a po-
dodstavce.

Tento manual obsahuje nékolik tabulek, které se
vztahuji na motory zahrnuty (je-li k dispozici)

Pro vétsi pfehlednost zvyraznéte udaje tykajici se
vaseho modelu stroje nebo motoru.

Obrazky

Obrazky v tomto navodu k provozu jsou
ocislovany 1, 2, 3, a tak dale.

Komponenty uvedeny na obrazcich jsou
oznaceny pismeny A, B, C, a tak dale.

Odkaz na obrazek je oznagen zplsobem (2).
Odkaz na komponent A na obrazku 2 je oznac¢en
zplsobem (2:A).

Nadpisy

Nadpisy v tomto navodu k provozu jsou
ocislovany tak, jak je uvedeno na nasledujicim
pfikladu:

,2.2 REDPOKLADANE POUZITI* je titulek*2
SEZNAMENI SE SE STROJEM*“a je zahrnut pod
timto nadpisem.

V odkazech na nadpisy jsou obvykle speci-
fikovana pfislusna ¢isla, napfiklad ,Viz 2.2.1”.

1.2 SYMBOLY

Symbol UPOZORNENI.. Nedodrzeni
téchto pokynii miize vést k vaznému
zranéni osob nebo k poskozeni ma-

jetku.
Symbol POVINNOSTI. Oznacuje
¢innost, kterou je nutno povinné
provést.

Symbol ZAKAZU. Oznaéuje zakazanou
¢innost.

Symbol POZNAMKY. Oznaéuje infor-
maci nebo vysvétleni mimofadného
vyznamu.

Symbol ODKAZU. Oznacuje odkaz na
informace, poznamka ukazuje, kde se
informace nachazi.
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1.3 PRECHOVAVANi MANUALU

Manual uchovavejte v dobrém a ¢itelném stavu,
na znamém miste, které je uzivateli stroje snadno
dostupné.

2 SEZNAMENI SE SE STROJEM

Tento stroj je zafizeni k pouziti v zahradé, presnéji
zahradni sekacka travy se sedici obsluhou a
¢elnim sekanim.

Stroj je vybaven motorem, ktery aktivuje jednotku
sekaciho zafizeni, chranéno bariérou, a skupinou
prevodu, ktera stroj pohani.

Stroj je rozdélen. To znamena, ze ram je rozdélen
na predni ¢ast a na zadni ¢ast, které mohou byt
fizené ve vzajemném vztahu.

Kloubové fizeni znamena, Ze stroj se;muze tocit
kolem strom a jinych pfekazek s neobycejné
malym polomérem otaceni.

Obsluhuijici pracovnik je schopen vést stroj a
aktivovat hlavni ovladaci prvky vzdy v sedicim
stavu na misté fidice.

Bezpecnostni zafizeni instalovana na stroji za-
stavi stroj a jednotku sekaciho zafizeni.

2.1 MODELY [2 WD]

Stroj ma pohanéna zadni kola.

Zadni naprava je osazena hydraulickou
prevodovkou s plynule ménitelnym pfevodem pro
jizdu vpred i vzad.

Zadni naprava je osazena také diferencialem,
ktery usnadriuje zataceni.

Pfidavna zafizeni instalovana na stroji vepredu
jsou aktivovana hnacimi femeny.

2.2 PREDPOKLADANE POUZITi

Tento stroj je zkonstruovan a vyroben pro sekani
travy.

Pouziti specialnich pfidavnych zafizeni, uréenych
vyrobcem jako puvodni pfislusenstvi nebo
pfislusenstvi k zakoupeni samostatné, umoznuje
provést tuto praci v riznych rezimech, ilustro-
vanych v tomto manualu, nebo v pokynech, které
doprovazi jednotlivé pfislusenstvi.

Také moznost pouzit dopliikové pfidavné zafizeni
(je li predpokladano vyrobcem) muze rozsifit
predpokladané pouziti o dalSi funkce, podle ome-
zeni a podminek uvedenych v pokynech, které
doprovazeji dané pfidavné zafizeni.

Stroj mize pouzivat pouze jeden pra-
covnik.




(Preklad puvodnich pokynu)

Stabilita stroje je snizena, pokud
pouzivané predni prislusenstvi je jiné
nez jednotka sekaciho zafrizeni.

Stroj musi byt pouzivan alespon se
sekacim zafizenim nebo s jinym na-
montovanym prednim prisluSenstvim.

2.2.1 Definovani typu uzivatele

Tento stroj je uréen pro zakazniky, tj. neprofe-
sionalni obsluhu.
Tento stroj je uren pro ,,hobby*.

2.3 NEVHODNE POUZITI

Kazdy jiny zpusob pouziti, odlisny od vySe uve-

denych muze byt nebezpeény a mize zpusobit

zranéni ¢lovéka a/anebo Skodu na majetku.

Mezi nevhodné pouziti patfi napf. (ale ne jenom):

* pfepravovat na stroji nebo na pfivésu jiné
osoby, zejména déti nebo zvifata.

 vléct nebo tladit naklad bez pouziti pfislusného
pfridavného zafizeni uréeného k tazeni.

* pouzivat stroj na jizdu po nestabilnim, kluzkém,
zamrznutém, kamenitém nebo nesouvislém
terénu, v kaluzich nebo mocalech, které
neumoznuji spravné zhodnoceni stability te-
rénu.

* provozovat sekaci zafizeni v oblastech bez
travy.

Nevhodné pouziti stroje znamena upa-

@ dek zaruky a vesSkeré odpovédnosti
Konstruktéra, a prfechod uhrady
nakladd, vyplyvajicich z Ujmy a Skod
zplisobenych sobé a tfetim subjektim,
na uzivatele.

2.4 BEZPECNOSTNi NAVESTI

Bezpecnostni naveésti na stroji informuji uzivatele
o tom, jak ma postupovat pfi provozu stroje a
zvlast pfi ¢innostech, které vyzaduji pozornost a
opatrnost.

POZOR. Oznacuje nebezpeci. Je
obvykle spojené s dalSimi ukazateli,
které oznacuji jedinecnost nebezpeci.

|| POZOR! Pred pouzitim stroje si

pozorné prectéte navod k provozu.

I N Pozor! Davejte pozor na odhozené
predmeéty. Pracujte v dostate¢né vzdale-
nosti od pfihlizejicich lidi.
@ Pozor! Vzdy pouzivejte ochranna sluchat-
ka.
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Riziko vymrsténi. Béhem pouziti zatizeni udrzujte
osoby mimo pracovni prostor.

Pozor! Stroj vybaveny jakymkoliv
originalnim pfislusenstvim nesmi

i POjiZdét v zadném sméru po svahu
se sklonem vétsim nez 10 °.

Tlak v pneumatikach. Na cedulce
naleznete optimalni hodnoty tlaku
% v pneumatikach (viz. 0 TABULKA
TECHNICKYCH UDAJU). Spravny
tlak v pneumatikach je zakladni
podminka, aby jste dosahli dobrych
vysledkl z pouzivani stroje.

2.4.1 Nalepky (4)

@ Oznaduje zablokovani parkovaci brzdy.

Oznageni zapojeni / uvolnéni
prevodu (4:A).

Nalepka se nachazi:
* v blizkosti paky zapojeni/uvolnéni pfevodu.

§ v | Jdaj 0 maximalini tazitelné hmotno-
F sti (4:B).

Nalepka se nachazi:
* v blizkosti tazného zafizeni.

>y 'l' Pozor! Nebezpedi popaleni (4:C).
b, I"’ Nedotykejte se tlumice vyfuku.

Nalepka se nachazi:

e v blizkosti vyfuku;

/'\ i"O Pozorl Nebezpedi skipnuti (4:D).
. (| Udrzujte ruce a nohy v bezpecné

vzdalenosti od kloubu volan-

tu a tazného zafizeni, pokud je

pfisluSenstvi pfipojené.

Nalepka se nachazi:

* v blizkosti kloubu volantu;

e v blizkosti tazného zafizeni.

A Pozor!
m’

Nedavejte ruce ani nohy pod ochranu
pokud je nastroj v provozu.(4:E)

PosSkozené nebo necitelné nalepky
musi byt nahrazené.
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2.5 IDENTIFIKACNI STITEK
IdentifikaCni Stitek uvadi tyto udaje (viz obr. 1):

Vyzadejte si nové nalepky u Vaseho
autorizovaného servisniho strediska.

1. Adresa vyrobce
2. Model

3. Typ stroje:

4. Uroven akustického vykonu

5. Oznaceni shody ES (CE)

6. Hmotnost stroje s prazdnou nadrzi v kg.
7. Provozni vykon a rychlost motoru

8. Rok vyroby

9. Sérioveé Cislo stroje

1

0. Kod vyrobku
Vpiste sériové Cislo Vaseho stroje do
uréeného poli¢ka na obrazku (1:11).
Identitu produktu uréuiji tyto dva prvky:
1. Kusové a sériové Eislo stroje:
2. Modelové, typové a sériové ¢islo motoru:

®
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2.6 HLAVNi KOMPONENTY (1)
Stroj tvofi tyto hlavni komponenty (viz obr. 1)
. Podvozek
Kola
. Volant

Sedadlo

Ruéni ovladace

Pedalové ovladace
. Zvedaci femenice
. Motorova skfiri

Indikator hladiny paliva

Plnici palivovy otvor
. Konektor pro nabijec¢ku akumulatoru
. Sekaci zafizeni

Rychloupinaci drzaky

PFi kazdé komunikaci s autorizovanou ser-
visni dilnou pouzivejte identifikaéni udaje.

Priklad prohlaseni o shodé se nachazi na
predposledni strané manualu.

ZZIr-TIOTMMOUO®>

3 BEZPECNOSTNi NORMY

Peclivé si prectéte tyto pokyny pred
pouzitim stroje.

CESKY
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(Preklad puvodnich pokynut)

OBECNA DOPORUCENI

POZOR! Peclivé si prectéte tyto pok-
yny pied pouzitim stroje.

Seznamte se s ovladaéi a vhodnym
pouzitim stroje.

Naucte se, jak stroj zastavit a rychle
vypnout ovladaci prvky.

Nedodrzeni varovani a pokynii miize
vést k urazu elektrickym proudem,
pozaru a/nebo vaznym zranéni.

Uchovejte vSechna varovani a pokyny
pro budouci pouziti.

Nedovolte pouzivat stroj détem ani
osobam, které nejsou dostatec¢né
seznameny s navodem k pouziti.

Zakony v jednotlivych zemich
upfesnuji minimalni predepsany vék
uzivatele.

Nepouzivejte stroj s osobami,

obzvlasté s détmi, nebo se zvifaty v
okoli.

Uzivatel nesmi nikdy pouzivat stroj,
je-li unaven nebo pokud je mu nevol-
no nebo v pripadé, ze uzil Iéky, drogy,
alkohol nebo jiné latky snizujici jeho
reflexni schopnosti a pozornost.

Pamatujte, ze obsluha nebo uzivatel
nese plnou odpovédnost za nehody a
nepfedvidané udalosti vaéi jinym
osobam a jejich majetku.

Zhodnoceni moznych rizik pfi praci
na zvoleném terénu je odpovédnosti
uzivatele, jako i pfrijeti vSech do-
stupnych opatreni k zabezpeceni via-
stni bezpecnosti a také bezpecnosti
jinych osob, zvlasté na svazich, ne-
rovném, kluzkém a nestabilnim terénu.

Chcete-li pfedat nebo zaptuij¢it stroj
jinym osobam, ujistéte se, ze uzivatel
se seznami s pokyny obsazené v
tomto navodu.

Nedovolte détem ani jinym osobam,
aby s vami na zahradnim trakto-
ru pojizdély, mohly by spadnout a
vazné se zranit, nebo branit jeho
bezpeénému fizeni.




Obsluha stroje je povinna fidit se pok-

(Preklad puvodnich pokynu)
yny pro provoz, se zvlastni pozornosti
vénovanou predevSim nasledujicim

skuteénostem:

a. soustfedte se na fizeni stroje;

b. pamatujte, Ze pro znovuziskani kontroly nad
strojem, klouzajicim po svahu, neni mozné
pouzit brzdu. Hlavni divody ztraty kontroly
nad strojem jsou:

* Nedostatecna pfilnavost kol;

» Nadmérna rychlost;

» Nevhodny zplGsob brzdéni;

» Pouziti stroje pro nevhodny ucel;

* Nedostate¢na informovanost o moznych
dusledcich jizdy na nevhodnych terénech,
zvlasté pak na svazich;

* Zneuziti, jako tazné vozidlo;

Vas stroj je vybaven Fadou
bezpeénostnich mikrospinac
a zafizeni, které nesméji byt

odstrafiovany nebo upravovany. V
opacném pripadé dojde ke zruSeni
zaruky a ke zruSeni odpovédnosti
vyrobce za vzniklé Skody. Pfed kazdym
pouzitim stroje zkontrolujte funkci
ochrannych prvkd.

3.2 PRIPRAVA

* P¥i praci se strojem vzdy pouzivejte odolnou a
protiskluzovou pracovni obuv a dlouhé kalhoty.

* Nefidte stroj naboso nebo v otevienych
sandalech.

¢ Evitare di indossare catene, braccialetti, indu-
menti con parti svolazzanti, o provvisti di lacci
o cravatte.

* Sepnéte si dlouhé vlasy. Vzdy pouzivejte
ochranna sluchatka.

¢ Zkontrolujte dikladné celou pracovni plochu
a odstrarite vSechny cizi pfedméty, které by
mohly byt strojem vymrstény (kameny, vétve,
draty, kosti atd.)

POZOR: NEBEZPECI! Palivo je vysoce
hoflavé.

a.Palivo skladujte pouze v nadobach
ur€enych k tomuto pouziti;

b. Palivo doplfiujte pomoci nalevky na
oteviené prostoru a béhem manipu-
lace s palivem nekufte;

c. Palivo doplriujte pfed nastartovanim
motoru; nedoplfujte palivo a ne-
snimejte vicko palivové nadrze za

CESKY
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chodu motoru anebo je-li horky;

d. Rozlijete-li palivo, nepokousejte

se nastartovat motor, ale presurite
traktor na jiné misto a zabrarite
vzniku nebezpeci pozaru, dokud se
rozlité palivo nevypafi a vypary se
nerozptyli;

e. Po doliti nadrze nezapomerite znovu

nasroubovat a peclivé dotahnout
vi€ko nadrze a nadoby s palivem.

Poskozeny tlumi¢ vyfuku je nutno
okamzité vymeénit..

Pfed pouzitim vzdy zkontrolujte stav
stroje, predevSim vzhled sekaciho
zafizeni a zkontrolujte, aby Srouby a
sekaci zafizeni nebyli opotiebované
nebo poskozené.

Vymeénte sekaci zafizeni najednou s
poskozenymi nebo opotiebovanymi
Srouby, aby bylo zachovano vyvazeni
stroje.

Pripadné opravy musi byt provedeny
ve specializovaném centru.

Pravidelné kontrolujte stav baterie,
vyménte ji v pfipadé poskozeni jejiho
potahu, krytu nebo terminald.

BEHEM POUZITi

Nestartujte motor v uzavienych
prostorech, kde vznika nebezpeéi
nahromadéni plynd, které obsahuji
oxid uhelnaty.

Le operazioni di avviamento devono
avvenire all’aperto o in luogo ben ae-
rato.

Ricordare sempre che i gas di scarico
sono tossici.

Pracujte pouze pfi dennim svétle nebo
pfi dobrém umélém osvétleni.

Oddalte osoby, déti a zvifata z pra-
covniho prostoru.

Dle moznosti se vyhnéte pracovni
¢innosti v mokré travé. Nepracuje
za desté a pfi riziku vyskytu bourek.
Nepouzivejte stroj ve Spatném pocasi,
zejména s pravdépodobnosti blesku.

Pfed nastartovanim motoru, uvolnéte
niz nebo PTO, uvedte pfevodovku do
“neutralu”.
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Davejte jesté vétsi pozor, blizite-li se k

prekazkam, které vam zakryvaji
vyhled.
Pfi parkovani pouzijte parkovaci
brzdu.

Stroj nesmi v zadném smeéru pojizdét
po svahu se sklonem vétSim nez 10 °
(17%).

Pamatujte, Ze neexistuje ,bezpecny”
svah. Jizda na svahu vyzaduje
zvy$enou pozornost, jinak mize dojit
k prevraceni stroje. Aby nedoslo k
prevraceni nebo ztraté kontroly nad
strojem:

a. Nezastavujte a nerozjizdéjte se
prudce pfi jizdé do kopce nebo z
kopce;

b. Nahon zafazujte velmi zvolna a méjte
vzdy zafazenou prevodovku, zvlasté
pfi jizdé z kopce;

c. P¥ijizdé po svahu a pfi zataceni
snizte rychlost;

d. Vénujte pozornost prejizdéni hrbolu,
jam a jinych skrytych nebezpeci;

e. Nikdy nesekejte v pficném sméru
svahu. Sikmé travniky by mély byt
sekané smérem nahoru/dolG a nikdy
ne napfi¢. Dale musite vénovat
zvlastni pozornost smérovym
zménam, a aby se do prednich kol
nezapletli pfekazky (kameny, vétve,
kofeny, atd..). To by mohlo zpusobit
bocni posuvy, pfevraceni nebo ztratu
kontroly nad strojem.

Pfi jizdé na svahu, pred jakoukoli
zménou sméru, shizte rychlost, a pred
kazdym opusténim stroje zarad'te par-
kovaci brzdu.

Bud'te velmi opatrni v blizkosti skaly,
pfikopl nebo nasypu. Prejede-li jedno
kolo kraj, nebo zhrouti-li se kraj, mtize
dojit k pfevraceni stroje. Bud'te zvlast
opatrni pfi praci ve zpétném chodu.

Pfed couvanim i béhem néj se divejte
za sebe a kontrolujte, zda za vami
nejsou zadné prekazky.

CESKY
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(Preklad puvodnich pokynut)

Kdyz tahnete tézky naklad nebo

pouzivate pridavna zafrizeni s vySSi

hmotnosti, vénujte pozornost nasle-
dujicim pokyniim:

a. Pro uchyceni taznych ty¢i pouzivejte
jenom uchyceni k tomu urcena;

b. Prevazejte pouze takovy naklad, ktery
muZzete béhem prepravy bezpecéni
kontrolovat;

c. Vyhnéte se prudkému zataceni.
Vénujte pozornost zpétnému chodu;

d. Pouzivejte protizavazi nebo zavazi na
kola vzdy, kdyz to doporucuje navod
k pouziti.

Odpojte sekaci zafizeni nebo napdjeci

zasuvku pfi prechodech pres oblasti

bez travy, pokud se presouvate do nebo

z oblasti, ktera ma byt sekana a uved'te

sekaci zafizeni do nejvyssi polohy.

PFi pouziti stroje u silnic nebo v jejich
blizkosti davejte pozor na provoz.

POZOR! Piedpisy, tykajici se provozu
tohoto stroje, nedovoluji jeho provoz
na vefejnych komunikacich. K jeho
pouziti miize dochazet (ve smyslu Do-
pravnich predpist) jenom na sou-
kromych pozemcich, uzavienych pro
verejnou dopravu.

Nikdy nepouzivejte stroj, pokud kryty
jsou poskozené.

Nepfiblizujte ruce a nohy do blizkosti
rotujicich ¢asti. Udrzujte prichodnost
vypoustéciho zlabu.

Nenechavejte stroj se zapnutym moto-
rem ve vysokém travnim porostu, aby-
ste se vyhnuli riziku vzniku pozaru.

Pfi pouziti jakéhokoliv prisluSenstvi
nesmi jeho vystup smérovat k osobam
nachazejicim se v blizkosti stroje.

Pouzivejte pouze prislusenstvi
schvalené vyrobcem stroje.

Stroj se nesmi pouzivat bez
pfislusenstvi/nastrojt nainstalo-
vanych ve stanovenych montaznich
bodech. Pojizdéni bez prisluSenstvi
mlze negativné ovlivnit stabilitu
stroje.
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Davejte pozor pfi pouziti pytld na sbér
a prislusenstvi, ktera mohou zménit
stabilitu stroje, zejména na svazich.

Neméiite nastaveni motoru, a nedovol-
te, aby motor dosahl pfili§ vysokych
otacek.

Nedotykejte se soucasti motoru kte-
ré se za chodu zahfivaji. Nebezpeci
popaleni.

Uvolnéte sekaci zafizeni nebo napajeci

zasuvku, zarad'te neutral a zatahnéte

parkovaci brzdu, zastavie motor a

vyjméte klicek, (ujistéte se, ze se

vSechny pohyblivé ¢éasti zcela zasta-
vily):

a. Kdykoliv nechate stroj bez dozoru,
nebo opustite sedadlo fidiCe:

b. Pred odstranénim zablokovani nebo
pfed odstranénim nanosu z vyhazo-
vaciho kanalu;

c. Pred kontrolou, ¢isténim anebo praci
na stroji;

d. Po narazu do ciziho pfedmétu.
Prohlédnéte cely stroj, zda nedoslo
k poskozeni, a pfed dalSim nastar-
tovanim poskozené &asti opravte;

Uvolnéte sekaci zafizeni nebo napajeci

zasuvku a zastavte motor (ujistéte se,

Ze se vSechny pohyblivé ¢asti zcela za-

stavily):

a. Pred dopliovanim paliva;

b. Kdykoliv hodlate sejmout nebo znovu
nasadit sbérny pytel;

c. Pred nastavovanim vysky sekani,
pokud to nelze provést z mista
obsluhy:

Uvolnéte sekaci zafizeni nebo napajeci
zasuvku béhem prepravy a pokazdé,
kdyz se nepouzivaji.

Snizte plynu pfed zastavenim motoru.
Po ukonéeni prace uzaviete privod pali-
va podle pokynu uvedenych v navodu.

Dbejte na jednotku sekacich prvkl s
vice nez jednim sekacim zafizenim,
jelikoz sekaci zafizeni v rotaci mlze
zpusobit rotaci dalSich zafizeni.

POZOR - V prfipadé poruchy nebo
nehody pfi praci, okamzité zastavte
motor a presuite stroj tak, aby
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nezpusobil dal$i Skody; V pfipadé
nehody se zranénim sobé nebo jakéko-
li treti strané, okamzité proved’te prvni
pomoc nejvhodnéjsim zpisobem pro
danou situaci a obratte se na Stfedisko
zdravotni péce pro nezbytnou lécbu.
Peclivé odstrante pfipadné necistoty,
které by mohly zpUsobit skodu nebo
zranéni osob nebo zvitat, kdyby zlstali
bez dozoru.

UPOZORNENI - Urovei hluku a vibraci

uvedené v tomto navodu predstavuji
maximalni hodnoty pouziti stroje.
Pouziti nevyvazeného rezaciho prvku,
pfiliS vysoka rychlost pohybu a
chybéjici udrzba vyrazné ovliviuji
akustické emise a vibrace. Proto je
treba pfijmout preventivni opatieni
pro odstranéni moznych Skod
zplisobenych vysokym hlukem a
namahanim v dusledku vibraci;
zajistéte udrzbu stroje, pouzivejte
chraniée sluchu a béhem pracovni
¢innosti délejte prestavky.

UDRZBA A SKLADOVANI

POZOR! - Pfed kazdym ¢isténim nebo

udrzbou stroje vyjméte klicek zapa-
lovani a prectéte si prislusné pokyny.
Ve vsSech situacich, kde hrozi vasim
rukam nebezpeci zranéni, pouzivejte
vhodny odév a pracovni rukavice.

POZOR! - Nikdy nepouzivejte stroj,

ktery ma opotfebované nebo
poskozené soucasti. Vadné nebo
opotfebované soucasti musi byt

nahrazeny a nikdy nesmi byt opra-
vovany. Pouzijte pouze originalni
nahradni dily: pouziti neoriginalnich a/
nebo nespravné namontovanych
nahradnich dili negativné ovlivni
bezpecnost stroje a muize zplsobit
nehody nebo osobni ublizeni na zdravi
a zprostuje Konstruktér jakékoli po-
vinnosti nebo odpovédnosti.

VSechny operace sefizovani a udrzby,
které nejsou popsany v tomto navo-
du, musi byt provedeny vasim Pro-
dejcem nebo Autorizovanym servi-
snim strediskem, které disponuje
potfebnymi znalostmi a vybavenim,
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potfebnym pro spravné provedeni
uvedenych operaci pfi soucasném
dodrzeni  pGvodni bezpeénostni
urovné stroje. Cinnosti provadéné u ne-
adekvatnich organizaci nebo cinnosti
provadéné nekvalifikovanym per-
sonalem zpusobi propadnuti jakéko-
li formy zaruky a jakékoli povinnosti
nebo odpovédnosti Konstruktéra.

* Po kazdém pouziti odejméte kli¢ a zkontrolujte
pfipadna poskozeni.

* Méjte matice a Srouby utazené, abyste se uiji-
stili, Ze je zafizeni v dobrém provoznim stavu.
Pravidelna udrzba je nutnou podminkou k
udrzeni bezpeénosti a uéinnému vyuziti stroje.

* Pravidelné kontrolujte, zda jsou fadné utazeny
Srouby sekaciho zafizeni.

®
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Pouzivejte pracovni rukavice pfi ma-
nipulaci se sekacim zafizenim, pfi ro-
zebirani nebo opétném sestaveni.

Pfi brouseni dbejte na vyvazeni
sekaciho zafizeni. VeSkeré operace
na sekacim zafizenim (demontaz,
brouseni, vyvazeni, zpétna montaz a/
nebo vyména) jsou naroéné ulohy,
které vyzaduji urcité znalosti a pouziti
specialnich zafizeni; z bezpeénostnich
diivodt by proto méla byt vzdy prove-
dené ve specializovaném centru.

Pravidelné kontrolujte funkci brzd. Je
dllezité provadét udrzbu a v pripadé
potfeby i opravu brzd..

Vyménte poskozené vystrazné a
instruk&ni nalepky.

Jestlize neexistuje zadny mechanicky
uzaver pro prepravni pozici stroje, pfi jeho
zaparkovani, skladovani nebo ponechani
bez dozoru je nutno spustit jeho pfidavna
zafizeni k zemi.

Stroj skladujte mimo dosah déti.

Neskladujte stroj s palivem v nadrzi
v mistnosti, kde mlze dojit ke styku
vyparti paliva s otevienym ohném,
jiskrou nebo silnym zdrojem tepla.
Nechte motor pfedem vychladnout na
oteviené plose pred jeho naslednym
umisténim do uzavieného prostoru.
Abyste snizili riziko pozaru, ocistéte pred
uskladnénim motor, vyfuk, akumulator a
palivové vedeni v€etné nadrze na palivo

CESKY
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od zbytk(i posecené travni hmoty, listi
nebo nadmérného mnozstvi maziva.
Abyste omezili nebezpedi vzniku pozaru,
pravidelné kontrolujte, zda ze stroje
neunika olej nebo palivo.

Palivovou nadrz vypoustéjte venku, a
nechejte motor pred tim vychladnout.
Klicek zapalovani nesmi zustat ve spinaci
skfifice a nesmi byt pfistupny détem nebo
cizim osobam. Pred jakoukoliv udrzbou
nebo opravou vyjméte klicek zapalovani.

POZOR! - Kyselina obsazena v aku-
mulatoru je korozivni. V pfipadé me-
chanického poskozeni nebo prebiti
muize kyselina vytéci. Zabrarite vde-
chovani vypard kyseliny a kontakt s
kteroukoliv ¢asti téla.

Vdechovani vyparti kyseliny muze
zpusobit poskozeni sliznic a dalSich
vnitfnich organt. Vyhledejte okamzité
lékaFfskou pomoc.

POZOR! - Nikdy nepfebijejte aku-

mulator. Prebiti mize zplsobit
vybuch baterie, pfi kterém se kyseli-
na rozstfikne do vSech stran.

POZOR! - Kyselina vazné poskozuje
nastroje, odévy a dalSi materialy.
Okamzité oplachnéte vodou ¢ast téla,
ktera byla zasazena kyselinou.

Nezkratujte vyvody akumulatoru. PFi
zkratu dochazi k jiskfeni, které by
mohlo zplisobit vzniceni.

UPOZORNENI na hydraulické kompo-
nenty. Unik hydraulické kapaliny pod
tlakem muze proniknout a zpUlsobit
vazné poskozeni klize, které vyzaduje
okamzitou Iékafskou pomoc.

PREPRAVA

POZOR! - Pii prepravé stroje na kamio-

nu nebo privésném vozu pouzijte
pfistupové rampy, které jsou
dostatecné odolné, Siroké a dlouhé.

Béhem prepravy uzaviete kohoutek
pfivodu paliva (je-li soucasti), spustte
sekaci zafizeni nebo pfrisluSenstvi
vaci brzdu a zajistéte stroj vhodnym
zplisobem jako prepravni prostiedek
prostfednictvim lan nebo fetézd.
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3.6 ZIVOTNi PROSTREDI Poz. 5. |Popis: Rozmér

¢ Ochrana zivotniho prostfedi by méla byt A 2 |Cep 6x36
dulezitym aspektem a prioritou pfi pouzivani B 4 |Srob 16x38x0,5
stroje, ve prospéch ob&anské spole¢nosti a c 2 | Distancni viozka 16x38x1,0
prosttedi, ve kterém Zijeme. Nebud'te na obtiz D 2 | Kiicek zapalovani !
sousedim. E 1 Motorova skfif

* Peclivé dodrzujte mistni pfedpisy pro likvi- F 1| Zvedacifemenice !
daci obalovych materiald, olejd, paliva, filtrd, G |2 |Rychloupinacidrzdky !
poskozenych dilii nebo jakékoliv polozky - 1| Soubor dokumentace /

s vyraznym dopadem na zivotni prostfedi;
Tento odpad by nemél byt hozen do kose, ale
musi byt oddélen a odevzdan do pfislusnych
sbérnych stfedisek, ktera poskytnou recyklaci
materiald.

* Peclivé dodrzujte mistni pfedpisy pro likvidaci
odpadnich materiald po sekani.

* VV dobé vyfazeni z provozu, nenechavejte stroj
v prostfedi, ale obratte se na sbérné stredisko,
v souladu s mistnimi predpisy.

4 SEKACKU NA TRAVU SI
POJISTETE

Ovérte si moznosti pojisténi sekacky na travu.
Spojte se s vasi pojistovnou.

Méli byste si smluvit pIné pojisténi zahrnuijici
kryti §kod pfi dopravnich nehodach, pozaru,
poskozeni a kradezi.

5 MONTAZ

Pfed prvnim pouzitim akumulator
uplné nabijte.

Nepouzivejte tento stroj, dokud nebu-
dou provedeny vSechny pokyny uve-
deny v éasti “MONTAZ”.

Rozbaleni a dokonéeni instalace musi
byt provedené na pevném a rovném
povrchu s dostateénym prostorem
pro pohyb stroje a oball, a to vzdy s
pouzitim vhodnych nastroju.

= O

51 KOMPONENTY PRO MONTAZ (3)

Stroj je dodan s demontovanym sedadlem, volan-
tem a s akumulatorem, ktery je zasazen do svého
ulozisté, ale nepfipojen.

V obalu jsou obsazeny montazni komponenty (3)
uvedeny v nasleduijici tabulce:

5.2 MOTOROVA SKRIiN (5)

Chcete-li otevfit uzavér palivové nadrze a plnici

uzaveér nadrze motoroveého oleje, oteviete moto-

rovou skfin.

Motorovou skfifi (5:A) namontujte takto:

1. Vlozte pant do Stérbiny (5:B) motorové skfiné

(5:C)

Stisknéte tak, aby pant vesel do obou drazek

(5:D).

3. Otevrete a zaviete motorovou skfin, abyste
se ujistili, ze otevirani a zavirani funguje
spravne.

5.3 AKUMULATOR

Informace o typu pouZitého akumulatoru nalezne-
te v ¢asti 70 TABULKA TECHNICKYCH UDAJU”

POZOR! Kyselina obsazena v aku-
mulatoru je korozivni a kontakt kyse-
liny s kteroukoliv ¢asti téla je Skodlivy.
S akumulatorem manipulujte opatrné a
davejte pozor, aby kyselina nevytekla.

»

5.3.1 Pfipojeni akumulatoru

Upozornéni: pro pfipojeni akumulato-
ru kontaktujte autorizované servisni
stiedisko.

5.3.2 Nabiti akumulatoru

Pfed prvnim pouzitim akumulator
uplné nabijte.
Postup nabijeni akumulatoru nalezne-
!L!l te v casti 9.8.

5.4 SEDADLO (6)

Pozn. Chcete-li si usnadnit montaz
sedadla, naneste na vSechny C¢tyfi
Srouby kapku oleje, pred jejich
zaSroubovanim.
1. Z konzole sedadla odstrarite tyto dily:
* 4 matice (k zajisténi pfi preprave; nemaji
jinou funkci).

11
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e 4 matice

e 2 kuzelové podlozky

Na montazni body konzoly polozZte sedadlo.
Na Srouby nasadte kuzelové podloZky (6:B).
VloZzte Srouby (6:A) spolu s kuzelovymi
podlozkami (6:B) do otvor(i konzoly sedadla
a do otvord upevnovaci desky sedadla, jak je
znazornéno na obr.5. Sedadlo pfiSroubujte.
Utahovaci moment: 24 Nm.

UtaZzenim na moment vétsi nez 24 Nm
@ by doslo k posSkozeni sedadla.

ol ol

Sedadlo Ize sklapét dopfedu. Jestlize je stroj
pfi desti zaparkovan venku, sklopte sedadlo
dopredu, abyste zamezili zvihnuti ¢alounéni.

5.5 VOLANT (7)

P¥i montazi volantu postupuite jak je popsano v

nasledujicim:

1. Namontujte objimku (7:B) na sloupek fizeni a
zesoulad'te otvory na rukavu s otvory sloupku
fizeni pomoci razniku (7:C) nebo podobného
nastroje.

* Model V 320: vysku Ize zvolit ze 4 sad
otvord, vyberte misto, které nejlépe vyho-
vuje vasim potfebam.

* Model V 302 S: pouzijte spodni sady
otvord.

2. Pripojte hadici ke sloupku pomoci kolikd
(7:A).

5.6 TLAKV PNEUMATIKACH

Informace o tlaku v pneumatikach naleznete v
¢ésti “0 TABULKA TECHNICKYCH UDAJU”

5.7 ZVEDACIi REMENICE (8:E)
Protahnéte kabel sekacky na travu se sedicim
fidi¢em voditkem zvedaci femenice.

Po pfipojeni pfisluSenstvi k sekaéce na travu se
sedicim fidiéem, umistéte zvedaci femenici do
pfislusného sidla na pfisluSenstvi a upevnéte ji
otocenim rukojeti.

5.8 RYCHLOUPINACI DRZAKY (12)
Rychloupinaci drzaky a pfislusné instalaéni pok-
yny se dodavaji v samostatném obalu umisténém
v baleni stroje.

Rychloupinaci drzaky namontujte na pfedni
polonapravu stroje.

Rychlospojky pfislusenstvi umozni:

¢ rychle pfejit z jednoho pfislusenstvi na druhé.

12
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(Preklad puvodnich pokynut)

* jednoduse pfesunout pfislusenstvi mezi pro-
vozni a opozdénou polohou:

¢ Provozni poloha: rychloupinaci
drzaky jsou v uzaviené poloze (12:A).
PrisluSenstvi je uprnuté s napnutym
hnacim femenem.

¢ Opozdéna poloha: rychloupinaci drzaky
musi byt oto¢ené do oteviené polohy
(12:B). PrisluSenstvi se zpozdi pfiblizné
0 4 cm vzhledem k provozni poloze. V
této poloze hnaci femen je uvolnén, a lze
provést vymeénu raznych pfislusenstvi.

5.9 SESTAVA SEKACICH ZARIZENi

Pro montaz a demontaz, viz pokyny v navodu se-
stavy sekacich zafizeni.

5.10 PREDNi ZAMETACI STROJ / SNEHOVY
PLUH S CEPELI

Nasledujici pokyny k instalaci je tfeba povazovat

za doplnék k pokyntim dodanych s navodem

pfisluSenstvi. Pro spravnou instalaci pfislusenstvi

se fid'te specialnimi pokyny v danych navodech.

1. Ujistéte se, Ze jste nainstalovali rychloupinaci
drzaky.

2. Umistéte upinaci drzaky pfisluSenstvi na ry-
chloupinaci drzaky v oteviené poloze.

3. Navirite femen kolem femenice stroje a
natahnéte jej (Pouze pro pfedni zametaci
stroj).

4. Namontujte ochranny kryt femene a ujistéte
se, Ze se nachazi ve spravné poloze (Pouze
pro predni zametaci stroj).

5. Pripojte zvedaci femenici k pfisluSenstvi,

a to jejim vlozenim do pfislusného sidla a
upevnénim pomoci rukojeti.

6. Uzavrete rychloupinaci drzaky do provozni
polohy.

6 OVLADACI PRVKY

6.1 MECHANICKY PEDAL KE ZVEDANI
PRIDAVNYCH ZARIZENI (8:C)
“__ (Ovlada zvedaci systém, slouzi k pfemisténi
< pfidavnych zafizeni z provozni polohy do
prepravni polohy.
¢ Pfrepravni poloha: Upiné seslapnéte pedal a
uvolnéte jej, pedal zlstane seslapnuty.
¢ Provozni poloha:
o UpIné sedlapnéte pedal.
¢ Presurite pojistku (8:B) doleva.




(Preklad puvodnich pokynu)

¢ Uvolnéte pedal.
Stroj je vybaven bezpecnostnim
systémem, ktery neumozni zapojeni
sekacich zafizeni, jsou-li v poloze
udrzby ¢i prepravy.
6.2 PEDAL PARKOVACI BRZDY (8:D)

Za jizdy nikdy neseSlapujte pedal.
Hrozi riziko prehrati prevodovky.

Pedal (8:D) ma nasleduijici dvé polohy:

t e Volna. Parkovaci brzda neni
aktivovana.
O-v =~ Naplno seslapnuty pedal.

Nahon dopfedného pohybu
odpojen. Parkovaci brzda je
plné aktivovana, avSak neni zablokovana.

6.3 BLOKOVACi ZARIiZENi PARKOVACI

BRZDY (8:A)
Zajisti pedal parkovaci brzdy v uplné

@ seSlapnuté poloze. Této funkce Ize pouzit
k zajiSténi stroje ve svazich, pfi prepravé
apod., kdyz nebé&zi motor.

Zajisteéni:

1. UpIné seslapnéte pedal (8:D).

2. Presunite pojistku (8:A) doleva..

3. Uvolnéte pedal (8:D).

4. Uvolnéte blokovaci zafizeni (8:A).

Uvolnéni:

Seslapnéte a uvolnéte pedal (8:D).

6.4 PEDAL POHONU (8:G)
Pedal slouzi k nastaveni pfevodu mezi motorem
a hnaci napravou (= rychlosti).
Je-li pedal uvolnény, provozni brzda je aktivovana.
+ - Pedal sesSlapnuty dopredu
%* © _ stroj se pohybuje vpred.
g’ © -Na peg!élu neni zadna zatéz -
3 stroj stoji.
%” (O) - Pedal seslapnuty dozadu - stroj
couva.
Uvolnéni sesSlapnutého pedalu - stroj brzdi.
V horni ¢asti pedalu je posuvna deska, ktera se
mUze pfizpUsobit velikosti chodidla fidice.
6.5 NASTAVENi VOLANTU - mod.: [V 302 S]
Vyska volantu je plynule nastavitelna. Povolte na-
stavovaci Sroub (9:H) na sloupku volantu a volant

vysurite nebo zasunte do pozadované polohy.
Utahnéte.

CESKY
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® Volant nenastavujte za provozu.

Kdyz stroj stoji se spusténym
® nastrojem, nikdy neotacejte volan-

tem. Hrozi riziko nadmérného zatizeni

posilovace a mechanizmu Fizeni.

6.6 OVLADAC PLYNU A SYTICE (je-li
soucasti) (8:1)

Ovlada¢ nastavovani rychlosti a syti¢e pro stu-

deny start motoru.

Pokud motor bézi nerovhomérné
® (stfidava zména otacéek motoru), je
mozné, ze ovladaci paka plynu je po-
sunuta pfiliS dopredu a je tak zapnuty
syti¢. Tim se poskozuje motor, zvySuje
spotieba paliva a produkce latek
Skodlivych zivotnimu prostiedi.
1. Syti€ - ke spusténi studeného motoru.
I\I Uzaviena poloha sytice je v predni ¢asti
Zlabku. Tuto polohu nepouziveijte, je-li mo-
tor teply.

2. PIny plyn - pfi provozu stroje by mél byt
@ vzdy nastaven plny plyn. Poloha plného
plynu je pfiblizné 2 cm za polohou sytice.

@ 3. Chod naprazdno.

Nékteré modely jsou vybaveny
@ systémem, ktery automaticky kon-
troluje polohu sytice v karburatoru
béhem startovani motoru a zahftivani.

6.7 ZAMEK ZAPALOVANI (8:L)

Zamek zapalovani se pouziva ke spousténi a

zastavovani motoru.
Opustite-li misto fidice, nenechavejte
kli¢ v poloze 2 nebo 3. Hrozi riziko
pozaru, palivo mGze vytéci pres kar-
burator do motoru a hrozi riziko vybiti
a poskozeni baterie.

TFi polohy klice:

1. Poloha stop - motor je zkratovan.
Kli¢ek Ize vyjmout.

2. Provozni poloha

3. Startovaci poloha - spusténi moto-
ru se aktivuje po otoceni klickem do této
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polohy. Jakmile se motor spusti, umoznéte
navrat klicku do provozni polohy 2.

6.8 VEDLEJSi POHON (9:D)
Spinag pfipojovani a odpojovani elektromagne-
tického vedlejsiho pohonu pro pfidavna zafizeni
je instalovan v pfedni ¢asti stroje.

Napajeci zasuvka nesmi byt nikdy akti-
vovana, pokud je pfedni pFisluSenstvi
v poloze cisténi/udrzby. Poskodi se
femenovy pohon.

Spina¢ mé dvé polohy:
1.Zapojen - stisknéte predni ¢ast spinace,

é chcete-li  zapojit  vedlejs§i  pohon.
Rozsvicena kontrolka indikuje zapojeni
vedlejSiho pohonu.

r;\ 2. 0dpojen - stisknéte zadni ¢ast spinace,
chcete-li odpojit vedlejSi pohon. Vypnuta
kontrolka indikuje odpojeni vedlejSiho
pohonu.

6.9 NASTAVENI VYSKY SEKANI

Vysku seceni Ize nastavit ruéné nebo elektricky,
v zavislosti na nainstalovaném modelu sestavy
sekacich zafizeni.

Pro nasledujici operace, viz pfislusné pokyny v
navodu sestavy sekacich zafizeni.

6.9.1 Ruéni nastavovani - mod.: [V 302] (8:H)

VySku sekani Ize nastavit do 9 pevnych poloh

pomoci paky.

6.9.2 Elektrické nastavovani - mod.: [V 302 S]
(9:C)

Stroj je vybaven ovlada¢em sekaci ploSiny s
elektrickym nastavovanim vysky sekani.

~Nam Vypina& slouzi k plynulému nastavovani
rGznych vysek sekani.
Sekaci ploSina je pfipojena ke kontaktu
(9:G).

6.10 PAKA K UVOLNENI / ZABLOKOVANI
PREVODU (10:A)

Paka k vypinani pfevodovky.
Péaka odpojeni pohonu nesmi byt nikdy

mezi vnéjsi a vnitfni polohou. Tim se
zahfiva a poskozuje pfevodovka.

Tyto paky umozniuji pohybovat strojem ruéné
(vle¢enim nebo tlac¢enim), bez pomoci motoru.
Dvé polohy jsou:
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& 1. Pfevodovka zapojena
RO - pfevodovka je zapojena pro
normalni provoz - Paka ve vnitfni
poloze (10:A2)..
2. Pfevodovka odpojena - Paka ve vnéjsi po-
loze (10: A1). - pfevodovka je odpojena. Strojem
Ize pohybovat ru¢né.
Stroj se nesmi vléci na velké vzdalenosti nebo
vysokou rychlosti. Mohlo by dojit k poskozeni
prevodovky.

-— —

6.11 NASTAVENi SEDADLA (11)

Sedadlo Ize sklapét dopfedu a je nastavi-
m telné zepfedu e zezadu.
Sedadlo muze byt zajisténo v poloze
dopfedu pomoci pojistkou (111:B).

K nastaveni sedadla do pozadované polohy:
Povolte Srouby (11:A).
Nastavte sedadlo do pozadované polohy.
Utahnéte Srouby (11:A).

UtaZzenim na moment vétsi nez 24 Nm
by mohlo dojit k poskozeni sedacky.

Sedadlo je vybaveno bezpeénostnim
@ spinacem, ktery je pfipojen k
bezpecnostnimu systému stroje. To
znamena, ze pokud fidi¢ nesedi na se-
dadle fidi¢e nebo se z néj zvedne, neni
mozné provést aktivaci pfikazu nebo
jakoukoli akci, ktera by mohla ohrozit
bezpecnost fidice. (viz 7.5.2).

6.12 MOTOROVA SKRIN

Chcete-li doplnit palivo, nebo provést kontrolu/
doplnéni/vyménu motorového oleje, oteviete
motorovou skfin.

Motorova skfif se otevira zvednutim pfedniho
okraje:

Stroj se nesmi spoustét, pokud je
oteviena motorova skiin. Nebezpeéi
popaleni.

7 SPUSTENi A PROVOZ

7.1 OCHRANNA OPATRENI PRI PROVOZU
@ Vzdy zkontrolujte, zda je v motoru

spravné mnozstvi oleje. To je dulezité
zejména pfi jizdé po svazich (viz 7.4).
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Davejte pozor pii sekani travy na
svazich: nerozjizdéjte se ani nezasta-
vujte prudce, nikdy nesekejte Sikmo
svahem, pohybujte se vzdy shora doll
nebo zdola nahoru.

Pfi parkovani pouzijte parkovaci brzdu.
Stroj nesmi v zadném sméru pojizdét
po svahu se sklonem vétsSim nez 10 °.
Na svahu a v ostrych zatac¢kach snizte
rychlost, aby nedoSlo k prevraceni

stroje nebo abyste neztratili kontrolu
nad strojem.

Je-lizafazen nejvyssirychlostni stupen
a jedete na piny plyn, neotacejte vo-
lantem az na doraz. Stroj by se mohl
snadno prevratit.

Ruce a prsty méjte v dostateéné
vzdalenosti od kloubu hfidele volantu
a konzoly sedadla. Hrozi nebezpeci
vaznych poranéni.

= O @0

7.2 KOMBINOVANE POUZITI
PRISLUSENSTViI

Pro kombinované pouziti pfislusenstvi,
!L!| viz “TABULKA PRO SPRAVNOU KOM-

BINACI PRISLUSENSTVI” v &asti “0 TA-

BULKA TECHNICKYCH UDAJU”

7.3 DOPLNOVANI PALIVA

Pouzivejte vyhradné bezolovnaty
benzin. Nikdy nesmite pouzivat benzin
smichany s olejem.

Informace o kapacité nadrze naleznete v ¢asti “0
TABULKA TECHNICKYCH UDAJU”.

Hladinu paliva zkontrolujte pomoci indikatoru
hladiny (9:A).

Pozn. Benzin podléha zkaze a nesmi
zlistat v nadrzi déle nez 30 dnd.

Lze pouzivat benzin Setrny k prostiedi, tj.
alkylatovy benzin. SloZeni benzinu tohoto typu je
méné Skodlivé pro lidi a pfirodu.

Neplrite palivovou nadrz az po okraj. Nechte
trochu mista (ve velikosti alespori jednoho
nalévaciho nastavce + 1 - 2 cm) ve vrchni asti
nadrze tak, aby zahfaty benzin mohl expandovat.

PFi pouziti, které predchazi
dlouhodobéjSimu skladovani (napf.

CESKY
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zimni sezdéna), natocte do nadrze jen
tolik benzinu, abyste mohli dokong¢it
posledni praci.

Pred uskladnénim stroje je nutno totiz
benzinovou nadrz uplné vyprazdnit,
(viz 11).

7.4 KONTROLA HLADINY OLEJE V MOTO-
RU (14)
Stroj je dodan s plnou olejovou nadrzi.

Pfed spusténim stroje zkontrolujte,
zda je v motoru spravné mnozstvi
oleje.

Informace o kontrole / dolévani moto-
rového oleje naleznete v ¢asti 9.5.1.

7.5 KONTROLA BEZPECNOSTI

P¥i zkous$eni stroje zkontrolujte, zda bylo
dosazeno vysledkl bezpeénostni kontroly uve-
denych v nasleduijicich tabulkach.

Bezpecénostni kontrola se musi
@ provadét vzdy pred kazdym pouzitim.
Neni-li dosazeno kteréhokoliv z
A vysledkd uvedenych v néasledujicich
tabulkach, stroj se nesmi pouzivat!
Predejte jej servisni dilné ke kontrole
a k provedeni opravy.

7.5.1 Kontrola bezpecnosti obecné

Predmét Vysledek

Rozvod paliva a Zadny Gnik.

pfipojeni.

Elektrické kabely. | VeSkera izolace v
neporuseném stavu.
Zadné mechanické
poskozeni.

Vystup. Z&dné Uniky ve spojich.
VSechny Srouby utazené.

Olejovy okruh Zadny tnik. Zadné
poskozeni.

Provedte pohyb Stroj se zastavi.

stroje dopfedu/
dozadu a uvolnéte
pedal pohonu.

Zku$ebni jizda

Zadné abnormalni
vibrace.

Zadny abnormalni zvuk.
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7.5.2 Elektricka kontrola bezpecnosti

Stav Cinnost Vysledek
Ridi& nesedi. Pokuste se Motor se
Parkovaci brzda | nastartovat nenastartuje
zapnuta. motor.

Ridi¢ sedi. Pokuste se Motor se

Parkovaci brzda | nastartovat nenastartuje

vypnuta. motor.

Ridi¢ sedi. Pokuste se | Motor se

Parkovaci brzda | nastartovat nenastartuje

zapnuta. motor.

Napajeci

zasuvka je

zapnuta.

Ridi¢& sedi. Pokuste se Motor se

Parkovaci brzda | hastartovat nastartuje.

zapnuta. Napéjeci | motor.

zasuvka je

vypnuta.

Motor bézi. Ridi¢ se Motor se
zvedne ze vypne.
sedadla.

Motor bézi. Presurite Sekaci

Zapojené sekaci | mechanicky | zafizeni se

zafizeni pedal zdvihu | nevypnou.
pfislusenstvi
do prepravni
polohy.

Sestava Pokuste se Sekaci

sekacich zafizeni | zapojit sekaci | zafizeni nel-

do polohy pro zafizeni. ze zapojit.
udrzby.

7.6 SPUSTENI/PRACE
Stroj se nesmi pouzivat bez zaviené a
zajisténé motorové skriné.

PFi provozu stroje by mél byt vzdy na-
staven piny plyn.

Pfi uvadéni stroje do chodu pred na-
startovanim motoru uvedte klicek do
zapnuté polohy a vyckejte 2 sekundy.

1. PresvédcCete se, je-li odpojen vedlejsi PTO
.(9:D).

2. Nenechavejte chodidlo na kombinovaném
pedalu provozni brzda/pohon (8:G).

Spousténi se studenym motorem
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(Preklad puvodnich pokynut)

1. Zapojte pfevodovku a zatlacte paku (10:A)
dovnitf.
Aktivujte parkovaci brzdu (8:D).
Zavrete sytic (8:l).
Otocte klickem zapalovani (8:L) a spustte
stroj.
5. Jakmile se motor spusti, postupné pfidavejte
plyn az na maximalni otacky (8:l).
Pred spusténim stroje pockejte nékolik
minut, nez se olej trochu zahreje.

RoON

Spousténi s teplym motorem

1. Zapojte pfevodovku a zatlacte paku (10:A)
dovnitf.

2. Aktivujte parkovaci brzdu (8:D).

3. Nastavte ovlada¢ do polohy pIného plynu
(8:1)

4. Otocte klickem zapalovani (8:L) a spustte
stroj.

Informace o tom jak dal postupovat na-
leznete v paragrafu 7.6.1.

7.6.1 Provoz

« UpIné seslapnéte pedal (8:D) a uvolnéte jej.

* Pro uvedeni stroje do pohybu, seslapnéte
pedal (8:G).

* Pfesurite se do pracovni zény.

e V pfipadé, Ze jsou nainstalovana ¢elni pfidavna
zafizeni, aktivujte vedlejsi pohon.(9:D)

e Zaénéte s provozem.

7.7 ZASTAVENI

P¥i zastaveni stroje postupuijte tak, jak je uvedeno
nize:

* Deaktivujte PTO (9:D).

e Aktivujte parkovaci brzdu (8:D).

* Vypnéte motor oto¢enim klicku zapalovani.

Pokud chcete nechat sekacku bez do-
@ zoru a vytahnéte klicek ze zapalovani.

Motor mulze byt bezprostfedné po
vypnuti velmi horky. Nedotykejte se
tlumice. Mohli byste se spalit.

7.8 CISTENI
Abyste omezili nebezpeéi vzniku
pozaru, pravidelné Ccistéte motor,
tlumi¢ vyfuku a palivovou nadrz od
travy, listi a oleje.




(Preklad puvodnich pokynu)

Abyste omezili nebezpeéi vzniku
pozaru, pravidelné kontrolujte, zda ze
stroje neunika olej nebo palivo.

Nikdy nepouzivejte  vysokotlakou
vodu. Miize dojit k poskozeni tésnéni
naprav, elektrickych komponentii a
hydraulickych ventild.

VZzdy po pouziti stroj vyCistéte. Pfi ¢iSténi postu-

pujte podle nasledujicich pokyn(:

 Vycistéte pfivod vzduchu k chlazeni motoru
(14:A).

* Po vy¢isténi vodou, spustte stroj a jednotku
sekaciho zafizeni k odstranéni veskeré vody,
ktera by jinak mohla proniknout k loZiskiim a
zpUsobit tak Skodu.

8 POUZITIi PRIDAVNEHO ZARIZENi

Zkontrolujte, zda trava, ktera se ma
sekat, neobsahuje zadné cizorodé
predméty, napf. kameny atd.

8.1 VYSKA SEKANi

Nejlepsich vysledkl se dosahne tehdy, kdyz se
seka horni tfetina travy, tzn. 2/3 travy zlstanou na
misté. Viz obr. (15). Informace o nastaveni vysky
sekani naleznete v par. 6:9.

Viz obr. Pokud je trava dlouha a je ji tfeba
podstatné zkratit, sekejte dvakrat s raznymi
vySkami sekani.

Pokud je povrch travniku nerovny, nepouzivejte
Sekaci zafizeni by se mohli poSkodit o povrch a
odstranit vrchni padni vrstvu travniku.

8.2 RADY PRO SEKANI

Ridte se nasledujicimi radami, pro dosazeni
nejlepsich vysledkd sekani:

* Travu sekejte ¢asto.

¢ Udrzujte motor v maximalnich ota¢kach.

e Trava by méla byt sucha.

* Pouzivejte nabrousené sekaci zafizeni.

* Spodni stranu jednotky sekaciho zafizeni
udrzujte v Cistém stavu.

9 UDRZBA

9.1 SERVISNi PROGRAM
Aby mohl byt stroj udrzovan v dobrém stavu,

CESKY

©

pokud jde o spolehlivost, bezpeénost jeho pro-
vozu a ochranu Zivotniho prostfedi, dodrzujte
vzdy pokyny uvedené v servisnim programu firmy
STIGA S.p.A.

Zasahové body tohoto programu jsou uvedeny v
pfilozeném navodu k udrzbé firmy STIGA S.p.A.
Zakladni servis musi vzdy provést autorizovana
servisni dilna.

Tutti gli interventi di assistenza non
@ elencati in questo capitolo, devono

essere effettuati esclusivamente da un

centro di assistenza autorizzato.

Servisni kontroly provadéné autorizovanou servi-
sni dilnou jsou zarukou profesionalni prace a ori-
ginalnich nahradnich dild.

V technickém prikazu vyrobku bude kazdy
Zakladni a Prubézny servis proveden autorizo-
vanou dilnou potvrzen otiskem razitka. Technicky
prikaz s témito otisky zvySuje hodnotu stroje pfi
prodeji z druhé ruky.

9.2 PRIPRAVA

Veskery servis a udrzba se musi provadét na
stojicim stroji s vypnutym motorem.

VesSkery servis a udrzba se musi
provadét na stojicim stroji s vypnutym
motorem.
Proti pohybu stroj vzdy zajistéte parko-
vaci brzdou.

@ Vypnéte motor.

9.3 TABULKA UDRZBY

Viz. kapitola ,,13 SOUHRNNA TABUL-

@ KA UDRZBY*“. Tabulka je urcena, aby
vam pomohla udrzet vykon stroje e
jeho bezpecnost. V ném se nachazeji
hlavni zasahy a frekvence potiebna
pro kazdy z nich. Odpovidajici vyménu
provedte podle toho, ktera moznost
nastane dfive.

Pokud stroj pracuje v narocnych
podminkach nebo za vysokych teplot,
vyménujte olej castéji.

9.4 TLAKV PNEUMATIKACH

Tlak v pneumatikach nastavte podle toho, jak
je uvedeno v paragrafu “0 TABULKA TECH-
NICKYCH UDAJU”.
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9.5 DOLITI
OLEJE

/ VYMENA MOTOROVEHO

9.5.1 Kontrola / dolévani (14)

Pfed kazdym spusténim stroje zkon-

@ trolujte, zda je v motoru spravné
mnozstvi oleje. Pfi kontrole musi stroj
stat na vodorovném povrchu.

Per il tipo di olio da usare vedere paragrafo “0 TA-
BELLA DATI TECNICI”.
Usare olio senza additivi.

Aprire il coperchio (13:B). Otfete okoli
Y=~ olejové odmérky. Odsroubujte odmérku a
vytahnéte ji. Otfete olejovou odmérku.

Odmérku zcela zasunte do otvoru a
zaSroubuijte ji.
Znovu ji odSroubujte a vytahnéte. Odectéte
hladinu oleje.

Pokud hladina nedosahuje po znacku
LFULL" (14), doplrite olej.

Hladina oleje nesmi nikdy prekrocit
znacku LFULL“. To by vedlo k
prehfivani motoru. Pokud hladina oleje

prekro¢i znacku ,,FULL", olej se musi

vypoustét, dokud nebude dosazeno
spravné hladiny.

9.5.2 Vyména/naplnéni (14)

Nacasovani udrzby naleznete v kapito-
le 13.

Informace o typu oleje, ktery ma byt pouzit,
!L!l naleznete v paragrafu “0 TABULKA TECH-
NICKYCH UDAJU".

Pouzivejte vyhradné olej bez pridavkd.
Olej vyménuite, kdyz je motor teply.

Motorovy olej by mohl byt velmi horky,

A pro vypousténi ihned po vypnuti moto-
ru. Nechte motor vychladnout nékolik
minut, nez vypustite olej.

Postupuijte tak, jak je uvedeno nize:

Umistéte stroj na vodorovny povrch.

Pouzijte parkovaci brzdu.

Oteviete motorovou skiir.

Pripevnéte svorku na hadici pro vypousténi

oleje (9:E). Pouzijte nastavovaci klesté,

papouska, nebo podobny typ.

5. Posunte svorku o 3 - 4 cm po vypoustéci ha-

dici smérem nahoru a vytahnéte zatku.

PN
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Olej slijte do sbérné nadoby.

Olej nechte zlikvidovat v souladu s mistnimi

predpisy.

8. Nainstalujte vypoustéci zatku a presurite
svorku zpét, aby svirala hadici nad zatkou.

9. Vydistéte pfipadné rozlity olej.

10. Odstrante olejovou odmérku a dolijte novy
olej. Informace o mnozZstvi oleje naleznete v
&asti “0 TABULKA TECHNICKYCH UDAJU”.

11. Po doplnéni oleje spustte motor a nechejte
jej 30 sekund bézet naprazdno.

12. Vypnéte motor. Pockejte 30 sekund a potom

zkontrolujte hladinu oleje podle toho, jak je

uvedeno v paragrafu 9.5.1.

9.6 CONTROL REMENOVE POHONY

Zkontrolujte jsou-li vSechny femeny celé a
neposkozené.

@ Nacasovani udrzby naleznete v kapito-

No

le 13.

9.7 RIZENI

@ Nacasovani udrzby naleznete v kapito-
le 13.

9.7.1 Kontroly

Kratce otocte volantem dozadu a dopredu.
V fetézech fizeni nesmi byt zadna mechanicka
vule.

9.7.2 Nastaveni (17)

Podle potfeby sefidte fetézy fizeni nasledujicim

zpusobem:

1. Nastavte stroj do polohy pro pfimou jizdu.

2. Sefidte fetézy fizeni dvéma maticemi
umisténymi pod stfedem (17:A).

3. Nastavujte obé matice stejné, dokud vile
nezmizi.

4. Vyzkousejte stroj jizdou vpred v pfimém
sméru a zkontrolujte, je-li volant spravné
vycentrovan.

5. Neni-li volant spravné vycentrovan, povolte
jednu matici a utahnéte druhou.

Nenapinejte nadmérné fetézy fFizeni.

@ To zpUsobi ztuhnuti Fizeni a zvyseni

opotiebeni fetézd.

9.8 AKUMULATOR

Informace o typu pouZitého akumulatoru nalezne-
te v 8asti “0 TABULKA TECHNICKYCH UDAJU”




(Preklad puvodnich pokynu)

Pokud se kyselina dostane do kon-
A taktu s oc¢ima nebo kuzi, mize
zplsobit vazna zranéni. Pokud se
jakakoliv ¢ast téla dostane do kontaktu
s kyselinou, okamzité ji omyjte velkym
mnozstvim vody, a co nejdfive vyhle-
dejte Iékafskou pomoc.
Nekontrolujte a/nebo nedopliujte kapalinu do
akumulatoru. Jedinym zésahem potfebnym pro
udrzbu akumulatoru je jeho nabiti, napfiklad po
dlouhodobém skladovani.

Akumulator Ize nabijet:
- pomoci motoru
- pomoci nabijecky “STIGA SpA”.

9.8.1 Nabijeni pomoci motoru

Tento zpUsob je mozny pouze v pfipadé, ze aku-

mulétor je nabity na minimum, které umozuje

uvedeni stroje do provozu.

* Vyjedte se strojem ven.

¢ Nastartujte motor podle pokynd v tomto ma-
nualu.

* Nechte motor bézet nepfretrzité po dobu 45
minut (Cas potfebny k UpInému nabiti aku-
mulatoru).

* VVypnéte motor.

9.8.2 Nabijeni akumulatoru “STIGA SpA’. po-
moci nabijecky
Pouzivejte nabijecku s konstantnim
napétim. Pfi pouziti standardni
nabije¢ky muze dojit k poSkozeni aku-
mulatoru.
Pro vice informaci kontaktujte svého
prodejce.

Per caricare la batteria collegare il caricabatteria

ala presa laterale (8:F).

9.8.3 PRIVOD VZDUCHU
@ Naéasovani udrzby naleznete v kapito-
le 13.

Viz obrazky (14:A). Motor je chlazen vzduchem.
Zablokovany systém chlazeni mize motor
poskodit.

9.9 MAZANI 16

@ Nacasovani udrzby naleznete v kapito-
le 13.

CESKY

Predmét | Cinnost Obr.
Centralni | Namazte olejem v cen- 16:A
bod tralnim bodu.
Retézy | Vydistéte fetézy draténym -
fizeni karta¢em. Namazte je

univerzalnim mazivem na

fetézy ve spreji.
Kladky Namazte ¢epy kladek 16:B
fizeni olejem
Napinaci | Namazte nosné body 16:C
ramena | olejni¢kou pfi aktivaci

kazdého ovladaciho

prvku. Tuto operaci by

mély provadét dvé osoby.
Ovladaci | Namazte konce lanka 16:D
lanka olejni¢kou pfi aktivaci

kazdého ovladaciho

prvku.

Tuto operaci by méli

provadét dvé osoby.
Predni Vyjmeéte kola a rukojeti 16:E
naprava | rychloupinacich zavésu.
kol Namazte napravy olejem.

9.10 SESTAVA SEKACICH ZARIZENi

Pro udrzbu sestavy sekacich zafizeni, viz pok-
yny v dodaném navodu.

10 SERVIS A OPRAVY

Tento manual obsahuje v§echny informace
nezbytné pro provoz stroje a pro spravnou
zakladni udrzbu, kterd mize byt i v péci uzivatele.
VSechno nastaveni a zasahy udrzby, které nejsou
popsany v tomto manualu, by mél provést vas
prodejce nebo specializované centrum, ktefi maji
znalosti a vybaveni nezbytné pro spravné prove-
deni prace a prostfedky pro zachovani pdvodniho
stupné bezpecénosti a stavu stroje.

c Pred zahajenim jakéhokoliv servi-

sniho zasahu.

a. Umistéte stroj na vodorovny povrch.
b. Pouzijte parkovaci brzdu.

c. Vypnéte motor.

d. Vyjméte kli¢ ze zapalovani.

Autorizované servisni dilny provadéji zaruéni
opravy a servis. Pouzivejte pouze originalni
nahradni dily.
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Originalni nahradni dily a pridavna

@ zarizeni STIGA S.p.A. byly vyvinuty
specialné pro stroje firmy STIGA S.p.A.
Vezméte na védomi, ze neoriginalni
nahradni dily a pfislusenstvi nebyly
ovéfeny a schvaleny firmou STIGA
S.p.A.

Pouziti neoriginalnich nahradnich dila
@ a prisluSenstvi mize mit negativni
vliv na provoz a bezpecnost stroje.
Firma STIGA S.p.A. nenese zadnou
odpovédnost za Skody nebo zranéni
zpUsobené takovymi vyrobky.

Originalni nahradni dily jsou dodavany
servisnim dilnam a autorizovanym
prodejciim.

Doporucuje se svéfit stroj jednou za
rok do péce autorizovaného servi-
sniho zastupce k provedeni udrzby,
servisu a kontroly bezpeénostnich
zafizeni.

11 SKLADOVANI

1. Vyprazdnéte palivovou nadrz:

e Spustte motor stroje a nechte ho bézet,
dokud se nezastavi.

2. Vyménte olej, dokud je motor jesté teply.

3. Vycistéte cely stroj. Je obzvlasté dllezité
vycistit spodni ¢asti jednotky sekaciho
zafizeni.

4. Je-li natér poskozeny, opravte jej, aby se
zabranilo korozi.

5. Stroj pfechovavejte na zakrytém a suchém
miste.

Pokud je teplota skladovani spravna, pro

udrzovani akumulatoru je dostacujici udrzovaci

nabijeni kazdé Ctyfi mésice.
Pfed uloZenim stroje nabijte aku-

@ mulator. Akumulator utrpi vazné

poskozeni, je-li ulozen ve vybitém sta-
vu.
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12 NAKUPNi PODMINKY

Zaruka se vztahuje na vSechny vady materialu

a vady vzniklé pfi vyrobé. Uzivatel musi peclivé

dodrzovat vSechny pokyny uvedené v dokumen-

taci.

Zaruka se nevztahuje na $kody zpUsobené:

¢ Nedostate¢nym poznavanim pravodni doku-
mentace

¢ NepozornostiProvozem a montazi pro-
vedenymi nespravnym nebo povolenym
zplsobem

* Pouzitim neoriginalnich nahradnich dilli

* Pouzitim pfisluSenstvi, které nebylo dodano
nebo schvaleno firmou STIGA S.p.A.

Zaruka se nevztahuje na:

* Bézné opotfebeni spotfebniho materialu, jako
jsou hnaci femeny, svétla, kola, Srouby a draty.

* Bézné opotiebeni

* Motory, které jsou zahrnuty ve specifickych
zaruénich podminkach vyrobce motoru .

Kupujici je chranén vlastnimi vnitrostatnimi

pravnimi pfedpisy. Prava kupuijiciho podle jeho

vnitrostatnich pravnich predpisu, nejsou zadnym

zplsobem omezena touto zarukou.
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13 SOUHRNNA TABULKA UDRZBY

Zasah Cetnost Ods. /
provozni hodiny / kalendaini mésice 0:';32-
Poprvé | Nasledné
STROJ
Kontrola v§ech upevnéni - Pred kazdym pouzitim -
Bezpecénostni kontroly / Ovéfeni ovladani - Pfed kazdym pouzitim -
Kontroly tlaku v pneumatikach - Pfed kazdym pouzitim -
Generalni uklid a kontrola - Po kazdém pouziti -
Hlavni mazani - 50 hodin a po kazdém myti | 9.9
Kontrola opotfebeni pfenosnych popruhd 5 hodin 50 hodin 9.6
Kontrola / oprava volantu 5 hodin 100 hodin 9.7
Nabiti akumulatoru - Pfed uskladnénim 9.8
Provedte udrzovaci nabiti
kazdé 4 mésice

Kontrola opotfebeni sekacich zafizeni Pfed kazdym pouzitim bl
MOTORY / PREVOD (obecné)
Kontrola/dopInéni hladiny oleje motoru - Pred kazdym pouzitim 9.5.1
Vyména / dopInéni oleje motoru 5 hodin 50 hodin / 12 mésicu 9.5.2
Vymeéna / dopInéni oleje motoru - 25 hodin / 4 mésicu 9.5.2
Pokud stroj pracuje v naroénych podminkach
nebo za vysokych teplot
Vy¢isténi sani vzduchu motoru - 50 hodin 9.8.3

(1)

*** Zasahy, které musi byt provedené Vasim prodejcem nebo autorizovanym servisnim stfediskem.
(1) Cistéte astéji za zvIast t&7ké praci nebo jestlize se ve vzduchu nachazeji nedistoty.
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(Preklad puvodnich pokynut)

14 INFORMACNI ZPRAVY DISPLEJE

PROBLEM

PRAVDEPODOBNA PRICINA

NAPRAVA

1. Startér se neotaci

Baterie neni dostate¢né nabita.

Nabijte baterii.

Spatné piipojena baterie.

Zkontrolovat pfipojeni

2. Spoustéc se otaci, ale mo-
tor se nenastartuje S klickem
zapalovani ve spoustéci
poloze, spoustéc¢ se otaci, ale
motor se nenastartuje.

Palivovy kohout uzavfen.

Oteviete palivovy kohout.

Nedostatek pritoku paliva.

Zkontrolujte hladinu v nadrzi.
Zkontrolujte palivovy filtr.

3. Obtizné startovani nebo
nepravidelny chod motoru.

Problémy zplynovani.

Ocistéte nebo vymeérite filtr
vzduchu.

4. Pokles vykonu motoru pfi
fezani.

Rychlost posuvu ve vztahu k
vySce fezu je pfili§ vysoka.

Snizte rychlost posuvu a/nebo
zvyste vysku sekani.

5. Motor se zastavi, bez
zjevného diivodu.

Doslo palivo.
Pokuste se znovu nastartovat
motor.

Doplnte palivo (pokud problém
pretrvava, obratte se na autorizo-
vané servisni stfedisko).

6. Nepravidelné sekani.

Zkontrolujte tlak v pneumatikach.

Ostieni sekacich zafizeni se
snizené.

Obratte se na autorizované servi-
sni stfedisko.

Rychlost posuvu ve vztahu
k vySce travy, ktera ma byt
posecena, je pfili§ vysoka.

Snizte rychlost posuvu a/nebo
zvyste vysku sekani.

Jednotka sekaciho zafizeni je
plna travy.

- Vyc&kejte dokud trava neni
sucha.

- Vycistéte jednotku sekaciho
zafizeni.

7. Abnormalni vibrace béhem
provozu.

- Sekaci zafizeni jsou
nevyvazena.

- Sekaci zafizeni jsou uvolnéna.
- ¢asti jsou uvolnéné.

- pfipadna poskozeni.

Obratte se na autorizované servi-
sni stfedisko pro kontroly, opravy
nebo vymeény.

8. PFi bézicim motor
seslapnéte pedal pohonu, ale
stroj se nepohybuje.

Paka k «odpojeni pfevodu» v
poloze odpojeni.

Vlozit prevod.

Pokud problém pretrvava i po provedeni vySe uvedenych krokd, kontaktujte vaseho prodejce.

O

22

Pozor! Nikdy se nepokousejte provadét opravy, bez pouziti potfebnych prostiedku a tech-
nickych znalosti. VeSkeré Spatné provedené prace maji automaticky za nasledek ztratu
zaruky a zamitnuti vesSkeré odpovédnosti vyrobce.
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1 INDLEDNING

Laes brugsvejledningen omhyggeligt
igennem, inden maskinen tages i brug

A

1.1 VEJLEDNINGENS STRUKTUR

Vejledningen bestar af en forside, en indholdsfor-
tegnelse, et afsnit med alle illustrationerne samt
den forklarende tekst.

Indholdet er opdelt i kapitler, afsnit og unde-
rafsnit.

Denne vejledning indeholder visse tabeller ve-
drerende de forskellig motorer (om forudsete).
For at gare leesningen mere overskuelig, anbe-
fales det at markere de data, der gzelder for den
pageeldende maskine/motor.

Figurer

Figurerne i denne brugsvejledning er nummerere-
de1,2,30sv.

De viste komponenter i figurerne er afmaerkede
med bogstaverne A, B, C osv.

Henvisninger til en figur angives med (2).
Henvisning til komponent A i figur 2 angives med
(2:A).

Overskrifter

Overskrifterne i disse brugsvejledninger er num-
mererede som anfert i nedenstaende eksempel:
“2.2 FORUDSET BRUG"er en undertitel i “2 KEN-
DSKAB TIL MASKINEN” og er inkluderet under
denne overskrift.

Som regel specificeres kun de relevante numre
ved henvisninger til overskrifter, for eksempel ‘Ufr.
2.2.17.

1.2 SYMBOLER

Symbolet ADVARSEL. Der er risiko for
alvorlig personskade og/eller materiel-
le skader, hvis de formidlede anvisnin-
ger ikke folges ngje.

Symbolet PABUD. Angiver en handling
der er pabudt og som skal udfores.

Symbolet FORBUD. Angiver en forbudt
handling.

Symbolet BEMARK. Angiver en szerlig
vigtig oplysning eller uddybning.

Symbolet HENVISNING. Angiver en
henvisning til en oplysning,

CPoO- B
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bemaerkningen angiver hvor oplysnin-
gen findes.

1.3 VEJLEDNINGENS OPBEVARING
Opbevar den letlaeselige vejledning i god stand pa
et kendt og nemt tilgeengeligt sted for maskinens
brugere.

2 KENDSKAB TIL MASKINEN

Denne maskine er et haveredskab, og neermere
betegnet en plaeneklipper med farer om bord og
frontalt skeer.

Maskinen er udstyret med en skeermbeskyttet
motor, som driver skeereaggregatet, samt en
transmissionsgruppe, som sarger for maskinens
beveegelse.

Maskinen er leddelt. Dette vil sige, at stellet er
opdelt i det forreste afsnit og det bagerste afsnit,
som kan styres i relation efter hinanden.

Den leddelte styring ger, at maskinen kan dreje
omkring et trae eller andre hindringer med en
meget lille styreradius.

Operatgren er i stand til at kere maskinen og akti-
vere de veesentligste betjeningsanordning, uden at
skulle forlade forerseedet.

De monterede sikkerhedsanordninger pa ma-
skinen forudser en standsning af motoren og af
klippeaggregatet.

2.1 MODELLERNE [2WD]

Maskinen har baghjulstraek.

Bagakslen er udstyret med en hydrostatisk gear-

kasse med trinlose udvekslingsforhold fremad og
bagud.

For at lette sving er bagakslen ogsa udstyret med
differentiale.

De frontmonterede tilbeher aktiveres ved hjeelp af
drivremme.

2.2 FORUDSET BRUG

Denne maskine er designet og bygget til at sla grees.
Brug af seerligt tilbeher, som er forudset af
Konstrukteren som originaludstyr eller erhvervet
separat, giver mulighed for at udfere denne opga-
ve pa flere forskellige mader, der illustreres i denne
vejledning eller i de anvisninger, som felger med
det enkelte tilbehaor.

Muligheden for at anvende ekstraudstyr (om fo-
rudset af Konstrukteren) kan ligeledes udvide det
forudsete anvendelsesomrade til andre funktioner,
i henhold til de anferte begreensninger og forhold
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i de anvisninger, som felger med de relevante
apparaturer.

@ Maskinen méa kun anvendes af én ope-

D=
®

2.2.1 Definition af brugertype

Denne maskine er mgntet pa brug af forbrugere,
dvs. ikke professionelle operaterer, med ingen og/
eller kun ringe erfaring.

Denne maskine er mantet pa “hobbybrug”.

Maskinens stabilitet reduceres, hvis
der anvendes et andet frontmonteret
tilbehor end klippeaggregatet.

Maskinen skal i det mindste anvendes
med klippeaggregatet eller et andet
frontmonteret tilbehor.

2.3 UKORREKT BRUG

Enhver anden brug, i strid med ovennaevnte, kan

veere yderst farlig og forarsage skader pa personer

og/eller materiel.

Blandt ukorrekt brug naevnes (som eksempel, men

ikke begraenset hertil):

* Transport af andre personer, bgrn eller dyr pa
maskinen eller pa en anhaenger;

* Traek eller skub af en last, uden brug af det re-
levante tilbeher, som er beregnet pa bugsering;

* Brug af maskinen til kersel i ustabile, fedtede,
tilisede eller ujeevne terraener, vandpytter eller
moser, som ikke tillader en korrekt vurdering af
terreenbundens konsistens;

* Aktivering af klippeanordninger pa straekninger
uden grees.

Ukorrekt brug af maskinen medforer
@ bortfald af garantien og fraskrivelse
af ethvert Konstrukteransvar, og bru-
geren vil skulle daekke enhver omko-
stning for eventuelle skader eller per-
sonskader pa sig selv eller tredjepart.

2.4 SIKKERHEDSSIGNALERINGER

Den sikkerhedssignalering, som er sat p4 ma-
skinen, oplyser brugeren om hvordan man skal
opfare sig under brug af maskinen, iseer hvad
angar handlinger, som kraever forsigtighed og
opmeaerksomhed.

Symbolet ADVARSEL. Der er risiko for
A alvorlig personskade og/eller materiel-
le skader, hvis de formidlede anvisnin-
ger ikke folges ngje.

DANSK

|| Giv agt! Lees denne brugsanvisning omhyg-

geligtigennem, for maskinen startes.

l W Giv agt! Veer opmeerksom omkring even-

tuelle genstande. Veer opmarksom

omkring eventuel persontilstedeveerelse i
omgivelserne.

@ Giv agt! Benyt altid harevaern.
Risiko for udkastning. Hold andre personer vaek
arbejdsomradet under brug af maskinen.
Giv agt! Denne maskine kan, uden
hensyn il retningen, hgjst kere med

o €N heeldning pa 10°, med originalt
tilbeher installeret.

Daektryk. Etiketten indeholder de
optimale deektryksveerdier - jfr.

= kap. “TABEL OVER TEKNISKE
SPECIFIKATIONER?”. Det korrekte
daektryk er en grundleeggende fo-
rudseetning, for at opna gode resul-
tater ved brug af maskinen.

2.4.1 Kleebemeerkater (4)

@ Angivelse af parkeringsbremseblokering.

78 «£ | Angivelse af transmissionsindko-
I bling / udlgsning (4:A).

Etiketten er anbragt:

¢ | neerheden af transmissionens indkoblings/
udkoblingshandtag.

§ mvew | Angivelse af  maksimal tilladt

pahaengsveegt (4:B).

Etiketten er anbragt:
e | neerheden af traekstangen.

>y [i| Giv agt! Forbreendingsrisiko (4:C).
s, I"’ Ror ikke ved lyddeemperen.

Etiketten er anbragt:
* | neerheden af udstedningsroret;

( ﬁo Giv agt! Klemfare (4:D). Hold haender
: ()| og fodder p& passende afstand af

styringens leddelte samlestykke og
af treekkrogen, nar der findes pasat
tilbehor.
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Etiketten er anbragt: E. Manuelle betjeningsanordninger
¢ | neerheden af styringens leddelte samlestykke; F. Pedalbetjening
¢ | neerheden af traekstangen. G. Remskive til loft
) ~ H. Motorhjelm
/!\ GI.V agt!_ ) I.  Breendstofindikator
— | Stk aldng_haenderneller fodder ind under L. Breendstofstuds
4| afskeermningen, nér udstyret er i funktion - -
= (4E). M. St'lktll batterioplader

N. Klippeaggregat
O. Snapbeslag

Beskadigede eller uleeselige meaerkater
@ skal skiftes ud.
@ Bestil de nye etiketter hos et autorise-
ret servicecenter.
2.5 IDENTIFIKATIONSSKILT
Identifikationsskiltet indeholder folgende data (jfr.
fig. 1):
Konstruktgrens adresse
Model
Maskintype
Lydstyrkeniveau
EF-overensstemmelsesmeerke (CE)
Maskinveegt med tom tank i kg.
Motorens driftseffekt og -hastighed
Byggear
. Matrikelnummer
10. Artikelkode

—_

© N>R~ ®DN

Nedskriv matrikelnummeret for maskinen
i det relevante omrade i figuren (1:11).

Produktet identificeres ved hjeelp af to komponen-
ter:

1. Maskinens artikel- og serienummer:
2. Motorens model-, type- og serienummer:

2.6 HOVEDKOMPONENTER (1)

Maskinen bestar af felgende veesentligste kompo-
nenter (jfr. fig. 1):

A. Stel

B. Hjul

C. Rat
D. Seaede

Anvend disse identitetsbetegnelser ved
alle henvendelser til serviceveerkstedet.

Eksemplet pa overensstemmelse-
serklaeringen findes i vejledningens naest-
sidste side.

6

3 SIKKERHEDSFORSKRIFTER

3.1 GENERELLE RAD
2 GIV AGT! Lezes omhyggeligt disse

Laes omhyggeligt disse vejledninger,
inden maskinen tages i brug.

vejledninger, inden maskinen tages i
brug.

Bliv bekendt med maskinens betje-
ningsanordninger og hvordan den an-
vendes korrekt.

Laer at standse maskinen og at frako-
ble betjeningsanordningerne hurtigt.

Tilsideseettelse af advarslerne og
anvisningerne kan give anledning til
elektrisk stod, antaending og/eller al-
vorlige laesioner.

Opbevar alle advarsler og anvisninger
til senere brug.

Lad aldrig born, eller personer, som
ikke har det ngdvendige kendskab til
maskinen, bru-ge denne.

Der kan Ilokalt veere fastsat en
mi-nimumsaldersgranse for brug af
maskinen.

Anvend aldrig maskinen med perso-
ner, iszer born, eller dyr i neerheden.

Brug aldrig maskinen hvis brugeren
foler sig treet eller utilpas, eller hvis
brugeren har indtaget lagemidler,
euforiserende stoffer, alkohol eller
andre stoffer, som kan pavirke hans
eller hendes reflekser eller opmeer-
ksomhed.

)%,
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A

®
O

®

Vaer opmeaerksom pa, at operatgren er
ansvar-lig for ulykker, som péafores
andre per-soner eller deres ejendom.

Det er operatorens ansvar at vurdere
de potentielle risici i terraenet, hvor
maskinen skal anvendes, samt at iveer-
kseette de nodvendige sikkerhedsfo-
ranstaltninger for operatoren selv og
de ovrige personer, iszer pa skranin-
ger og ujaevne, mudrede eller ustabile
terraener.

Hvis maskinen onskes overdraget el-
ler udlant til andre, skal man serge for
at brugeren laeser brugsanvisningerne
i denne vejledning.

Transportér aldrig born eller andre
passagerer pa maskinen. De kan falde
af og komme alvorligt til skade, eller
de kan forhindre, at maskinen kores
pa en sikker made.

Maskinens forer skal felge anvisnin-
gerne om korsel med omhu og isaer
hvad angar:

a. At undga distraktioner og at fast_x001F_
holde den ngdvendige koncentration i under
udfgrelse af arbejdet;

b. At huske pa, at hvis man mister herredem-
met over maskinen og denne saetter i
skred pa en skraning, kan kontrollen over
maskinen ikke genoprettes ved hjeelp af
bremsen. De vee_x001F_sentligste arsager
til, at herredemmet over maskinen mistes,
er fglgende:

O

Manglende vejgreb;

For hgj hastighed;

Ukorrekt bremsning;

Uegnet maskine til formalet;

Manglende kendskab til fglgerne af
terreenforholdene. Dette geelder iszer pa
skraninger;

Ukorrekt brug af keretgjet som
treekmiddel;

Maskinen er udstyret med en raekke
sikkerhedsafbrydere og sikkerhedsa-
nordninger, der aldrig ma aendres
eller fjernes. Safremt dette sker,
bort_x001F_falder garantien og fabri-
kantens ansvar. Kontrollér altid, at be-
skyttelsesanordningerne fungerer, for
maskinen tages i brug.

DANSK

3.2

INDLEDENDE HANDLINGER

* Beer altid robust, skridsikkert arbejdsfodtgj og
lange bukser, nar maskinen anvendes.

* Seet aldrig maskinen i gang med bare fedder
eller med &bne sandaler.

e Undlad at baere halskeeder, armband, lastsid-
dende tgj eller tgj med snore eller slips.

 Seet langt har op. Benyt altid hereveern.

* For arbejdet pabegyndes, ber omradet kon_
x001F_trolleres for fremmedlegemer, som kan
ud_x001F_slynges fra maskinen (sten, grene,
jern_x001F_stykker, kedben osv.).

A

®
®

GIV AGT: FARE! Braendstoffet er yderst
letanteendeligt.

a.Opbevar breendstoffet i dertil bereg-
nede dunke;

b. Fyld braendstof pa ved hjeelp af en
tragt. Dette skal altid forega i fri luft
og ryg aldrig under pafyldning af
braendstof eller andre indgreb, der
involverer breendstof;

c. Fyld braendstof pa fgr motoren star-
tes. Pafyld aldrig breendstof, og fiern
aldrig tankens deeksel, nar motoren
er i gang eller stadig er varm;

d. Start ikke motoren, hvis der er
spildt breendstof, men flyt maskinen
fra det forurenede omrade for at
undga brand. Vent til breendstoffet
er fordampet og benzindampene er
forsvundet;

e. Spgrg altid for at stramme daekslet
godt pa bade braendstoftank og
-dunk.

Udskift defekte lyddeempere.

Foretag et generelt eftersyn, isaer af
klippeanordningens tilstand, for brug
af maskinen. Kontrollér, at skruer og
klippeanordninger ikke er slidte eller
beskadigede.

Udskift savel klippeanordning samt
de odelagte eller slidte skruer, for at
bibeholde balancen.

Eventuelle reparationer skal udfores af
et specialiseret servicecenter.

Kontrollér jaevnligt batteriets tilstand.
Skift det ud, hvis batterihuset, deekslet
eller tilslutningspunkterne har taget
skade.
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UNDER BRUG

Teend aldrig for motoren i et lukket rum;
der kan opsta farlige kuliltedampe.

Maskinen skal startes i det fri eller pa
et sted med tilstraekkelig udluftning.

Husk altid pa, at udstedningsgassen
er giftig.

Arbejd udelukkende i dagslys eller
med en god kunstig belysning og ved
gode udsynsforhold.

Andre personer, bagrn og dyr skal hol-
des vaek fra arbejdsomradet

Undga, sa vidt muligt, at arbejde med
vadt grees. Brug ikke maskinen i regn-
eller tordenvejr. Brug ikke maskinen i
darligt vejr, iseer ikke ved sandsynli-
ghed for lynnedslag.

Frakobl klippeaggregatet eller kraf-
tudtaget og saet transmissionen i “fri-
gear”, for motoren saettes i gang.

Veer forsigtig, nar du nzermer dig hin-
dringer, der vil kunne begreaense dit
udsyn.

Treek parkeringsbremsen, nar maski-
nen parkeres.

Uanset koreretningen, mad maskinen
aldrig anvendes pa skraninger med en
hzeldning pa over 10° (17%).

Husk, at ingen skraning er “sikker”.
Korsel af maskinen pa skraninger
kreever szerlig opmaerksomhed. For at
undga tipning eller at miste herredom-
met over maskinen:

a. Undga brat opstandsning eller gen-
start op eller ned ad bakke;

b. Indkobl treekkraften gradvist og hold
altid transmissionen indkoblet, isser
under kgrsel ned ad bakke;

c. Hastigheden skal reduceres pa
skraninger og bratte sving;

d. Veaer opmzerksom pa hgjdeforskelle,
grofter og skjulte farer.

e. Klip aldrig greesset pa tveers af en
skraning. Man ma kun kere op/ned
ad skranende plaener, aldrig pa tveers
heraf, og pas iseer pa under ret-
ningsskift og sgrg for at hjulene, som
er hgjest oppe, ikke kares henover
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(Overseettelse af de originale anvisninger)

forhindringer (sten, grene, rgdder,
osv.) som vil kunne medfere udskrid-
ning til siden, tipning eller at man mi-
ster herredgmmet over maskinen.

Reducér hastigheden for ethvert ret-
ningsskift pa skranende terreen, og
indkobl altid parkeringsbremsen, for
maskinen standses og efterlades uden
opsyn.

Udvis stor opmaerksomhed i naerhe-
den af skraenter, grofter eller diger.
Maskinen kan veelte, hvis et hjul over-
skrider en kant eller hvis kanten styrter
ned.

Udvis maksimal opmarksomhed un-
der korsel og arbejde i bakgear. Kik ba-
gud for og mens du bakker, for at veere
sikker pa, at der ikke er hindringer.

Veer opmaerksom ved treek af last eller
ved brug af tunge redskaber:

a. Anvend udelukkende de godkendte
tilkoblingspunkter til traeksteenger;

b. Begraens lasterne til dem, som nemt
kan kontrolleres;

c. Undga bratte drejninger. Veer opmeer-
ksom under kgrsel i bakgear;

d. Anvend kontraveegte eller lodder pa
hjulene, nar brugsanvisningen fore-
slar dette.

Sla klippeaggregatet eller kraftudtaget
fra nar du passerer i omrader uden
grees, pa vej til eller fra det omrade,
hvor greesset skal slas, og anbring
klippeaggregatet i den hgjeste posi-
tion.

Vaer opmaerksom pa trafikken, hvis ma-
skinen anvendes i naerheden af en ve;j.

GIV AGT! Maskinen er ikke type-
godkendt til anvendelse pa offentlig
vej. Brug heraf ma (ifolge faerdselslo-
ven) kun forega pa lukkede private
omrader uden trafik.

Anvend aldrig maskinen med beskadi-
gede afskarmninger,

Anbring aldrig haender eller fodder i
naerheden af eller under de roterede
dele. Hold altid lang afstand til udka-
stabningen.
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Lad aldrig maskinen sta parkeret i hojt
grees for taendt motor, idet denne si-
tuation udgor en brandfare.

Ret aldrig udkastet i retning af andre
personer, nar der anvendes tilbehgr.

Anvend udelukkende tilbehgr, som er
godkendt af maskinens producent.

Anvend aldrig maskinen hvis til-
behgret/redskaberne ikke er installe-
ret i de forudsete punkter. Korsel uden
monteret tilbehor kan have en negativ
indflydelse pa maskinens stabilitet.

Vaer opmaerksom, nar der anvendes in-
dsamlingssaekke og tilbehor, som kan
pavirke maskinens stabilitet, iseer pa
skraninger.

Udfer aldrig aendringer af motorin-
dstillingerne, og undga at lade mo-
toren kore ved et overdrevent hgit
omdrejningstal.

Ror aldrig ved motorkomponen-
ter, som bliver varme under brug.
Forbreendingsrisiko.

Sla klippeaggregatet eller kraftudta-
get fra, seet i frigear og indkobl par-
keringsbremsen, stop motoren og
treek ngglen ud, (kontrollér, at alle de
bevaegelige dele star fuldstendigt stil-
le):

a. Hver gang maskinen efterlades uden

opsyn eller fgrerpladsen forlades:

b. Inden blokeringens arsager elimi-

neres eller inden rensning af udka-
stabningen;

Inden kontrol, rengering eller indgreb
pa maskinen;

d. Efter pakersel af et fremmedlegeme.

Undersgg maskinen for eventuelle
skader og udfer de ngdvendige repa-
rationer, inden den anvendes igen;

Sla klippeaggregatet eller kraftudtaget
fra og stop motoren, (kontrollér, at alle
de bevaegelige dele star fuldstaendigt
stille):

a. For pafyldning af breendstof;
b. Hver gang opsamlingsposen fiernes

C.

eller genmonteres;
For der foretages en regulering af
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klippehgjden, hvis denne handling
ikke kan udfgres fra farersaedet.

Sla klippeaggregatet eller kraftudtaget
fra under transport, og hver gang disse
ikke er i brug.

Reducér gassen, inden motoren stop-
pes. Luk for breendstoftilforslen ved
arbejdets afslutning, i henhold til anvi-
snhingerne i vejledningen.

Udvis seerlig forsigtighed omkring
klippeaggregater med flere klippea-
nordninger, da rotation af en klippea-
nordning kan satte de andre anordnin-
ger i beveegelse.

GIV AGT - | tilfeelde af skader eller
ulykker under arbejdet skal motoren
ojeblikkeligt standses og maskinen
fiernes, sa den ikke kan medfoere yder-
ligere skader; i tilfaelde af ulykker med
lzesioner pa dig selv eller andre, skal
de bedst egnede forstehjeelpsproce-
durer gjeblikkeligt iveerksaettes og
henvend dig til en skadestue for at
modtage den nodvendige laegehjeelp.
Fjern omhyggeligt alle eventuelle affal-
dsmaterialer, som vil kunne forarsage
skader eller lzesioner pa personer eller
pa dyr, hvis de ikke bliver set.

ADVARSEL - Det oplyste stoj- og vibra-
tionsniveauet i denne betje-
ningsvejledning svarer til maskinens
maksimale driftsveerdier. Brug af en
ikke-afbalanceret klippeanordning, for
hoj kerehastighed og manglende
vedligeholdelse over markant
indflydelse pa udsendelsen af stoj og
vibrationer. Det er derfor ngdvendigt at
ivaerksezette forebyggende foranstalt-
ninger, der er i stand til at fierne mulige
skader som folge af hoj stoj og vibra-
tioner. Vedligehold maskine, bzer
horeveern og hold pauser under ar-
bejdet.

3.4 VEDLIGEHOLDELSE OG OPMAGASI-

A

NERING

GIV AGT! - Treek ngglen ud og lees de
relevante anvisninger, for der udferes
nogen form for renggrings- eller vedli-
geholdelsesindgreb. Anvend en pas-
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sende bekleedning og arbejdshan-
dsker i alle de situationer, der
indebeerer risiko for haenderne.

GIV AGT! - Anvend aldrig maskinen
med slidte eller adelagte dele. Defekte
eller odelagte dele bor altid udskiftes
og ikke repareres. Anvend udelukken-
de originale reservedele: Brug af uori-
ginale og/eller ukorrekt monterede re-
servedele forringer maskinens
sikkerhed, kan medfore ulykker eller
personskader og friholder fabrikanten
fra enhver forpligtelse og ethvert an-
svar.

Alle vedligeholdelses- og regule-
ringsindgreb, som ikke beskrives i
denne vejledning, skal foretages af
Forhandleren eller et specialiseret
Center, som rader over kendskab og
nogdvendigt udstyr til at indgrebene
kan udfores korrekt, samtidig med at
maskinens oprindelige sikkerhedsni-
veau opretholdes. Indgreb udfert af
uegnede instanser eller ukvalificerede
personer medforer bortfald af enhver
form for garanti og enhver forpligtelse
eller ansvar fra fabrikantens side.

* Treek altid neglen ud og kontrollér for even-
tuelle skader efter brug.

* Sorg for at holde matrikker og skruer korrekt
speendte, sa maskinens sikkerhedsforhold
altid er i stand. Det er vigtigt for maskinens
sikkerhed og ydel_x001F_se at foretage en
regelmeessig vedligeholdelse.

» Kontrollér regelmaessigt, at klippeaggregatets
feesteskruer er strammet korrekt til.

®
®

Anvend arbejdshandsker ved handte-
ring af klippeaggregaternes demonte-
ring eller montering.

Sorg for at klippeaggregatet afba-
lanceres nar det slibes. Alle handlin-
gerne omkring klippeaggregatet (de-
montering, slibning, afbalanceret,
genmontering og/eller udskiftning) er
omfattende indgreb, som kraever spe-
cifik kompetence samt brug af de eg-
nede redskaber; de skal derfor, og af
sikkerhedsarsager, altid udfores af et
specialiseret servicecenter.

» Kontrollér jeevnligt bremsernes funktion.
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Det er vigtigt at udfgre vedligeholdelse pa
bremserne og, om ngdvendigt, reparere
dem.

Udskift beskadigede advarsels- og
anvisningsskilte.

Hvis maskinen ikke er udstyret med
mekaniske blokeringer til transport, skal
tilbehgret altid anbringes pa underlaget,
nar maskinen parkeres, stilles veek eller
efterlades uden opsyn.

Opbevar maskinen, sa bern ikke kan fa
adgang hertil.

Undlad at anbringe maskinen med
breendstof i tanken i et lokale, hvor
dampene kan komme i beregring med
aben ild, en gnist eller en staerk varme-
kilde.

Lad motoren kgle af, far maskinen
anbringes i enhver form for lukket
omgivelse.

Med henblik pa at reducere brandfaren,
skal motoren, lyddeemperen,
batterirummet og braendstoffets
opbevaringsomrade altid holdes fri

for graesstra, blade eller overdrevent
smorefedt.

Kontrollér jeevnligt, at der ikke findes olie-
og/eller braendstofudslip, med henblik pa
at reducere brandfaren.

Hvis benzintanken skal tsmmes, bar dette
geres i det fri og for kold motor.

Efterlad aldrig maskinen med isatte
nggler. Ngglerne skal opbevares
utilgaengeligt for barn og uvedkommende.
Treek altid negglen ud, far der pabegyndes
et vedligeholdelsesindgreb.

GIV AGT! - Batteriet indeholder en
steerkt setsende syre. Denne kan lobe
ud i tilfzelde af mekaniske beskadigel-
ser eller overdreven opladning. Undga
indanding og beroring med enhver
kropsdel.

Indanding af syredampene medforer
beskadigelse af slimhinderne og de
interne organer. Tag straks kontakt til
en laege.

GIV AGT! - Undgad overdreven
opladning af batteriet. En overdreven
opladning kan medfore eksplosion og
syreudslip.
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GIV AGT! - Syren forarsager alvorlige

A skader pa veerktoj, toj og andre mate-
rialer. Skyl ojeblikkeligt det syreramte
omrade med rent vand.

Kortslut aldrig batteriets tilslut-
ningspunkter. Der vil opsta gnister,
som kan medfore brand.

A

VZER OPM/ERKSOM pa de hydrauliske

A komponenter. Udslip af hydraulikvees-
ke under tryk kan treenge ind i huden
og udove alvorlig skade, hvilket kraever
ojeblikkelig leegehijeelp.

3.5 TRANSPORT

GIV AGT! - Hvis maskinen skal tran-

A sporteres pa en lastbil eller en anhaen-
ger, skal der anvendes tilkorselsram-
per med passende styrke, bredde og
lzengde.

Under transport skal breendstofhanen
(om forudset) lukkes, klippeaggre-
gatet eller udstyret szenkes, parke-
ringsbremsen traekkes og maskinen
skal blokeres pa transportmidiet ved
hjaelp af wirer eller kaeder.

3.6 MILJOBESKYTTELSE

* Miljgbeskyttelsen ber indga som et relevant og
hgijt prioriteret aspekt under brug af maskinen,
til fordel for samfundet og de omgivelser vi
lever i. Undga at veere et stgjelement overfor
naboerne.

¢ Folg med omhu de lokale forskrifter om
bortskaffelse af emballage, olie, breendstof,
filtre, nedslidte dele eller ethvert andet element
med en steerk miljgpavirkning; sadant affald
ma aldrig bortskaffes som husholdningsaffald,
men skal indsamles separat og overdrages til
de relevante affaldsbehandlingscentre, som
kan sgrge for materialernes genbrug.

* Folg de lokale forskrifter om bortskaffelse af
afklippet materiale med omhu.

e Efterlad ikke maskinen i omgivelserne, nar den
tages ud af drift, men ret henvendelse til et
indsamlingscenter i henhold til de gaeldende
lokale forskrifter.
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4 FORSIKRING AF

PLZENEKLIPPERE

Kontrollér pleeneklipperens forsikring.

Tag kontakt til dit eget forsikringsselskab.

Det er ngdvendigt at tegne en forsikring, som
deekker trafik, brand, beskadigelse og tyveri.

5 MONTERING
Batteriet skal lades komplet op, for for-
stegangsbrug.

® Anvend aldrig maskinen for alle de

anviste handlinger i afsnittet “MONTE-
RING” er udfort.

Udpakning og montering af maskinen

@ skal udfgres pa en plan og solid over-
flade, med tilstraekkelig omkringlig-
gende plads til befordring af maskinen
og emballagen, som altid skal udfgres
med egnede transportmidler.

5.1 MONTERINGSKOMPONENTER (3)
Maskinen leveres med demonteret seede, rat og
motorhjelm, og batteriet vil veere anbragt i seedet,
men det er endnu ikke forbundet.

Nedenstdende tabel indeholder de monte-
ringskomponenter (3) som findes i emballagen:

Pos. N. | Beskrivelse Dimension
A 2 Bolt 6 x 36
B 4 Skrue 16x38x0,5
C 2 Spaendskive 16x38x1,0
D 2 Teendingsnagle /
E 1 Hjelm /
F 1 Remskive til loft /
G 2 Snapbeslag /

1 Dokumentsamling /

5.2 MOTORHJELM (5)

Abn motorhjelmen, for at opna adgang til ben-

zinpafyldningsdaekslet og det til motorolien.

Montér motorhjelmen (5:A) som felger:

4. Seet haengslet i rillen (5:B) pa afskaermningen
(5:C)

5. Tryk séledes, at haengslet trykkes ind i de to
abninger (5:D).

6. Abn og luk hjelmen, for at kontrollere, at
abningen og lukningen heraf foregar korrekt.
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5.3 BATTERI

Indhent oplysninger om det anvendte batteri pa
maskinen i 70 TABEL OVER TEKNISKE SPECI-
FIKATIONER”.

GIV AGT! Syren i batteriets indre er zet-

A sende og bergring hermed er skadelig.
Handtér batteriet med forsigtighed og
sorg for at syren ikke slipper ud.

5.3.1 Batteriets tilslutning

Bemeerk: Kontakt et autoriseret servi-
cecenter omkring tilslutning af batte-
riet.

5.3.2 Batteriopladning
Batteriet skal lades komplet op, for for-
@ stegangsbrug.

Indhent oplysninger om batteriets
!L!l opladningsprocedure i 9.8.

5.4 S/EDE (6)

BEMZ/ERK! Kom en drabe olie pa de fire
skruer i sadet, for at lette handlinger-
ne omkring installation heraf.

1. Demontér de felgende komponenter pa
seedets understotning:

e 4 Mgtrikker (til blokering under transpor-
ten, anvendes ikke).

e 4 Skruer.

e 2 Spaendskiver med ansats.

2. Placér saedet pa den relevante stette i
seedets understgtning.

3. Montér ansatsspeendskiverne (6:B) pa
skruerne.

4. Seet skruerne (6:A) og speendskiverne med
ansats (6:B) i seedeunderstetningens lan-
ghuller og i hullerne pa saedets plade, som
vist i figur 6. Skru saedet i position.

Stramningsmoment: 24 Nm.

Saedet tager skade, hvis skruerne
strammes med et moment pa over 24
Nm.

Seaedet kan slas ned. Sla seedet ned, for at undga
at seedepuden bliver vad, hvis maskinen efterlades
udenfor, hvor den kan udsaettes for regn.

12
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(Overseettelse af de originale anvisninger)

55 RAT(7)

Foelg nedenstaende procedure, for at montere

rattet:
1. Montér muffen (7:B) pa ratstammen og indre-
gulér muffens abninger efter dem pa ratstam-
men ved hjeelp af en syl (7:C) eller lignende..
Model V 302: Positionens hgjde kan
veelges blandt 4 szet af huller, veelg den
bedst egnede position efter behov.

*  Model V 302 S: Anvend det nedre seet
af huller.

2. Fastger muffen pa ratstammen ved hjzelp af
stifter (7:A).

5.6 DAEKTRYK

Indhent oplysninger om deekirykket i “0 TABEL
OVER TEKNISKE SPECIFIKATIONER”.

5.7 REMSKIVE TIL LOFT (8:E)

Lad kablet pa pleeneklipperen med fareren sidden-
de pa saedet passere i styret pa remskiven til loft.
Efter tilslutning af et udstyr pa pleeneklipperen
med fereren siddende pa forersaedet, anbring
remskiven i det tilherende saede pa udstyret og
fastger den ved hjeelp af den relevante knop.

5.8 SNAPBESLAG (12)

Snapbeslagene og de relevante installationsan-

visninger leveres i en separat indpakning, som er

anbragt i maskinens emballage.

Installér snapbeslagene pa maskinens forhjulsdri-

vaksel.

Udstyrenes snapbeslag ger det muligt at:

* ga hurtigt over fra det ene udstyr til det andet.

* nemt at flytte udstyret fra arbejdsposition til
tilbagetrukken position:

* Arbejdsposition: Snapbeslagene er i
lukket position (12:A). Udstyret er tilkoblet
med spaendt transmissionsrem.

* Tilbagetrukken position: Snapbeslagene
drejes i aben position (12:B). Udstyret
treekkes ca. 4 cm tilbage i forhold til
arbejdspositionen. | denne position er
transmissionsremmen lgsnet, og det er
muligt at udskifte udstyrene.

5.9 KLIPPEAGGREGAT

Til monterings- og demonteringsindgrebene, hen-
vis til anvisningerne, der er anfort i klippeaggrega-
tets vejledning.
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5.10 FRONTFEJEMASKINE/SNERYDNING-
SMASKINE MED BLAD

De folgende monteringsanvisninger betragtes
som en integrering af anvisningerne, der er leve-
ret sammen med udstyrets vejledning. Til en kor-
rekt montering af udstyret, folg ogsa de relevante
anvisninger i de tilsvarende vejledninger.

1. Kontrollér, at snapbeslagene er installeret.

2. Anbring udstyrets koblingsbgjler pa snapbe-
slagene, i dben position.

3. Vikl remmen rundt om maskinens remskive
og spaend den (Udelukkende for frontfejema-
skine).

4. Montér remmens beskyttelsesskeerm, og
sorg for, at den er anbragt i korrekt position
(Udelukkende for frontfejemaskine).

5. Tilslut remskiven til loft til udstyret, ved at

iseette den i det tilsvarende saede og fastgere

den ved hjeelp af knoppen.

Luk snapbeslagene i arbejdsposition.

°

6 BETJENINGSANORDNINGER

6.1 PEDAL TIL LOFT AF MEKANISK
UDSTYR (8:C)
“__ Styrer loftesystemet og anvendes til at
< bringe udstyret fra arbejdspositionen fil
transportpositionen.
* Transportposition: Tryk pedalen helt i bund
og fiern foden, pedalen forbliver trykket.
* Arbejdsposition:
e Tryk pedalen helt i bund.
¢ Flyt blokeringen (8:B) mod venstre.
¢ Slip pedalen.

Maskinen er udstyret med et sikkerhedssy-

® stem, der umuligger indkobling af klippe-
anordningerne nar de er i vedligeholdel-
ses- eller transportposition.

6.2 PARKERINGSBREMSEPEDAL (8:D)

Tryk aldrig pa pedalen under korslen.
Der foreligger fare for overophedning
af transmissionen.

IPedalen (8:D) kan indtage de to felgende posi-
tioner:
$ Sluppet. Parkeringsbremsen er
ikke aktiveret.
_-z= Trykket helt i bund. Forhjul-
~O- e = straekket er slaet fra. Parke-
ringsbremsen er fuldt aktiveret,

men ikke blokeret.
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6.3 GREB TIL BLOKERING AF PARKE-

RINGSBREMSEN (8:A)
®

Blokér parkeringsbremsepedalen i den
helt trykkede position. Denne funktion an-
vendes til at blokere maskinen pa skranin-
ger, under transport, osv. nar motoren er
stoppet.

Blokering:

1. Tryk pedalen helt i bund (8:D).

2. Flyt blokeringen (8:A) mod venstre.

3. Slip pedalen (8:D).

4. Slip stoppet (8:A).

Ophavning af blokering:

Tryk og slip sa pedalen (8:D).

6.4 S/EDE (8:G)

Pedalen bestemmer udvekslingsforholdet mellem

motor og treekhjul (= hastighed).

Hvis pedalen er sluppet er driftsbremsen aktiveret.
+ - Hvis pedalen trykkes fremad,
%v‘ ©) _ maskinen kerer fremad.

g (@ -Hvis der ikke er en belastning
3 pa pedalen — maskinen er stoppet.
%’p (O) - Hvis pedalen trykkes bagud -
maskinen karer i bakgear.

Hvis trykket pa pedalen reduceres — maskinen

bremser.

Pa pedalens gvre afsnit sidder en plade, som kan

reguleres, for at tilpasse sig efter forerens fod.

6.5 JUSTERING AF RAT [V 302 S]

Rattets hgjde kan reguleres trinlgst. Lasn rattets
justeringsgreb (9:H), for at haeve eller saenke rattet
til den gnskede position. Stram justeringsgrebet til
igen.

® Justér aldrig rattet under karslen.

Drej aldrig pa rattet hvis maskinen star
stille med et sezenket redskab. Der fo-
religger risiko for unormal belastning
af servostyringen samt pa styremeka-
nikken.

6.6 GAS- OG CHOKERREGULERING (om
forudsete) (8:1)

Regulering til indstilling af motorhastigheden og til
lukning af Iufttilferslen i tilfeelde af koldstart.

O

Hvis motoren gar ujeevnt (skiftevis va-
riation af motorens omdrejningstal),
kan det veere, at reguleringen er blevet
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skubbet for langt frem, s& chokeren
aktiveres. Dette forhold skader moto-
ren, medforer et forhojet braendstof-
forbrug og er skadeligt for miljoet.

1. Choker - til start af kold motor. Lukke-
positionen befinder sig i indskaeringens
forreste afsnit. Anvend aldrig denne posi-
tion nr motoren er varm.

2. Fuld gas - ber altid anvendes under
brug af maskinen. Positionen fuld gas be-
finder sig cirka 2 cm bag chokerpositionen

3. Tomgang.

Visse modeller er udstyret med et sy-
stem, som automatisk kontrollerer
chokerens position i karburatoren un-
der taending af motor og opvarmning.

6.7 TAENDINGSLAS (8:L)

Teendingslasen anvendes til at starte og stoppe
motoren.

Lad aldrig neglen sta i position 2 eller 3
hvis forerpladsen forlades. Der forelig-
ger risiko for brand - braendstoffet kan
lgbe ind i motoren gennem karburato-
ren - og for at batteriet aflades og tager
skade.

Naglens tre positioner:

1. Stopposition - motoren er kortsluttet.
Naglen kan tages ud.

2. Kereposition

3. Startposition - hvis noglen drejes over

6 i denne position, aktiveres startmotoren.
Slip naglen, som vender tilbage til kerepo-
sition 2, nar motoren er i gang.

6.8 KRAFTUDTAG (9:D)

Kontakt til aktivering og inaktivering af det elektro-
magnetiske kraftudtag til drift af frontmonteret
tilbehor.

Kraftudtaget skal aldrig indkobles hvis
frontudstyret er i vaske/vedligehol-
delsesposition. Det kan beskadige
transmission og rem.

Afbryderen har to positioner:

r? 1. Slaet til - tryk pa det forreste afsnit af
kontakten, for at aktivere kraftudtaget. Den
teendte kontrollampe angiver at kraftudta-
get er slaet til.
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2. Slaet fra - tryk pa det bagerste afsnit af
kontakten, for at inaktivere kraftudtaget.
Den slukkede kontrollampe angiver at kraf-
tudtaget er slaet fra.

3

6.9 INDSTILLING AF KLIPPEHQJDE

Klippehgjden kan justeres manuelt eller elektrisk,
afhaengigt af modellen af det monterede klippeag-
gregat.

Til de felgende indgreb, se ogsa de relevante anvi-
sninger anfert i klippeaggregatets vejledning.

6.9.1 Manuel regulering - mod.: [V 302] (8:H)

Klippehgjden kan indstilles i 9 faste positioner ved
hjeelp af grebet.

6.9.2 Elektrisk regulering - mod.: [V 302 S]
(9:C)

Maskinen er udstyret med en anordning til anven-
delse af klippeaggregat med elektrisk indstilling af
klippehgjden.

~ N Kontakten tillader en kontinuerlig indstilling
af klippehgjden.

Klippeaggregatet sluttes til stikket (9:G).

6.10 STANGEN TIL TRANSMISSIONENS
INDKOBLING / UDKOBLING (10:A)

Handtag til frakobling af den trinlgse transmission.

Udkoblingshandtaget ma aldrig be-
finde sig mellem den yderste og den
inderste position. Dette forhold overo-
pheder og beskadiger transmissionen.
Handtagene giver mulighed for at flytte maskinen
manuelt (ved at skubbe eller treekke den), uden at
starte motoren. Der er to positioner:
& 1. Indkoblet transmission.
‘oRoe A ¥, Transmission indkoblet til normal
+— => brug- Grebiindre position (10:A2).
2. Frakoblet transmission - Greb i ydre position
(10:A1). Maskinen kan flyttes manuelt.
Undga at bugsere maskinen over lange straeknin-
ger eller ved hgje hastigheder. Transmissionen vil
kunne tage skade.

6.11 REGULERING AF SADET (11)

Seedet kan slas ned og kan reguleres i den

m fremadgaende og tilbagegaende retning.
Seedet kan blokeres i den opslaede posi-
tion ved hjeelp af holderen (11:B).
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Regulering af seedet i den gnskede position:
e Loasn skruerne (11:A).
¢ Flyt saedet til den gnskede position.
e Stram skruerne (11:A)

Saedet tager skade, hvis skruerne
A strammes med et moment pa over 24
Nm.

Saedet er udstyret med en

@ sikkerhedsafbryder, som er forbundet
med maskinens sikkerhedssystem.
Dette medforer, at det bliver umuligt
at aktivere betjeningsanordningerne
eller foretage handlinger, som vil kun-
ne pavirke forerens sikkerhed, hvis
denne ikke sidder pa forerszedet eller
rejser sig herfra. (jfr. 7.5.2).

6.12 MOTORHJELM

Abn motorhjelmen, for at fylde braendstof pa, eller
kontrollere/pafylde/udskifte motorolie.
Motorhjelmen abnes ved at lafte forkanten.

Maskinen ma ikke aktiveres hvis hjel-
men star aben. Forbraendingsrisiko.

7 START OG KORSEL
7.1 BRUGSFORHOLDSREGLER

Kontollér altid, at motorens olieniveau
er korrekt. Dette er saerdeles vigtigt
ved korsel pa skraninger (jfr. 7.4).

Veer meget forsigtig ved plaeneklipning
pa skraninger: Udfer aldrig en brat
start eller bremsning, anvend heller
ikke maskinen pa tveers af en skraning,
men kor altid oppefra og nedad eller
nedefra og opad.

Traek parkeringsbremsen, nar maskinen
parkeres.

Uanset koreretningen ma maskinen
aldrig anvendes pa skraninger med en
hzeldning pa over 10°.

Saet hastigheden ned pa skraninger og
i skarpe sving, for at undga at veelte el-
ler tabe kontrollen over maskinen.

Drej ikke rattet hele vejen rundt ved
korsel ved maksimal hastighed. Maski-
nen kan veelte.

O = O
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Hold hzender og fodder pa passende
@ afstand af styringens leddelte samle-

stykke og szedets understotning. Der

foreligger risiko for klemfare.

7.2 KOMBINERET BRUG AF TILBEHOR

A

Indhent oplysninger om kombineret
brug af tilbehor i “TABEL TIL KORREKT
KOMBINATION AF TILBEHOR” i afsnit-
tet “0 TABEL OVER TEKNISKE SPECI-
FIKATIONER”

7.3 BR/ENDSTOFPAFYLDNING
Brug altid ren blyfri benzin. Bland al-
drig benzinen med olie.
Indhent oplysninger om tankens rumfang i “0
TABEL OVER TEKNISKE SPECIFIKATIONER”.
Kontrollér breendstofniveauet pa indikatoren (9:A).
@ ikke opbevares i tanken i mere end 30
dage.

Det er muligt at anvende gkologisk braendstof,
som for eksempel akylatbenzin. Denne type
benzin har en sammensaetning, som er mindre
skadelig for bAde mennesker og milje.

Fyld aldrig benzintanken helt op. Efterlad et
tomrum (mindst hele pafyldningsreret plus 1 -2
cm gverst i tanken), saledes at benzinen kan udvi-
de sig uden at flyde over, nar den opvarmes.

@ Ved korsel forud for en lengere

BEMZAERK! Benzinen fordzerves og bor

opmagasineringsperiode (eks.: vin-
terhalvaret), ber tanken fyldes med
den nodvendige maengde braendstof
til at kunne fuldfere denne korsel.

Tanken skal nemlig tommes fuldstaen-
dig, inden maskinen stilles til opmaga-
sinering (jfr. 11).

7.4 KONTROL AF MOTORENS OLIESTAND
(14)
Maskinen leveres med pafyldt olie i motoren.

Kontrollér oliestanden i motoren, in-
den maskinen seettes i gang.

@

7.5 SIKKERHEDSKONTROLLER

Kontrollér, at resultatet af sikkerhedskontrollerne
stemmer overens med resultaterne i de neden-

Indhent oplysninger om kontrol /
pafyldning af motorolie i 9.5.1.
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staende tabeller, i forbindelse med afprevning af
maskinen.

®
A

Sikkerhedskontrollerne skal altid
udferes inden brug.

Hvis et eller flere af resultaterne ikke
stemmer overens med resultaterne i
de nedenstaende tabeller, ma maski-
nen ikke tages i brug! Lad de nedven-
dige kontroller og reparationer foreta-
ge pa et servicevaerksted.

7.5.1 Generel sikkerhedskontrol

Objekt Resultat
Breendstofanleeg og | Ingen laekage.
tilslutninger

Elektriske kabler. Hele isoleringen er intakt.

Ingen mekanisk skade.

Udkastsanleeg

Ingen lzekage pa tilslut-
ningspunkterne. Alle
skruerne er tilspeendt.

Oliekredslgb

Ingen laekage. Ingen
beskadigelse.

Aktivér maskinen
frem og tilbage og
slip treekpedalen.

Maskinen stopper.

Provekarsel

Ingen unormal vibration.
Ingen unormal stgj.

7.5.2 Elektrisk sikkerhedskontrol

Tilstand Handling Resultat
Farer ikke sidden- | Prov at Motoren

de pa forersaedet. |teende teender ikke.
Indkoblet parke- | motoren.

ringsbremse.

Ferer siddende pa | Prov at Motoren
forerseedet. teende teender ikke.
Frakoblet parke- | motoren.

ringsbremse.

Forer siddende Prov at Motoren

pa forerseedet. teende teender
Indkoblet parke- | motoren. ikke.
ringsbremse.

Kraftudtaget er

aktiveret.
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Farer siddende pa | Prov at Motoren

farerseedet. teende teender.

Indkoblet par- motoren.

keringsbremse.

Kraftudtaget er

deaktiveret.

Teendt motor. Foreren Motoren
rejser sig fra | slukker.
seedet.

Teendt motor. Pedalen til Klippea-

Indkoblet klippea- | loft af meka- | nordninger-

nordning niske udstyr | ne standser.
stilles i
transportpo-
sition.

Klippeaggregati | Prev atindko- | Klippea-

vedligeholdelse- | ble klippea- nordninger-

sposition. nordningerne. | ne indkobles
ikke.

7.6 START/ARBEJDE

1.

2

SISIS

Under brug af maskinen skal mo-
torhjelmen vaere lukket og blokeret.

Anvend altid fuld gas under brug af
maskinen.

Nar maskinen taendes, skal man vente
i 2 sekunder i startpositionen for moto-
ren taendes.

Kontrollér at kraftudtaget er slaet fra (9:D).
. Hold ikke foden pa pedalen driftsbremse/
treek (8:G).

Koldstart

1.

oakwb

Indkobl transmissionen; skub handtaget til
den indre position (10:A).

Aktivér parkeringsbremsen (8:D).

Luk for lufttilferslen (funktion, kun pa

nogle modeller) (8:1).

Drej taendingsnaglen (8:L) og start motoren.
Nar motoren er startet, bringes acceleratoren
graduvist til fuld gas (8:l) .

Afvent et par minutter, for at tillade at
olien bliver varmet op, for maskinen ta-
ges i brug.

Varmstart

1.

RoON

Indkobl transmissionen; skub h&ndtaget til
den indre position (10:A).

Aktivér parkeringsbremsen (8:D).

Giv fuld gas (8:1)

Drej teendingsnaglen (8:L) og start motoren..
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Folg anvisningerne i afsnit 7.6.1, for at
fortsaette.

7.6.1 Korsel

* Tryk pedalen (8:D) helt i bund og slip den igen.

¢ Indvirk pa pedalen (8:G), for at seette maskinen
i bevaegelse.

* Kar hen til arbejdsomradet.

* Sl& kraftudtaget til (9:D), hvis der er frontmon-
teret udstyr

e Start arbejdsopgaven.

7.7 STANDSNING

Folg nedenstaende anvisninger, for at standse
maskinen:

* Sla kraftudtaget fra (9:D).

* Treek parkeringsbremsen (8:D).

* Sluk motoren ved at dreje ngglen.

Hvis maskinen efterlades uden opsyn

@ og taendingsnoglen tages ud.
Motoren kan veere meget varm lige
efter standsning. Undga at rore ved
udstodningsroret. Der foreligger fare
for forbraending.

7.8 RENGORING

Kontrollér, for at reducere risikoen for

@ brand, at motoren, udstedningsroret
og breendstoftanken er fri for grees,
blade og olie.

Kontrollér jeevnligt, at der ikke findes
olie- og/eller braendstofudslip, med
henblik pa at reducere brandfaren.

Anvend aldrig vand ved hgijt tryk. Det-
te kan odeleegge hjulakslens paknin-
ger, de elektriske komponenter og de
hydrauliske ventiler

Renger altid maskinen efter brug. Felg neden-

stdende anvisninger om rengering:

* Rens motorens koleluftindtag (14:A).

* Start motoren og klippeaggregatet efter
rengering med vand, s& vandet elimineres, da
det i modsat fald vil kunne treenge ind i lejerne
og forarsage skader.

DANSK

8 BRUG AF UDSTYRET

Man opnar det bedste klipperesultat,
nar greessets overste tredjedel klippes
vaek.

A

8.1 KLIPPEHQJDE

Man opnar det bedste klipperesultat, nar graessets
overste tredjedel klippes vaek. Jfr. fig. (15). Indhent
oplysninger om regulering af klippehgjden i afs.
6.9

Hvis graesset er hgjt og der skal klippes meget af,
sa klip to gange med forskellige klippehgjder.
Brug ikke de laveste klippehgjder, hvis
greespleenens underlag er ujaevnt.
Klippeanordningerne kan tage skade, hvis de
slar mod overfladen, og pleenens gverste jordlag
skreelles af.

8.2 GODE RAD OM GRAESSLANING

Folg nedenstaende rad, for at fa det bedste klippe-
resultat.

e Sla greesset ofte.

 Lad motoren kere for fulde omdrejninger.

e Graesset ma ikke veere vadt.

* Anvend slebne anordninger.

* Hold klippeaggregatets underside ren.

9 VEDLIGEHOLDELSE

9.1 SERVICEPROGRAM

For altid at holde maskinen i god stand med hen-
syn til palidelighed og driftssikkerhed samt for at
vaerne om miljoet, skal STIGA SpA’s servicepro-
gram altid overholdes.

Indholdet af dette program illustreres i den vedlagte
vedligeholdelsesvejledning fra STIGA SpA.
Grundservice skal altid udferes pa et autoriseret
veerksted.

Ethvert assistanceindgreb, som ikke er
@ anfort i dette kapitel, ma udelukkende
udfores af et autoriseret servicecenter.

Service udfort af et autoriseret vaerksted giver ga-
ranti for fagligt korrekt arbejde og originale reser-
vedele.

Ved hver Grundservice og Mellemservice, som
udferes pa et autoriseret veerksted, stemples servi-
cebogen. En stemplet servicebog eger maskinens
gensalgsveerdi.
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9.2 KLARGQRING

Al service og vedligeholdelse skal udferes for stan-
dset maskine og slukket motor.

Al service og vedligeholdelse skal
udfores for standset maskine og
slukket motor.

Traek altid parkeringsbremsen, for at
undga at maskinen kan flytte sig.

Sluk motoren.

SRS

9.3 VEDLIGEHOLDELSESTABEL

Jfr. kapitlet “13 SAMMENFATTENDE
VEDLIGEHOLDELSESTABEL’. Tabel-
lens formal er at yde en hjelp til at
opretholde maskinens virkedygtighed
og sikkerhed. Denne indeholder de
vaesentligste indgreb og de forudsete
intervaller for hver enkelt. Foretag den
relevante handling ved det forst op-
staede forhold.

S

Skift olien oftere, hvis motoren funge-
rer under besvaerlige forhold eller ved
en hgj omgivelsestemperatur.

S

9.4 DEEKTRYK

Justér daektrykket i henhold til de anferte veerdier
i afsnit “0 TABEL OVER TEKNISKE SPECIFIKA-
TIONER”.

95  PAFYLDNING / SKIFT AF MOTOROLIE
9.5.1 Kontrol / pafyldning (14)

Kontrollér altid oliestanden inden
brug. Under kontrollen skal maskinen
sta i plan.

Indhent oplysninger om olietypen, som skal anven-
des, i afsnit “0 TABEL OVER TEKNISKE SPECIFI-
KATIONER”.

Anvend olie uden tilszetningsmidler..

Abn daskslet (13:B). Rens omradet
Y™~ omkring oliepinden. Skru den lgs og treek
den ud. Rens oliepinden.

Seet oliepinden helt i bund igen og skru
den pa plads.

Skru igen oliepinden lgs og treek den ud.
Aflees oliestanden.

Fyld mere olie pa, hvis niveauet ligger un-
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der afmaerkningen “FULL” (14).

Olieniveauet ma aldrig overskride
@ afmeerkningen “FULL’. Motoren vil
blive for varm. Hvis oliestanden over-
stiger afmeerkningen “FULL’, er det
pakraevet, at aftappe olien, indtil det
korrekte niveau er genoprettet.

9.5.2 Udskiftning/pafyldning (14)

Indhent oplysninger om indgrebsinter-
vallerne i kapitel 13.
Indhent oplysninger om olietypen,

som skal anvendes, i afsnit “0 TABEL
OVER TEKNISKE SPECIFIKATIONER”.

Anvend olie uden tilsaetningsmidler.
Skift olien for varm motor.

A

Motorolien kan veere meget varm, hvis
den tappes af straks efter at motoren
er blevet slukket. Lad derfor motoren
kole af i et par minutter, inden olien
tappes af.

Folg de nedenstédende anvisninger:

1. Placér maskinen pa en plan overflade.

2. Treek parkeringsbremsen.

3. Abn motorhjelmen.

4. Tag fat om bandet pa olieaftapningsslangen
(9:E). Brug en skiftenggle, poligrip eller li-
gnende.

5. Traek bandet 3-4 cm op langs olieaftap-
ningsslangen og tag daekslet af.

6. Opsaml olien i en beholder.

7. Lad olien bortskaffe i henhold til de lokale
forskrifter.

8. Montér olieaftapningsdeaekslet og anbring
bandet over deekslet.

9. Rens for eventuel spildt olie.

10. Treek oliepinden ud og fyld ny olie pa.
Indhent oplysninger om oliemaengden
i afsnit “0 TABEL OVER TEKNISKE
SPECIFIKATIONER”.

11. Start motoren og lad den kere i tomgang i 30
sekunder, efter hver pafyldning.

12. Sluk motoren. Vent i 30 sekunder og kon-
trollér oliestanden igen, i henhold til anvisnin-
gerne i afsnit 9.5.1.

9.6 KONTROL AF REMTRANSMISSIONER

Kontrollér at alle remmene er intakte.
Indhent oplysninger om indgrebsinter-

@ vallerne i kapitel 13.
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9.7 RAT
Indhent oplysninger om indgrebsinter-
vallerne i kapitel 13.

9.7.1 Kontroller

Drej rattet en smule fremad og tilbage.

Der méa ikke forekomme mekanisk sler i styrekaeder-
ne.

9.7.2 Justering (17)

Justér, om ngdvendigt, styrekaederne som falger:

1. Anbring maskinen sa hjulene star lige.

2. Justeér styrekeederne ved hjeelp af de to
motrikker, som sidder under det centrale
punkt (17:A).

3. Justér begge metrikker lige meget, indtil der
ikke forekommer slor.

4. Proveker maskinen ved at kore lige frem, og
kontrollér, at rattet ikke star pa skra.

5. Den ene mgatrik skal lgsnes og den anden
strammes, hvis rattet star skrat.

Speend ikke styrekaederne for hardt.
Rattet vil blive for stift og kaedeslitagen
9.8 BATTERI

foroges.
Indhent oplysninger om det anvendte batteri pa
maskinen i “0 TABEL OVER TEKNISKE SPECIFI-
KATIONER”

Syre som kommer i kontakt med ojne
A eller hud kan forarsage alvorlige per-
sonskader. Hvis en kropsdel kommer
i bergring med syre, skal den straks
skylles med rigeligt vand og man skal
hurtigst muligt henvende sig til en
laege.
Vaesken i batteriet skal hverken kontrolleres eller
fyldes op. Det eneste nedvendige vedligeholdelse-
sindgreb er at oplade batteriet, for eksempel efter
lang tids opmagasinering.

Batteriet kan genoplades:

- Via motoren

- Ved hjeelp af batteriets ladeaggregat “STIGA
SpA”.

9.8.1 Opladning via motor

Denne tilstand er kun mulig, hvis batteriet stadig er
tilstraekkeligt ladt til at motoren kan startes.

* Anbring maskinen udendars.

DANSK

e Start motoren i henhold til anvisningerne i
denne vejledning.

¢ Lad motoren kere uafbrudt i 45 minutter (det
ngdvendige tidsrum til fuld opladning af batte-
riet).

e Sluk motoren.

9.8.2 Opladning med batterilader “STIGA
SpA”.

®

Benyt en batterilader med konstant
spaending. Brug af en standardbatteri-
lader kan udeve skade pa batteriet.

Indhent yderligere oplysninger hos
forhandleren.

Kobl batteriet fra det elektriske anlaeg,
inden batteriladeren sluttes til.

S

Forbind batteriopladeren til sidestikket (8:F), for at
oplade batteriet.

9.8.3 LUFTINDTAG

Indhent oplysninger om indgrebsinter-
vallerne i kapitel 13.

S

Jfr. figuren (14:A). Motoren er luftafkalet. Hvis kele-
anlaegget er tilstoppet, kan motoren tage skade.

9.9 SMGRING (16)

Indhent oplysninger om indgrebsinter-
vallerne i kapitel 13.

S

Objekt Handling Fig.
Centralt | Smer med olie ved det 16:A
punkt centrale punkt.
Styre- Rens keederne med en -
kaeder stalborste.
Smer med en univer-
salkaedespray..
Styre- Smer remskivernes tapper | 16:B
remski- med olie
ver
Spaen- Smer lejringspunkterne 16:C
darme med olie ved aktivering af
hver enkelt anordning.
Denne handling ber
udferes af to personer..
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Styreka- | Smer kabelenderne med 16:D
bler olie ved aktivering af hver

enkelt anordning.

Denne handling skal

udferes af to personer.
Forhjul- Fjern hjulene og hurtigtilko- | 16:E
saksel blingernes greb.

Smer akslerne med

smorefedt.

9.10 KLIPPEAGGREGAT

Til vedligeholdelsesindgrebene, henvis til anvisnin-
gerne, der er anfert i klippeaggregatets vejledning.

10 SERVICE OG REPARATION

Denne vejledning formidler alle de nadvendige
anvisninger til brug af maskinen og til en korrekt
grundleeggende vedligeholdelse, som kan udferes
af bruger. Alle regulerings- og vedligeholdelse-
sindgreb, som ikke beskrives i denne vejledning,
skal foretages af Forhandleren eller et specia-
liseret Center, som rader over kendskab og
nedvendigt udstyr til at indgrebene kan udfares
korrekt, samtidig med at maskinens oprindelige
sikkerhedsniveau og forhold opretholdes.

c Inden enhver form for serviceindgreb:
a

. Placér maskinen pa en plan overfla-
de.

b. Traek parkeringsbremsen.
c. Sluk motoren.
d. Treek ngglen ud af lasen.

Reparationer og vedligeholdelsesindgreb under
garanti udfgres af de autoriserde veerksteder. Dis-
se anvender udelukkende originale reservedele.

De originale reservedele og udstyr fra
STIGA S.p.A. er specielt udviklet til STI-
GA S.p.A. maskiner. Husk venligst pa,
at uoriginale reservedele og udstyr
ikke er blevet afprovet og godkendt af
STIGA S.p.A.

Brug af uoriginale reservedele og
udstyr kan have en negativ effekt pa
maskinens funktioner og sikkerhed.
STIGA S.p.A. fralegger sig ethvert
ansvar for skader eller personskader,
forarsaget af disse produkter.

De originale reservedele leveres af
de autoriserede servicecentre og
forhandlere.
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Man ber lade vedligeholdelse, service
og kontrol af sikkerhedsanordningerne
foretage én gang om aret, hos et auto-
riseret servicecenter.

®

11 OPMAGASINERING

1. Tom braendstoftanken:

e Start maskinens motor og lad den kere
indtil den gar i sta.

2. Udskift olien mens motoren stadig er varm.

3. Renger hele maskinen. Det er isaer vigtigt at
rense klippeaggregatets underside.

4. Malingen skal udbedres, for at forebygge
rustdannelser, hvis den er beskadiget.

5. Anbring maskinen pa et tort sted i et lukket
rum.

Hvis magasinets temperatur er korrekt, vil det veere

nok at foretage en opladning af batteriet hver fierde

maned.

@

Sorg for at batteriet lades op, for ma-
skinen opmagasineres. Batteriet tager
alvorligt skade, hvis det opmagasine-
res nar det er afladet.

12 KOBSVILKAR

Garantien deekker alle materiale- og fabrika-
tionsfejl. Brugeren skal omhyggeligt folge alle
anvisningerne, som formidles i den vedlagte
dokumentation.

Garantien deekker ikke skader med uspring i:

* Manglende kendskab til den medfelgende
dokumentation.

e Uopmaerksomhed.

» Ukorrekt eller ikke tilladt brug og montering.

* Brug af uoriginale reservedele.

e Brug af tilbeher, som ikke er leveret eller
godkendt af STIGA S.p.A.

Garantien deekker ikke:

¢ Den almindelige slitage pa forbrugsmaterialer,
s& som drivremme, lygter, hjul, metrikker og
ledninger.

¢ Imindelig slitage.

* Motorer. Motorerne er daekket af producen-
tensgaranti i henhold til de specificerede vilkar
og betingelser.

Keber er beskyttet af de nationale love pa

omradet. Den nationale lovgivnings forudsete

rettigheder for keber begreenses pa ingen made af
denne garanti.
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13 SAMMENFATTENDE VEDLIGEHOLDELSESTABEL

Hyppighed Af.s )

Indgreb driftstimer / kalendermaneder Ife'fg'
Forste gang | Herefter
MASKINE
Kontrol af alle faestepunkter - For hver brug -
Sikkerhedskontroller / Kontrol af betjeningsa- - For hver brug -
nordninger
Kontrol af daektryk - For hver brug -
Generel rengering og kontrol - Efter hver brug -
Generel smoring - 50 timer og efter hver vask 9.9
Kontrol af transmissionremmenes slitage 5 timer 50 timer 9.6
Kontrol / korrektion af styring 5 timer 100 timer 9.7
Batteriopladning - Inden opmagasinering. 9.8
Foretag en forebyggende
opladning hver 4 maned
Kontrol af klippeanordningernes slitage Far hver brug i
MOTORER / TRANSMISSION (generelt)
Kontrol / pafyldning af motorolie - For hver brug 9.5.1
Udskiftning / pafyldning af motorolie 5 timer 50 timer / 12 maneder 9.5.2
Udskiftning / pafyldning af motorolie - 25 timer / 4 maneder 9.5.2
Hvis motoren fungerer under besveerlige
forhold eller ved en hgj omgivelsestemperatur
Rengering af luftindtag - 50 timer 9.10.4
()

*** Indgreb, der skal udfgres af din forhandler eller pa et autoriseret servicecenter
(1) Renger oftere ved brug i seerligt harde arbejdsomgivelser eller hvis der er tilstedeveerelse af par-

tikler i luften.
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14 VEJLEDNING | FEJLSOGNING

Ulempe

Mulig arsag

Losning

1. Startmotoren drejer ikke.

Utilstraekkeligt opladet batteri.

Genoplad batteriet.

Fejltilsluttet batteri.

Kontrollér tilslutningerne

2. Startmotoren korer, men
motoren starter ikke

Med teendingsnoglen i
startpositionen korer start-
motoren, men motoren starter
ikke.

Lukket breendstofhane.

Abn breendstofhanen.

Manglende benzintilfersel.

- Kontrollér niveauet i tanken.
- Kontrollér braendstoffilteret.

3. Startbesveer eller ujeevn
motorfunktion.

Karburatorproblemer.

Rens eller udskift luftfilteret.

4. Reducering af motorkraft
under klippehandlingen.

Hgaj fremkerselshastighed i
forhold til klippehgjden.

Reducér hastigheden og/eller
forag klippehgjden.

5. Motoren stopper, uden en
synlig arsag.

- Opbrugt breendstof.
- Prov at genstarte motoren.

Fyld breendstof pa (ret henven-
delse til et autoriseret service-
center, hvis ulempen varer ved).

6. Ujaevn klipning.

Kontrollér deektrykket.

Klippeanordningerne er slove.

Ret henvendelse til et autoriseret
servicecenter.

Hgj fremkerselshastighed i
forhold til hgjden pé greesset.

Reducér hastigheden og/eller
forgg klippehgjden.

Klippeaggregatet er fyldt med
grees.

- Afvent at graesset torrer.
- Rens klippeaggregatet.

7. Unormal vibration under
brug.

- Uafbalancerede klippea-
nordninger.

- Lostsiddende klippeanordnin-
ger.

- lostsiddende dele.

- eventuelle beskadigelser.

Lad eftersyn, udskiftning eller
reparation udfere af et autoriseret
servicecenter.

Kontakt forhandleren, hvis ulemperne varer ved, efter at have udfert de ovennasvnte handlinger.

O
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Giv agt! Forsag aldrig pa at udfere storre reparationer, uden at rade over de ngdvendige
midler og teknisk viden. Ethvert ukorrekt udfort indgreb medforer automatisk bortfald af
Garantien og ethvert ansvar fra Fabrikantens side.
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1 EINLEITUNG

Lesen Sie vor Inbetriebnahme die Be-
dienungsanleitung aufmerksam durch.

1.1 AUFBAU DER ANLEITUNG

Die Anleitung besteht aus Deckblatt, Inhaltsver-
zeichnis, Abschnitt mit Abbildungen und Text.
Der Inhalt ist in Kapitel, Abschnitte und Unte-
rabschnitte gegliedert

Die vorliegende Anleitung enthélt Tabellen mit
Angaben zu den verschiedenen Motoren (falls
zutreffend).

Um die Lektlre zu vereinfachen, markieren Sie
die Daten fir das jeweilige Gerét bzw. den jewei-
ligen Motor.

Abbildungen

ie Abbildungen in dieser Bedienungsanleitung
sind mit 1, 2, 3 usw. nummeriert.

Die Komponenten in den Abbildungen sind mit A,
B, C usw. bezeichnet.

Ein Verweis auf die Abbildung wird mit der Be-
zeichnung (2) identifiziert.

Ein Verweis auf die Komponente A in Abbildung 2
wird mit der Bezeichnung (2:A) identifiziert.
Uberschriften

Die Uberschriften in dieser Bedienungsanleitung
sind geman folgendem Beispiel nummeriert.

»2.2 VORGESEHENE VERWENDUNG" ist ein Un-
tertitel von ,2 SICH MIT DEM GERAT VERTRAUT
MACHEN“und unter dieser Uberschrift aufgefiihrt.
Bei einem Hinweis auf Uberschriften wird haufig
lediglich die Nummer der Uberschrift angegeben:
z.B.“Siehe 2.2.1".

1.2 SYMBOLE

WARNSYMBOL. Ein Nichtbefolgen der
Anweisungen kann schwerwiegende
Personen- bzw. Sachschaden nach sich
ziehen.

VORSCHRIFTSSYMBOL. Bezeichnet ei-
nen vorschriftsméaBig auszufiihrenden
Vorgang.

VERBOTSSYMBOL. Bezeichnet einen
verbotenen Vorgang.

HINWEISSYMBOL.
Information oder eine
Anmerkung.

Bezeichnet eine
wichtige

OO = P

=y
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VERWEISSYMBOL. Verweist auf eine In-
!L!| formation mit Angabe der Textstelle.

1.3 AUFBEWAHRUNG DER ANLEITUNG
Die Anleitung ist an einem fur den Anwender leicht
zugénglichen Ort in perfektem und einwandfrei
leserlichem Zustand aufzubewahren.

2 SICH MIT DEM GERAT
VERTRAUT MACHEN

Es handelt sich hierbei um ein Gerat fir die Garte-
narbeit, insbesondere um einen Aufsitzmaher mit
frontseitigem Mahwerk.

Das Gerat verfugt Uber einen Antriebsmotor fur die
Baugruppe Mahwerk mit Schutzgehause sowie
Uber einen Fahrantrieb.

Das Gerét ist mit einer Knicklenkung ausgestattet.
Der Rahmen besteht also aus einem separaten
vorderen und hinteren Teil, die zueinander verdreht
werden kénnen.

Dank der Knicklenkung kann das Gerét in einem
besonders geringen Radius um Baume und ande-
re Hindernisse gefahren werden.

Der Bediener kann das Gerat von seinem Sitz aus
fhren und dabei die wichtigsten Bedienelemente
betatigen.

Die im Gerét verbauten Sicherheitsvorrichtungen
stoppen den Motor und die Baugruppe Méahwerk.

2.1 MODELLE [2WD]

Das Gerét arbeitet mit Hinterradantrieb.

Die Hinterachse ist mit einem Hydrostatgetriebe
mit stufenloser Ubersetzung vor- und riickwarts
ausgestattet.

Um das Fahren in Kurven zu erleichtern, ist die
Hinterachse mit einem Differential ausgestattet.
Das frontseitig montierte Zubehér wird Uber Keilri-
emen angetrieben.

2.2 VORGESEHENE VERWENDUNG

Dieses Gerét ist fir das Schneiden von Gras
ausgelegt.

Durch Einsatz von speziellem Zubehér, das der
Hersteller als Originalzubehér anbietet oder das
separat erhéltlich ist, kann diese Aufgabe auf
verschiedene Arbeitsweisen durchgefuhrt werden,
die in vorliegender oder in der Bedienungsanlei-
tung des jeweiligen Zubehdrs geschildert sind.
Die Anbaumdglichkeit zusatzlicher Gerate

(sofern vom Hersteller vorgesehen) kann dartber
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hinaus die vorgesehene Verwendung auf andere
Funktionen erweitern, wobei in jedem Fall die
Einschrankungen und Bedingungen It. den Bedie-
nungsanleitungen dieser Gerate gelten.

Das Gerét ist fir die Bedienung nur

durch eine Person ausgelegt.

Die Standfestigkeit des Gerats wird
A durch Einsatz eines anderen Frontzu-

behdrs als die Baugruppe Mahwerk
beeintrachtigt.

Das Gerdt muss mindestens mit der

@ Baugruppe Mahwerk oder einem an-
deren frontseitig montierten Zubehoér
verwendet werden.

2.2.1 Definition der Bediener

Dieses Gerat ist fiir den Einsatz durch Verbrau-
cher, also nicht professionelle Bediener, bestimmt.
Dieses Gerat ist fir ,Privatanwender” ausgelegt.

Dieses Gerat ist fir “Privatanwender” ausgelegt.

2.3 BESTIMMUNGSFREMDE VERWEN-

DUNG

Jede von den vorgenannten abweichende

Verwendung ist gefahrlich und kann Personen-

bzw. Sachschaden verursachen.

Falle einer bestimmungsfremden Verwendung

(rein als Beispiel):

» Beférderung von Personen, Kindern oder
Tieren auf dem Gerat oder einem Anhanger.

* Abschleppen oder Schieben von Ladungen
ohne die entsprechende Anhangerkupplung.

* Einsatz des Gerats auf lockerem, rutschi-
gem, vereistem, steinigem oder un-
wegsamem Gelande oder in Pflitzen bzw.
Wasserlachen, die keine genaue Bewertung
der Bodenbeschaffenheit erméglichen.

» Betatigung der Schneidvorrichtungen auf nicht
mit Gras bewachsenen Flachen.

Die  bestimmungsfremde Verwen-

@ dung des Gerats hat zusatzlich zum
Garantieverfall ebenfalls den Haf-
tungsausschluss des Herstellers zur
Folge, so dass der Anwender fiir Sa-
chschaden sowie fiir Schaden an der
eigenen Personen bzw. an Dritten
aufkommt.

DEUTSCH

2.4 SICHERHEITSZEICHEN

Die Sicherheitszeichen am Geréat weisen den Be-
diener auf die Verhaltensweise bei der Benutzung
und den Arbeitsgangen hin, de besondere Vorsicht
und Aufmerksamkeit erfordern.

ACHTUNG. Weist auf eine Gefahr hin.
Wird normalerweise mit anderen Zei-
chen verwendet, die auf die Beson-
derheit der Gefahr hinweisen.

|||| Achtung! Lesen Sie vor der Benutzung des

Gerats die Bedienungsanleitung aufmer-
ksam durch.

I 1 Achtung! Achten Sie auf herausge-

schleuderte Gegensténde. Stellen Sie

sicher, dass sich niemand im Gefah-
renbereich aufhélt.

- R Achtung! Tragen Sie beim Mahen immer
einen Gehdrschutz.

Auswurfrisiko. Wahrend des Gebrauchs, halten
Sie Dritte von der Arbeitszone entfernt.

Achtung! Gerate mit montierten
Original-Zubehorteilen dirfen
@ » Unabhéngig von der Richtung
nur lber Gefélle bis zu einem

Neigungswinkel von maximal 10°
gefahren werden.

Reifendruck. Das Schild enthalt
die optimalen Werte des Reifen-
" drucks (Siehe UBERSICHT DER
TECHNISCHEN DATEN). Der rich-
tige Reifendruck ist wesentliche
Voraussetzung fir perfekte Ar-
beitsergebnisse mit dem Gerat.

2.4.1 Aufkleber (4)

@ Sperre der Feststellbremse.

#8Y «&F | Einkupplung / Auskupplung des
ot Antriebs (4:A).

Der Aufkleber befindet sich:

¢ in Nahe des Ein-/Auskupplungshebels des
Antriebs.

necwnena | Max. Zuggewicht (4:B).

max xox N (xxkg)




Der Aufkleber befindet sich:
* in der Nahe der Zugvorrichtung.

>Ny ,i| Achtung! Verbrennungsgefahr (4:C).
bl I"’ Den Auspufftopf nicht bertihren.

Der Aufkleber befindet sich:
¢ in der Nahe des Auspulffs.

( #O Achtung! Quetschgefahr (4:D).

. ()| Halten Sie Hande und FiiBe von der
Knicklenkung und der Anhangekup-
plung bei angehéngtem Zubehor
fern.

Der Aufkleber befindet sich:
* in der Nahe der Knicklenkung:
 in der Nahe der Zugvorrichtung.

/|\ Achtung!

— Flhren Sie bei laufendem Zubehor
4| die Hande oder FlBe nicht unter die
— Schutzvorrichtung ein.(4:E)

@ Beschédigte oder unleserliche Aufkle-

ber miissen ersetzt werden.

Fordern Sie die neuen Aufkleber bei Ih-
rem autorisiertem Servicezentrum an..

2.5 TYPENSCHILD

Auf dem Typenschild sind folgende Daten ver-

merkt (siehe Abb. 1):

1. Herstelleradresse

2. Modell

3. Geratetyp

4. Schallleistungspegel

5. EG-Konformitatszeichen (CE)

6. Maschinenmasse bei leerem Tank in kg

7. Leistung und Drehzahl des Motors

8. Baujahr

9. Seriennummer

10. Artikelnummer

3080 1 Sntshrechandon Faa%lon AB:
bildung (1:11) ein.

Die Produktidentifizierung besteht aus zwei Teilen:

1. Artikel- und Seriennummer der

Maschine:

2. Modell-, Typen- und Seriennummer des
Motors

DEUTSCH
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Bitte geben Sie diese Angaben bei allen
Kontakten mit der Servicewerkstatt an.

Die Konformitatserklarung befindet sich auf
der vorletzten Seite dieser Anleitung.

2.6 HAUPTBESTANDTEILE (1)
Hauptbestandteile des Gerats (siehe Abb. 1):

Rahmen

Rader

. Lenkrad

Sitz

Manuelle Bedienelemente
Bedienpedale
Hub-Riemenscheibe

. Motorhaube
Kraftstoffstand-Anzeige
Kraftstoff-Stutzen

. Stecker flr Batterieladegerat
. Das Schneidwerkzeug

. Schnellbefestigungen

OZZr~IOMMUOW>

3 SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

ACHTUNG! Lesen Sie diese Anleitun-
gen vor Benutzung des Geréts sorgfél-
tig durch.

3.1 AUSBILDUNG

ACHTUNG! Leggere attentamente le
presenti istruzioni prima di usare la
macchina.

Machen Sie sich mit den Bedienung-
steilen und dem richtigen Gebrauch
des Geréts vertraut.

Lernen Sie vor allen Dingen, das Gerét
abzustellen und die Bedienelemente
auszuschalten.

Die Missachtung der Sicherheitshin-
weise und Anweisungen kann
Stromschlag, Brand bzw. ernsthafte
Verletzungen zur Folge haben.

Bewahren Sie Sicherheitshinweise und
Anweisungen fiir kiinftigen Bedarf auf.

Erlauben Sie niemals Kindern oder an-

® deren Personen, die die Gebrauchsan-
weisung nicht kennen, das Gerat zu
benutzen.

Ortliche Bestimmungen kénnen das
Mindestalter des Benutzers festlegen.




(Ubersetzung der Originalanleitung)

wenn sich Personen, insbesondere Kin-

® Sie sollten das Gerat nicht benutzen,
der, oder Tiere in der Nahe befinden.

Das Gerat niemals verwenden, wenn

® der Benutzer miide ist oder sich nicht
wohl fiihlt, oder wenn er Arzneimittel
oder Drogen, Alkohol oder andere Stof-
fe zu sich genommen hat, die seine
Konzentrations- und Reaktionsfahigkeit
beeintrachtigen.

oder der Benutzer fiir Unfélle und
Zwischenfélle verantwortlich ist, die
sich mit anderen Personen oder an de-
ren Eigentum ereignen kénnen.

Es gehort zum Verantwortungsbereich
des Benutzers, potentielle Risiken des
Geléndes, auf dem gearbeitet wird, ein-
zuschétzen sowie alle erforderlichen
VorsichtsmaBnahmen fiir die eigene
Sicherheit und die anderer Personen zu
treffen, insbesondere an Hangen, auf
unwegsamen, rutschigem oder locke-
rem Gelande.

Stellen Sie beim Ausleihen des Geréts

@ sicher, dass sich der Benutzer mit
den Gebrauchsanweisungen in dieser
Anleitung vertraut macht.

Es ist verboten, Kinder oder andere

® Personen auf dem Aufsitzmdher zu
beférdern. Sie konnten herunterfallen
und sich schwer verletzen bzw. eine
sichere Bedienung des Geréts beein-
trachtigen.

@ Der Fahrer muss die Fahranweisungen

2 Denken Sie daran, dass der Fahrer

genau beachten, insbesondere:

a. Er darf sich wahrend der Arbeit mit dem
Gerét nicht ablenken lassen und muss die
notwendige Konzentration behalten;

b. Wenn er die Kontrolle Uiber das Gerat, das
auf einem Hang abgleitet, verliert, kann er
dies nicht durch Bremsen wiedergutmachen.
Die wesentlichen Griinde fir den Verlust der
Kontrolle sind:

» mangelnder Bodenkontakt der Rader;

» zu schnelles Fahren;

* unangemessenes Bremsen;

» das Gerat ist fir den Einsatz nicht
geeignet;

DEUTSCH

* mangelnde Kenntnisse tber Wirkungen,
die von den Bodenverhaltnissen
herriihren kénnen, insbesondere am
Hang;

* unsachgemaflie Anwendung als
Abschleppfahrzeug.

® Das Gerat ist mit einer Reihe von Mikro-

schaltern und Sicherheitsvorrichtun-
gen ausgeristet, die niemals einem
Eingriff unterzogen oder entfernt wer-
den diirfen. Dies hat den Verfall der
Garantie sowie die Ablehnung jeglicher
Verantwortung des Herstellers zur Fol-
ge.. Kontrollieren Sie vor jeder Inbe-
triecbnahme, dass die Sicherheitsein-
richtungen einwandfrei funktionieren.

3.2 VORBEREITENDE MASSNAHMEN

* Bei der Benutzung des Geréts sollten Sie stets
festes und rutschsicheres Schuhwerk sowie
lange Hosen tragen.

* Benutzen Sie das Gerat niemals barfu3 oder
mit Sandalen.

* Vermeiden Sie das Tragen von Ketten,
Armbéandern, Kleidung mit losen Teilen oder
Bandern sowie Krawatten.

* Binden Sie lange Haare zusammen. Tragen
Sie beim M&hen immer einen Gehdrschutz.

« Uberpriifen Sie vollstandig das Gelande, auf
dem das Gerét eingesetzt wird, und entfernen
Sie alle Gegenstande, die aus dem Gerat he-
rausgeworfen werden kénnen (Steine, Stdcke,
Drahte, Knochen usw.).

ACHTUNG: GEFAHR! Kraftstoff ist ex-
A trem feuergeféahrlich.

a. Bewahren Sie Kraftstoff nur in daflr
vorgesehenen Behaltern auf;

b. Tanken Sie nur im Freien und be-
nutzen Sie einen Trichter. Rauchen
Sie nicht beim Tanken, sowie bei je-
der Handhabung von Benzin;

c. Kraftstoff ist vor dem Starten des
Motors zu tanken. Wahrend der Motor
lauft oder wenn er heil ist, darf der
Tankverschluss nicht gedffnet oder
Kraftstoff nachgefiillt werden;

d. Falls Kraftstoff Ubergelaufen ist, den
Motor nicht starten. Statt dessen ist
das Gerat von dem Ort, an dem der
Kraftstoff Ubergelaufen ist, zu entfer-
nen, und es ist alles zu vermeiden,
was einen Brand verursachen konnte,
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3.3

solange der Kraftstoff nicht vollstandig
verdampft ist und die Kraftstoffdampfe
nicht verfliichtigt sind;

e. Die Deckel des Tanks und des
Kraftstofftanks immer aufsetzen und
gut verschlieRen.

Beschéddigte  Auspufftopfe
chseln.

auswe-

Fiihren Sie vor jedem Gebrauch eine
allgemeine Kontrolle des Geréts durch,
priifen Sie insbesondere das Mahwerk
und stellen Sie sicher, dass die Schrau-
ben und die Schneidvorrichtungen
nicht abgenutzt oder beschéadigt sind.

Zur Vermeidung einer Unwucht diirfen
ein abgenutztes oder beschadigtes
Mahwerk und die Schrauben nur
satzweise ausgetauscht werden.

Reparaturen sind durch einen Fachbe-
trieb auszufiihren.

Uberpriifen Sie regelméaBig den Batte-
riezustand. Tauschen Sie die Batterie
bei Beschadigung von Gehause, Abde-
ckung oder Polen aus.

WAHREND DES GEBRAUCHS

Der Motor darf nicht in geschlossenen
R&aumen laufen, in denen sich gefahrli-
che Kohlenmonoxidgase sammeln kén-
nen.

Der Start hat im Freien oder in ausrei-
chend beliifteter Umgebung zu erfol-
gen.

Man muss sich immer bewusst sein,
dass die Abgase des Motors giftig sind.

Nur bei Tageslicht oder bei guter kiin-
stlicher Beleuchtung und mit guten
Sichtverhéltnissen arbeiten.

Personen, Kinder und Tiere vom Ar-
beitsbereich fern halten.

Vermeiden Sie, wenn méglich, nasses
Gras zu mahen. Vermeiden Sie es, bei
Regen und méglichem Gewitter zu ar-
beiten. Benutzen Sie das Gerét nicht
bei schlechter Witterung, insbesondere
bei Blitzgefahr.

Vor Starten des Motors sollten Sie das
Messer oder die Zapfwelle ausschalten
und den “Leerlauf” ei